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LEGÚJABB ESEMÉNYEK

Szeptemberben jön Mussolini Budapestre

! A feltámadás

Május közepén jön Budapestre az 
olasz királyi pár. A fogadtatás előké­
születei máris káprázatos nagy arányok­
ban bontakoznak ki. A húsvéti ünnepek 
után már a program minden részletét 
meg fogják állapítani és az olasz királyi 
pár magyarországi tartózkodását ez a 
program minden vonatkozásban felejt­
hetetlenné fogja tenni.

A kormányzó római látogatása al­
kalmával Mussolini is kilátásba helyez­
te budapesti látogatását. Mussolini vál­
tozatlanul fenntartja magyarországi uta­
zására irányuló szándékát. Ez a látoga­
tás minden valószínűség szerint még 
ebben az évben, szeptember közepe tá­
ján történik meg.

Befejeződtek a belgrádi tanácskozások
Gróf Ciano olasz külügyminiszter 

befejezte a jugoszláv kormánnyal foly­
tatott tanácskozásait és tegnap reggel 
Belgrádból hazarepült Rómába. — Az 
olasz-jugoszláv megállapodásnak Ma­
gyarországot érintő legfontosabb vo­
natkozását az olasz külügyminiszter igy 
körvonalazta;

— A most aláirt olasz-jugoszláv 
egyezmény nem áll ellentétben semilyen 
más szerződéssel, amelyet Olaszország 
kötött, igy a római hármas egyezmény­
nyel sem. Éppen ellenkezőleg az olasz- 
jugoszláv egyezménynek az lesz a hatá­
sa, hogy megerősíti azt a barátságot, 
amely a római egyezmény szellemében 
Olaszországot Magyarországhoz és 
Ausztriához fűzi.

Jugoszláv illetékes helyen ezt a ki­
jelentést tették: j

— Ciano kifejtette azt az óhaját, 
hogy Jugoszlávia és Olaszország példá­
ját remélhetőleg más országok is kö­
vetni fogják. Ez az óhaj — felfogásunk 
szerint — Magyarország felé szól. Meg 
vagyunk győződve arról, hogy egyrészt 
Jugoszlávia, másrészt Magyarország és 
Ausztria részéről ilyen kétoldalú egyez­
mény megkötése nem ütköznék aka­
dályokba. Magyarország és Jugoszlávia 
szomszédi viszonya az utóbbi időben 
szemlátomást javult. A kél országnak 
számtalan közös érdeke van és ezek 
a közös érdekek csak siettethetik az 

j olasz-jugoszláv példa követését. ;
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A spanyol polgárháború
A madridi fronton kisebb csatáro­

zások folytak, jelentősebb eseményt 
egyik fél sem ért el. Igen erős volt 
mindkét részről a légi tevékenység.

A valenciai kormány jegy zéket in­
tézett a hatalmakhoz. Ragaszkodik ah­
hoz, hogy ott vásároljon fegyvert, ahol 
akar, egyúttal támadja a demokratikus 
országok tétlenségét és főleg Olaszor­
szág aggresszivitását. A francia nép­
front szeretné a spanyol kérdésben ösz- 
szehivatni a Népszövetség tanácsát, de 
a tervet Anglia ellenzi.

Agyonlőtt Budapesten a rendőr
egy erőszakoskodó koldust

Nagypénteken este tragikus ese­
mény történt a budapesti belvárosban; 
egy koldust, aki a Pázmány Péter-téren 
molesztálta az egyetemi templomból ki­
felé tóduló ájtatos hangulatban lévő 
közönséget, le akarta igazoltatni Nagy. 
III. Kálmán rendőrőrmester. A koldus 
nem hallgatott a rendőrre, tovább akart 
sietni. Éne a rendőr ismételten felszó­
lította, hogy kövesse a legközelebbi őr­
szobára. A koldus látszólag engedel­
meskedett, amikor azonban az egyik 
uccasarokhoz értek, váratlanul rátámadt 
a rendőrre, öklével a rendőr arcába vá­
gott, majd ki akarta rántani a kardját. 
Mivel ez nem sikerült, letépte a denék- 
szijját. A rendőr előrántotta revolverét

és lőtt. Az első lövés azonban célt té­
vesztett és a tömegben lévő Petrácse- 
vies Márton tanárjelöltet találta. A ta-' 
nárjelölt összeesett, súlyosabban meg­
sérült. A következő három lövés azon­
ban eltalálta a koldust, aki véresen zu­
hant le a kövezetre. — A koldust be­
szállították a kórházba, de mielőtt be­
kötözték volna, meghalt. A tanárjelöl­
tet a Rókus-kórházba vitték. A halott 
koldus személyazonosságát nehéz volt 
megállapítani, mert két ember nevére! 
szóló iratot is találtak nála. A halott 
ujjlenyomata alapján azonban a bűn­
ügyi nyilvántartóban megállapították, * 
hogy a koldust Balog Sándor napszá­
mosnak hívták, aki negyvenegyszere­
sen büntetett előéletű ember. Többek 
közt háromszor volt hatósági közeg el­
leni erőszak címén elitélve.

A nyíregyházi Káinok
Kegyetlen gyilkosság történt Nyir- ’ 

egyházán, ahol a Sváb-bokor tanyán 
Kovács Miklós 30 éves gazdalegény 
krumpliszállitás közben összeveszett 
két öccsével és elverte őket. A két test­
vér kegyetlen bosszút állt. Lesbeálltak 
és karóval támadtak bátyjukra, akit, 
miután az első ütések elkábitottak, ad­
dig verték, amíg csak élet volt benne. 
Tettük után önként jelentkeztek a 
csendőrségen. Beszállították őket a 

„. nyíregyházi ügyészség fogházába.

magasztos ünnepén a vallásos elmé-lye» 
dés után az első gondolatunk Magyar- 
országé: Magyarország feltámadásának) 
reménysége, lehetősége foglalkoztat 
mindnyájunkat. Trianon ráborította az 
országra a mázsás sziklasirt és azótal 
óriási erőfeszítéseket kell tennie a ma­
gyarságnak, hogy végleges temetőjét! 
ne lelje a sírban, ahová ép és egészsé­
ges lésére bekényszeritették. *

I A leitámadás reménysége tartja,1 
bennünk a lelket. De tisztában vagyunk 
azzal, hogy az ország feltámadását nem! 
csodától várhatjuk, hanem elsősorban al 
magunk munkájától, törekvésétől, 
igyekezétől és másodsorban a világ 
helyzetének alakulásától.

A világ; helyzete nagy változáson! 
ment át azóta, mióta a trianoni szerző- 

j dóst ránkkényszeritették. Már nem 19 
I restelik bevallani, hogy végzetes hiba 
volt egész Európa szempontjából Ma­
gyarországnak a megcsonkítása és meg­
alázása, de még mindig vonakodnak 
ennek következményeit a gyakorlatban 
levonni. A gyűrű, amely a békekötés 
óta fojtogatta Magyarországot, egyre 
gyengébb szoritásu, mert a környezői 
államok erejét már nem növeli a hatal­
maknak feltétlen támogatása. Ennek a 
gyűrűnek pedig csak addig van szoritő 
ereje, amíg külső segítségre számít­
hat. Mihelyt magukra maradnak azok, 
akiknek jóformán legfontosabb állam­
eszméjük Magyarországnak a guzsban- 
tartása, azonnal elvesztik az erőt, mely- 
Iyei Magyarországot szőritják. A most 
megkötött olasz-jugoszláv megállapo­
dás már többre is mutat, mint arra, 
hogy a hatalmak részéről nem számíthat 
feltétlen támogatásra a magyarellenes 
politika. Ez az uj szerződés már azt mu­
tatja, hogy a szorító gyűrű egyik szá­
mottevő része közelkerült egy érdek- 
csoporthoz, melynek Magyarország 
egyik vezető tagja. Korai még azt mon­
dani, hogy egyszerre baráttá válik az 
ellenfél, aé minden esetre igen kedvezd 
jel Magyarország szempontjából a ju- 
goszláv-ólasz barátkozás.

A belső munka szempontjából nemi 
mindenkor látjuk elégedetten a jelen­
ségeket. Teljes nyugalom és a polgár­
ságot erősítő gazdasági politika szük­
séges elengedhetetlenül ahhoz, hogy; 
Magyarországnak meglegyen a kellői 
belső ereje a feltámadás kiküzdéséhez. 
Időnként tel-telütik a lejüket olyan 
szélsőséges mozgalmak, melyek nem 
szolgáljak a nyugalmat, ezek nyomán 
szétnuzóbb lesz a társadalom és erőtle­
nebb a polgári osztály. A szélsőségek! 
munkája olyan a nemzet életében, mint 
a láz munkája az emberi szervezetben 1 
gyengit és falóról. A kormányzaté a 
feladat, hogy a lázokozó tüneteket ki­
küszöbölje az ország szervezetéből, ne 
engedje, hogy örökös lázban égjünk. 
Ugyancsak a kormányé a feladat, hogy 
a polgári társadalomnak gazdasági té­
ren is megadja a kellő erősségű alapot 
a békés megélhetésre. Ezt azonban nem 
mesterséges beavatkozásokkal lehet el­
érni, hanem sokkal inkább úgy, ha a 
kormányzat eltávolítja az útból a mes­
terségesen támasztott akadályokat.

Szabad polgári élet és szabad gaz­
dasági élet vezethet el a feítámadáshoa 
vezető utón. A nemzeti öntudat már) 

, leitámadt az országban. Most fel kell 
még támadnia a polgári öntudatnak) 
is: így érhetjük meg az igazi magyafi 

, husvétot.

■ mayán r&diameimniet
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Husvét után megteszik 
az árvédelmi intézkedéseket
A Tiszán még egyre jönnek a felső 

szakaszokról a tnagyobb víztömegek 
Péntekre j26 centiméterre emelkedett 
Szentes alatt a vízállás, ez 14 centimé­
teres emelkedésnek jelel meg, szom­
batra újabb hét centiméterrel 733 cen­
timéterre dagadt a Tisza vize. Az ára­
dás tehát lassúbbá vált, mert a víztö­
megek zöme már lefolyt, sőt Szolnok 
és Tiszafüred között apadás állott be. 
Tiszafüredtől felfelé azonban ismét be­
állott az áradás, a Bodrog és a Sajó 
szokatlanul bőven önti a vizet a Ti' 
szába. Az ünnepek után utoléri az 
újabb áradás -a most lefolyóban levő 
víztömeget és feltétlenül eléri Szentes 
alatt a Tisza vízállása a 75O centimé­
tert. Ennél a vízmagasságnál életbe

lépnek a rendkívüli árvédelmi intézke­
dések. Az Armeutesitő Társulat éjjel­
nappal ügyeleti szolgálatot fog tartani 
a gátakon és munkásokat is kirendel­
nek a töltések megerősítésére.

Ezzel kapcsolatban meg keli em­
lítem, hogy több ármentesitö társulat 
arra kérte a kereskedelmi minisztert.
hogy az 1 árvíz veszély idejére rendelje
el a veszélyeztetett helyeken az éjjel- 
nappali telefon és távíró szolgálatot. A 
miniszter azt válaszolta, hogy ezt díj­
mentesen nem rendelheti el. Ha azon­
ban közveszély állana be, a postától 
lehet kérni a szolgálat meghosszabbí­
tását, de utólag meg kell fizetni az így 
felmerülő költségeket.

—o-

Két fiókmenház létesült 
a Felsőpárton

A kolduskérdésnek az lesz az igazi 
megoldása, ha minden munkaképtelen 
szegényt menházban tudnak elhelyez­
ni. Ez esetben a hatóság tudna gon­
doskodni teljes ellátásukról és megaka­
dályozható volna, hogy kolduljanak is. 
A szegényekre is előnyös volna ez a 
megoldás, mert egészséges és tiszta la­
káshoz jutnának, a város pedig jobban 
jönne ki anyagi szempontból, mivel a 
menházi ellátás olcsóbb, mint ha kü­
lön segéllyel kell a rászoruló szegénye­
ket eltartani és számukra lakásról gon­
doskodni. A városi szegénymenháznak 
azonban korlátolt a befogadó képessé­
ge, különösen addig, amíg a menházat 
nem sikerül visszaadni eredeti rendel­
tetésének és csak szegényeket elhelyez­
ni benne.

A polgármesternek is, a szegény- 
ondozo hivatalnak is az a törekvése, 
iOgy fokozatosan minden koldust, il­

letve keresetképtelen szegényt hatósá­
gi ellátás alá vonjon. Ezzel a törekvés­
sel függ össze, hogv dr Dózsa Károly- 
nak, a szegény gondozó hivatal igazga­
tójának kezdeményezésére két liókmen- 
hazat állítottak fel a Felsőpárton.

Az egyik fiókmenház a gróf Tisza 
István ucca 57 szám alatt van, dr Mis- 
kolczy Jenő apátplébános házában. Az 
apátplébános ingyenesen engedett át 

1 " ’ diát.

i:

diakonisszák vezetése alatt a Széche­
nyi ucca 64 számú házban működik, 
ahol a város bérelt két szobát és kony­
hát. Itt tíz személy számára van hely.

Mind a két tiókmenházban a leg­
nagyobb tisztaság uralkodik. Azt mond­
ják a beutalt szegények, hogy álmuk­
ban sem mertek arra gondolni, hogy 
valaha is ilyen tiszta, ízlésesen beren­
dezett lakásuk legyen. A kosztol is na­
gyon dicsérik és természetesen hálásak 
a gondozóiknak is.

A város még úgy is megtakarítást

erre a célra két szobát, konyhai. , 
A másik fiókmenház a református

a városban.
A Tóth IJózset uccai menházban 

ezidőszermt 27 koldus számára van hely, 
tehát összesen 45 személyt tud a város 
menházban elhelyezni.

A szegénygondozó hivatal nem áll 
meg ennél a számnál. Már folyamat­
ban vannak a tárgyalások két újabb fi­
ókmenház létesítésére. Természetesen 
ehhez az szükséges, hogy az anyagiak 
rendelkezésre álljanak. A közönségtől 
vár támogatást a szegénygondozó hi­
vatal és a két minden tekintetben ki­
fogástalan fiókmenház 'mutatja, hogy 
a lehető leghasznosabban liasználja fei 
a hivatal azokat az összegeket, melyek 
az önkéntes adományokból begy ülnek. 
Érdemes támogatni ezt az intézményt.

Böszörményi Jenő:
Virradni kezd

menny.--------  , ,
vibrál a hétköznapok mögött, ha a hr-1 
vatott toll a szív vérével, jósággal, te­
hetséggel kutatja a lelkeket.

Igaz ember, elhivatott és telictse* ^ 
ges iró munkája Böszörményi Jenő 
legújabb kötete, amelyet ízléses nyom­
datechnikai kivitellel hozott a magyar 
könyvpiacra a Bethlen Gábor Irodal­
mi Társaság. Témáit nem keresi eről­
ködve a vallásos tárgyak közül, Írását 
mégis áthatja valami istenes tisztaság 
és egyszerűség, valami kristályosán hi­
vő és mégis egyéni szemlélet. Hétköz­
napokról, kisemberek nagy eseményei­
ről, apró, ritkán meglátott ^ vil­
lanásokról ír, keresetlenül, de vigyázva, 
— azoknak az óvatosságával, akik is­
merik az életet, láttak gondokban és 
gondolatokban gyötrődő embert, tud­
ják a becsületes szó súlyát.

A harminc elbeszélés javarésze 
szentesi emberekről, szentesi szívekről, 
szentesi sorsokról szól, - üde, tiszta, 
izes szentesi nyelven.

Egyszerűségében az ereje, meglá­
tásában a tehetsége, felfogásában a 
mélysége Böszörményi Jenő uj köny­
vének. Nem csoda igazán, hogy a fő­
városi kritika egyhangú elismeréssel 
adózott a »Virradni kezd harminc el­
beszélésének.

Illene, hogy a szentesiek is elol­
vasnák, hogy mit irt róluk a nagysikerű 
kötet Írója

MUNKA

Csipketanfolyamra
gosan jelentkezhetne! 
munkát kapnak. Jö lent rejtvén;

sorát pénte'
Megbízható ember 
kezhet I. Bocskay i^nat nyertek

művészi f
Ügyes asszonyt vág) 
3 napra bejárónőnek 
46 szám.
Gőzgépkezelőt kérése ;erdán este
torral társulnék; 
96 szám.

érd

jtvény
LJjság múlt

megfejtők 1

pészeti müti
bsné 'Felsői
[tartott hel>

ára. A Ti

JÓSZÁi

D hétfői tölgvöltetés 
műsora

Lőrincz Márton olimpiai bajnok 
hüttőn ülteti el a Szentesnek felajánlott 
tölgyet a polgári leányiskola előtti tér­
ségen Lőrincz Márton több neves 
sportember lekiséri ebből az alkalomból 
Szentesre.

A város délelőtt negyed tízkor ün­
nepélyesen fogadja a városháza előtt 
az érkező vendégeket. lO órakor a re­
formátus, fél 12 órakor a katolikus 
templomban ünnepi istentiszteleten 
vesznek részt a vendégek.

Délután fél 5 órakor kezdődik a 
jiolgán leányiskola előtt az ünnepség. 
Ennek műsora a következő:

Induló. Előadja a cserkészzenekar 
Molnay Bálint karnagy vezénylésével.

ünnepi beszédet mond dr K. Nagy­
sándor polgármester.

Lőrincz Márton olimpiai bajnok el­
ülteti az «olimpiai tölgyet, közben a 
cserkészzenekar a Himnuszt játsza.

Hazafias verset szaval D íenes 
László városi tisztviselő.

Hiszekegy. Játsza a cserkészzene­
kar Molnay Bálint karnagy vezényleté­
vel.

autóverseny Szentesen át
Az országos frontharcos szövetség 

autó és motorsport osztálya május 29 
—30-án rendezi meg az ötödik front­
harcos turautat. A huszonnégy órás ver 
seny alatt 1285 kilóméteres utat tesz­
nek meg a versenyzők.

A versenyzők Budapestről kiindul 
va bejárják a Dunántúlt, majd Bajánál 
átkelnek a Dunán és Halas irányában a 
Tisza felé jönnek. A szentesi vashí­
don kelnek át a Tiszán és innen Szente­
sen át Orosháza télé folytatódik az ut 
juk, felmennek egészen Tokajig és on­
nan Miskolcon át Budapestre érkeznek.

A versenyzők előreláthatólag má­
jus 29-én a késő délutáni órákban ha­
ladnak át Szentesen. Gondoskodás tör­
ténik ünnepélyes fogadtatásukról. A 
versenyzők megállás nélkül haladnak 

I át Szentesen.

Fiatal hasas kecskék-,, ,
íholyulés a 
rtökön délu

Májusra növendék"b £S.ára' A 
legelőre, értekezni lel , *

Egy darab kisjenei 
zsán alóli eladó Bere 
B. Farkas Imrénél 
Szép berksirei |válás 
adók Tors Kálmán

Egy bőtejü gyenge! 
Szegfű ucca 2 szám

KÜLÖh

>r Rákóczi 
stván Kistó 
ca 36, Patk

4 Balogh J 
Sándomé 

t Sándomé 
yné Szegfű 
mag cukorl 
déka:
§s Etel Bérc 
na Béresén 

Imriske R 
gypál Maris

érti virágkr 
jándéka:
a Gógánysc 

névjegy, ;

iKisgörgős 
Nviri ucca

Kistőke' állomás m< 
van eladó: értekezni 
alatt.
Eladó 14 HP nyerse 
gő, kocsira szerelt 
pengő. Sándor János,.
Ga/dllk figyelmébe! ( S“lker»l
es tokmagtermelesre tvételekor a; 
Zabot, tengerit, árpát etVsinyugtí

értéket exjoortálunk, . ,
hatjuk. Kizárólag teh vetkező - - 
magot termeljen, be 
tőzsdei középárhoz 
átveszünk ab Budape 
sági Szövetkezet, Ke 
tallóz.
Máv. 6-os ,jókarban 
gánjáró kazán elad- 
szám alatt. _
Eladó dupla üzletajl 
Jókai ucca 99 szám 
Eladó-MávT8"TEP7 
alakított gőzkazán K

Elköltözés miatt dió
Singer varrógép öles 
Széchenvi ucca iO.
Tetőnek való nád v;
lehet a vadasi_kerté ta,makat so 
N01 kerékpár eladó

alanti szeli 
n estig juti 
\ helyesen 

ka
5 szám alatt.
Nagyobbmennyiségü
a lók a vályogverő

Cim: Dr I^akos Imr -»y szedvén
lep''
Még ma rendelje m 
szerint ruháit Arató 
Balogh ucca 9.
Egy modern" hálószc 
rendezés elköltözés 
ucca 26 szám alatt.
Széchenyi ucca 38 sz
van eladó.
Eladó egy kévekötő 
lás vasborona és eg) 
herepéva Alsóréten

Méhcsaládok 8 rakó 
Bálint ucca 2i.
Sebesi Ferenc ’rőföi 
érkezett Szentesre, 
további pártfogását

I.

s h
ii.

íl versrészlet
E É 6 G I 

S T T T U

sorát az AH 
i száma közi

ság 1937 nv 
rejtvények n

foglalkozási

Ugarra
Olcsón eladó 1 poli| 
re kvégű tornyos ág 
vők, dióbarna l2( 
tallap, egy pontos 

1, ucca 20.

előnyom 
ó n elvá!

n la
tér 1 szí
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tő ember 
Bocskay

zonyt vág) 
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eelőt keresi 
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jtvény
LJjság múlt vasárnapi 
lent rejtvények helyes 

pénteki'sorát pénteken közöl- 
megfejtők közül sors- 
nat nyertek:

művészi fénykép a 
pészeti műteremből: 
bsné 'Felsőrét 3i-a.
itartott hely a Tudó- 
erdán este 8 órakor 
ára. A Tudományos

>r Rákóczi Ferenc uc- 
JÓSZÁi stván Kistőke iO, Pap 

ca 36, Patkós Sándor
as kecskék 
>k Simonyi

lővéndél 
irtekezm lel

íholyülés a Tudomá- 
rtökön délután 6 óra­
adására. A Tudomá- 
léka:

b kisjenei 
eladó Bere 

5 Imrénél 
csirei I válás 
s Kálmán i

jü gyengef 
:ca 2 szám

"™KÜLÖP'

állomás me 
: értekezni

Megtalálták Fábián Sándor búcsúlevelét

Balogh János ucca 
Sándomé Mécs Ba- 
Sándomé Nagyhegy 

yné Szegfű ucca 2. 
mag cukorka. Az Al- 
déka:
§s létei Bercsényi ucca 
na Bercsényi ucca iO, 

Imriske Rákóczi Fe- 
gypál Mariska Fábián

érti virágkrém. A Ró 
jándéka: 
a Gógánysor 14. 

névjegy, az Alföldi

A lőtéri tragédia ügyében a rendőr­
ség befejezte a nyomozást. Véletlen-e, 
vagy szándékosan választotta a tragikus 
sorsú fiatal Fábián Gábor a szerdai na­
pot végzetes tettének elkövetésére, ter­
mészetesen nem lehet tudni, tény azon­
ban, hogy a nevenapjám lett öngyilkos 
a jobbsorsra érdemes fiatalember.

1 A rendőri nyomozás során kikér­
dezték a hozzátartozókat, hogy világos­
ságot derítsenek Fábián Gábor öngyil­
kosságának hátterére. Kétségtelenül 
megáflapitották, hogy a fiatalember 
előre készült az öngyilkosságra. Egy, 
fiatalasszonnyal élt együtt, akit nagyon 
szeretett. Többször hangoztatta előtte, 
hogy ha elhagyja, nem éli túl a csaló­
dást és öngyilkos lesz.

— Kimegyek a lövöldébe és ott lö­
vöm agyon magam — mondotta ilyen­
kor — ott úgyis könnyen jutok fegy­
verhez, mert ismernek...

A végzetes szerdai napon reggel 
ezekkel a szavakkal búcsúzott el öteves 
nevelt kislányától:

— Mondd meg anyukádnak, hogy 
én elmentem és ne várjon vissza, mert

soha többet nem jövök haza... Többé 
nem láttok...

Aztán kiment a lőtérre és ott nem­
sokára végrehajtotta tragikus cseleke­
detét.

Minthogy ezekszerint az öngyilkos­
ság ténye kétségtelenül megállapítható 
volt és bűncselekménynek vagy vélet­
len szerencsétlenségnek még a látszata 
is eloszlott, a hatóság eltekintett a bon­
colástól és még csütörtökön kiadta a 
temetési engedélyt. A tragikus véget ért 
fiatal Fábián Gábort nagy részvét mel­
lett temették el.

Szombaton váratlanul megtalálták 
Fábián Gábor búcsúlevelét is. A ke­
mence tetejére tette utolsó útja előtt a 
zöld ceruzával irt búcsúlevelet, egy vá­
rosi idézés hátlapjára a következő so­
rokat vetette:

— Kedves anyukám és apukám, 
tudatom velük, hogy a sorsommal nem 
voltam megnyugodva, úgy gondoltam-, 
hogy talán igy majd könnyebb lesz a 
sorsom. Isten velük: Gábor.

A levélben sem tesz említést tragi­
kus elhatározásának okáról.

Jól bprotvalkozva

14 pengős havi részletre árusítok 
mérkSs ROHllHfltOII írógépet

«arbonpaplr-szalag.
WELLISCH gépraktér______

iKtsgörgős ucca 28. 
Nviri ucca 11,

HP nyerse 
ira szerelt
^;L^M,erteseket, hogy téve- 
gyelmébe! ( 5sek elkerülése véget« 
termetesre ételekor személyazo 
gént, árpát etési nyugtával, vagy 
iinta a lag la lódon igazolni szives- 
okmagbol
záróSgtelfetkezfi rejtvényeké» 

meljen, be 
izépárhoz . 
ab Budapc 
jtkezet, Ke

Kigyulladt egy autó a Kossuth uccán

jókarban 
azán elad

>la üzletajt 
1 99 szám 
xTsMd.P. 
[őzkazán K

miatt dió
'ucca ’ rí - alanti szelvényen leg-

í íö
.dasi kerté ta]ma£at sorsoluilk ki 
pár eladó 
itt.

s etil hlblz ot
II.

Szombaton déli háromnegyed egy 
tájban Bartha István Sarkadi Nagy 
Antal uccat baromfikereskedö SB 114 
rendszámú személyautójával a Kossuth 
uccán haladt a vasútállomás felé, az 
autót Zeke András sotőr vezette. Ami­
kor az autó a Mimóza-virágcsarnok kö­
zelébe ért, a motorházból hirtelen rob­
banás hallatszott, majd nyomában sürü 
füst és lángnyelvek csaptak ki a motor­
ház tetején.

Az autó megállt, utasai sietve ki­
szálltak és a tűz eloltásához fogtak. 
Közben értesítették a tűzoltókat is, mert

robbanástól tartottak. A tűzoltók motor- 
fecskendővel és kézi oltószerekkel már 
éppen útban voltak, akkorra azonban 
az autó utasainak már segítség nélkül is 
sikerült a nagyobb bajt megelőzni és 
eloltották a veszedelmes motortüzet. 
Azután már baj nélkül folytatták út­
jukat.

Valószínűleg az történt, hogv túl­
adagolás folytán gázömlés következett 
be a motor belsejében, a belső rob­
banástól meggyulladtak a kábelek és 
leégett róluk a szigetelés, ettől kelet­
kezett azután a tűz és a sürü füst.

$ V É T
ti versrészlet

E É 6 6 G I 1 1 
STITUVYY

sorát ai Alföldi Újság 
száma közli.

csokoládé-tojást és nyulakat, cukorkát és csemege­
árut legolcsóbban beszerezheti $z öC Síiéi
Erzsébet-tér. Telefon : 139._____________i

lennyiségü
Uyogverő
akos Imr -»y szelvény 

_________ jság 1937 murc. 28.
endeljc m rejtvények megfejtése : 
iáit Arató 
ca 9.
rn hálószc 
ilköltözés 
ám alatt. 
ucca 38 sz

Gondatlanság okozta a 
csongrádi orvos országúti halálát

Nagytőkén szállt le 
a Meteorológiai Intézet 

műszeres ballonja
A múlt napokban a reggeli órák­

ban a Meteorológiai Intézet műszere* 
légkutató ballont bocsátott tel Budán, 
A léggömb még aznap délelőtt leszállt! 
Nagytőkén. Délelőtt 11 óra tájban L, 
Horváth János Nagytőke 41O szárrí 
alatti gazdálkodó találta meg az értékel 
ballont a szántóföldjén. A kosáron öt­
nyelvű feltűnő figyelmeztetés volt ol­
vasható, a gazdálkodó rögtön tudta, 
hogy légkutató műszeres ballont talált, 
A zárt kosárból valami szerkezet ketye­
gése hallatszott, ami azonban nemsoká­
ra elnémult. <

A kosarat biztonságba helyezte, az­
után a rajta talált utasításnak megte-« 
leiden táviratban értesítette a Meteoro­
lógiai Intézetet a kosár lelőhelyéről. 
Harmadnap különleges ládát kapott ai 
nagytőkéi gazdálkodó, abba belehelyez­
te a műszeres kosarat és postán feladta 
a Meteorológiai Intézet címére. L. Hor­
váth János megkapta a húsz pengő ju­
talmat és természetesen megtéritetitéki 
négy pengőt kitevő kiadását is.

Hz ünnepi időjárás
Nehezen akar felmelegedni az idő. 

Szombaton délelőtt már bíztunk az idő­
járás megjavulásában, de délutánra 
megjött az eső.

A meteorológiai intézet megálla­
pítása szerint az európai időjárási hely­
zetben még mindig a változékony jelleg 
uralkodik és az óceán északi részei fe­
lől egyre újabb hűvös levegőhullámok! 
nyomulnak előre a szárazföld belseje 
felé. Magyarországon ismét országossá 
vált az esőzés, a hegveken havat várnak.

A vasárnapi kilátások bizonytala­
nok. Elénk nyugati-északnyugati szél 
fogja hűvössé tenni az időt es zápor- 
szerű lecsapódásokat is kaphatunk. 
Hétfőre még nem tud semmi határozot­
tat mondani a meteorológiai intézet, 
de már van remény javulásra. \

, foglalkozása, lakásar,y kévekötő 
irona és eg) 

Alsóréten

idők 8 rakó 
:ca 2i, 
’erenc 'rőfö:
Szentesre,
árttogását

ladó i pulit előnyomást
tornyos ágisón elvállal

lÜMITáSt

>arna 120x7 
gy pontos

/i
in lanka
tér 1 szám alatt.

A múlt év szeptemoeréoen, —' 
mint annak idején megirtuk — aszentes 
—félegyházi országúton halálos szeren­
csétlenség történt. * 1 Dr Lantos Lajos 
csongrádi orvos I motorkerékpárjával 
meg akarta előzni a kerékpáron haladó 

. Major Sándor gazdálkodót, de a két 
jármű összeütközött, Lantos lezuhant 
és szörnyethalt. 'A nyomozás úgy ta­
lálta, hogy a gazdálkodó gondatlan- 

I ságának volt a következménye az ősz-! 
1 szeütközés, ezért az ügyészség vádiratot 
adott ellene. Az ügyészség gondatlan-! 

j Ságból elkövetett emberölés vétsége 
címén vádiratot adott Major Sándor! 
ellen. A vádirat szerint a gazdálkodó 
szabálytalanul haladt, az utolsó pilla­
natban elébe vágott az orvos motorke-, 
rékpárjának és ezáltal okozója, lett an-

1 nak, hogy a motoros az utszeli fának 
j rohant és az orvos halálra zúzta magát.

Az ügy tárgyalására kiszállt Cson- 
■ grádra a szegeai törvényszék dr Ráca 
Andor tanácsa.

A tárgyaláson a gazda azzal véde­
kezett, hogy szabályosan hajtott, egy­
szerre csak belerohant hátulról a mo- 

' torkerékpár.
1 A bizonyítási eljárás sorén a tanuk

azt vallották, hogy a helyszínen talált 
nyomok szerint a' gazda kerékpárja a 
jobboldalról átvágott a baloldalra. — 
Más tanuk viszont azt vallották, hogy 
az orvos vakmerőén hajtott és ez idézte 
elő a szerencsétlenséget.

Egy fiatalkorú jrásztorlány kihall­
gatása közben különös eset történt. A 
kisleány azt állította, hogy a szeren­
csétlenség alkalmával néhány lépésre 
legeltette a libákat és látta, hogy a 
gazda szabályszerűen hajtott. Az elnök 
keresztkérdésekkel zavarba hozta és 
ekkor a kislány sírva mondta el, hogy 
a vádlott az anyjánál járt és megbe­
szélte vele, hogy a leány mit valljon.

Hirtelen felállt a hallgatóság sorai­
ból valaki és előadta a bíróságnak, 
hogy fültanuja volt, amikor a folyosón 
két asszony »és egy férfi kioktatta a 
kisleányt, hogy mit valljon.

A bíróság az önként jelentkezett 
tanút megeskette vallomására

A törvényszék M»jor Sándort bű­
nösnek mondotta ki gondatlanságból 
okozott emberölés vétségében és ezért 
két hónapi .fogházra Ítélte. Az ítélet 
nem jogerős.

TÖKÉLETES ALAKOT
BIZTOSIT n

A legfinomabb „OUTIX” gumifonal­
ból minden színben és minőségben készült 

gumifüzők meleg vízben is moshatók.
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Mytlt-tér
E fovatbu köiöltektrt nem villái Ielel6a«íget 

sem a sierkentOsíg, sím a kiadóhivatal

Nyílt levél
az „Esti Újság" elmére

Valaki, — akinek becses személyét 
semmi esetre sem a barátaim között 
kell keresnem, ismét jónak látta, hogy 
a szentesi vörös kokárdás botránnyal 
kapcsolatban nevemet is meghurcolja, 
azt állítva és írva az »Esti Újság« című 
NEP-organumban, hogy én a március 
15-én Kossuth Lajos szobrát vörös sza­
lagos koszorúval diszitő szociáidemo-1 
krata szakszervezet állam és hazafias-' 
ellenes céljait előmozdítandó, a botrány 
után és ellenére is átadtam a Szentesi 
Református Kör helyiségeit nevezettek­
nek bál céljaira, mire a rét. ielkészi kar 
és a hívek a rendőrséghez fordultak, 
hogy ne engedélyezze a bálát, 
i A cikk elolvasása után nyomban 
levelet irtain ja fent említett érdemes 
újságnak, melyben megcáfoltam a cikk 
állításait. Az »Esti Újság azonban 
helyesebbnek találta az én helyreigazító 
nyilatkozatomat le nem közölni. Mint­
hogy az »Esti Újság« vonatkozó számát 
Szentesen ingyen és sok példányban 
elterjesztették, szükségesnek látom, 
hogy a cikk hazug állításait itt cáfol­
jam meg, kijelentvén a következőket»

»Nem igaz, hogy a szociáldemo­
krata szakszervezet Virágvasárnapján a 
Rét. Kör helyiségében munkasbálat 
akart rendezni.

Nem igaz, hogy én a termet a 
nemzeti ünnepen történt botrány elle­
nére is átadtam nekik.

Nem igaz, hogy a rét. lelkészi kar 
és a hívek amiatt a rendőrséghez for­
dultak, avégből, hogy ne engedélyezze 
a mulatságot.«

Ellenben való az, hogy én, mint a 
Szentesi Református , Egyház főgond­
noka 8 év óta állandóan át szoktam en­
gedni díj ellenében a Református Kör 
nagytermét a Szentesi Földmunkások­
nak bál céljaira.

Való, hogy 1936. év őszén is kérték 
tőlem a termet a földmunkások több 
napra előre, igy Katalin napra, Kává* 
csonyra, január 1 -re, január 6-ra, Far, 
sang utolsó napjára, Husvét első és 
Pünkösd első napjára és én azt akkor 
ót is 'engedtem nekik a kérdéses na­
pokra

Való az is, hogy a szentesi rend­
őrkapitányság nem támásztott az ellen 
sohasem kifogást.

A Husvét első napjára kért bálát 
a rendőrség nem engedélyezte, meg­
tagadásának indokai között azonbon 
nem szerepel a szociáhsták március 15-1 
tüntetése. Végül tény az is, hogy a 
Szentesi Földmunkások a múlt év őszén 
megadott engedélyem alapján kérték 
és kapták meg eddig 5—6 esetben a 
báli engedélyt a Rendőrkapitányság­
tól. Azóta tőlem a földmunkások- újabb 
engedélyt nem kértek és nem is kaptak, 
csupán egy »elismervényt arról, hogy 
mely napokra engedtem meg nekik a 
bálák megtartását s amely tényt le 
nem tagadhattam.

Való az jis, hogy a szociáldemo­
krata szakszervezet nevében Mikecz 
János kérte tőlem a termet március 15- 
re gyűlés céljára, de én azt megtagad­
tam

Minden józan ember tudja, hogy 
más a szociáldemokrata szakszervezet 
és más a Magyarországi Földmunkások 
Szövetsége.

Szentes, 1937. március 27-én.
.v v Tisztelettel:

Dr. Vecseri Sándor.

A szakszervezet nyilatkozik 
a munkás otthon gyűjtéséről

ESZTERGOM — VÍZIVÁROSI IRGILMIS 
NŐVÉREM LEANYNEVELŰ INTÉZETE.

Az intézetben — internétussal egybekötött 
— következő iskolák vannak : tanitónőkép- 
z6, leánygimnázium (szeptemberben nyílik 
meg a VIII. osztály) polgári leányiskola, 
elemiiskola. Az érdeklődőknek készséggel 
küld tájékoztatót az Intézet Főnöknője, 

Esetergom.

A szentesi szakszervezeti- bizottság 
részéről Ambrus Albert elnök nyilat­
kozatot küldött be hozzánk, amely 
azokkal a hírlapi közleményekkel kap­
csolatos, melyek a munkás otthon ré­
szére juttatott adományokról az utóbbi 
napokban megjelentek. Az Alföldi Új­
ság annak idején részletesen foglalko­
zott cikkekkel és a maga részéről lezárt­
nak tekinti a hírlapi polémiát. A kötelező 
tárgyilagosság kedvéért azonban, hogy 
a kérdés másik oldalról is megvilágítást 
nyerjen, helyet adunk a szakszervezeti 
bizottság nyilatkozatának. A nyilatko­
zat igy szól:

— Az Esti Újságban a munkás 
otthonnal kapcsolatban megjelent fan­
tasztikus hírekre nem kívánók válaszol­
ni, már azért sem, mert a lap ellen a 
szükséges lépéseket megtettük. Nem 
hagyhatom azonban szó nélkül az Al­
földi Újságnak /azt a közleményét, 
amely szerint a főispán azt irta volna az 
izraelita hitközségnek, hogy a munkás 
otthon javára három szentesi zsidó 
összesen tizennégy pengőt adományo­
zott. Ez a megállapítás így nem fedi a 
tényeket.

1935-ben, amikor a szentesi 
munkás otthon éjiitése megkezdődött és 
azóta is 'Szentes város minden társa­
dalmi osztályához tartozó polgárai jut­
tattak adományokat a munkás otthon 
javára pénzben és természetben. Az 
adományok oroszlánrészét természete­
sen a munkásság adta. Adományoztak 
társadalmi egyesületek _is. A szentesi 
Ipar testület is szavazott meg erre a 
célra bizonyos összeget és a kebelébe 
tartozó különböző szakosztályok is, 
valamint az Iparos Nőegylet. Adomá­
nyoztak egyenként is többen, sőt a vá­
ros előkelőségének túlnyomó többsége 
is.

— Tehát nemcsak három zsidó 
adományozott, hanem ennél jóval több, 
de ugyanolyan, sőt aránylag nagyobb 
mértékben adományoztak Szentes vá­
ros más felekezetű polgárai is; Mi nem 
vezettünk jegvzékct, hogy hány kato­
likus, református, evangélikus, vagy iz­
raelita adományozott. Szentes város 
képviselőtestülete is szavazott meg két­
ezer pengőt az otthon javára, ezt a kis- 
gyiiles és a belügyminiszter is jóvá­
hagyta. _________ ______

iapr Általános TaMpánztár H. T. Szentesi flákla.
fi maffgar nemzeti Bank mellékhelge 
Betéteket kamatoztat, váltó és drnlombard kölcsönöket 
folyósít legelőnyösebb Teltételek mellett 
Minden bankfizletágban a legelőzékenyebb és a legelő­
nyösebb feltételek mellett áll a közönség rendelkezésére. 

A város különböző részein lakóházak kedvező feltételek mellett 
eladók.

ÄOenerall BIztosltöTártaiág Főfigynökiége

Ontja a múzeumi kincseket 
a megye földje

A szentesi múzeum iránt, amely 
az idén jutott el fennállásának negyve­
nedik évébe, nemcsak a tudományos 
világ tanúsít nagy figyelmet, hanem 
az egyszerű közönség is és már bement 
a köztudatba, hogy valahányszor cson­
tot, vagy régi tárgyat hoz felszínre 
akár az eke, akár az ásó, a legeldugot­
tabb tanyáról is értesítik Csallány (iá­
bor igazgatót. Újabban különösen a 
csanytelekiek és a tömörkényiek árasz­
tották el hasonló bejelentésekkel, me­
lyek nyomán meglepő eredményekre 
vezetett az igazgató ásatása.

A legérdekesebb bejelentés úgy 
szólt, hogy Csanyteleken a Dögálláson 
Bencsik Mihály földjén fazék aranya­
kat leltek. Az igazgató nyomban a hely­
színre sietett, de a fazék aranyból csak 
egv arannyal díszített bronzkori tárgy- 
volt a valóság. 3900 éves aranykapocs 
került a muzeum tulajdonába. Állítólag 
voltak ott a földben más arany tárgyak 
is, de mikor hire ment a környékén, 
hogy iazék számra lehet találni az ara­
nyat, megrohanták a földet és elvittek 
minden »gyanús« tárgyat. Lehet, hogy 
volt közöttük arany is, de a valószín 
nübb, hogy bronzból voltak. Fazékkal 
azonban semmi esetre, sem talált senki 
aranyat.

Csanytelek bőven ontotta az érté­
keket. Fekete Ferenc földjén közel két­
ezer éves jazygsirokat hozott napvilágra 
Csallány igazgató ásója, mindegyik 
sírban bőven voltak a szokásos tárgyak. 
Ugyancsak a csanytclcki határban

Csatlós János 1 földjén árpádkori lele­
tekre akadtak.

özvegy Szabó Gáspárné földjén 58 
árpádkori sírból álló temetőt tárt fel 
az igazgató bőséges anyaggal, köztük 
Szent István és Szent László korából 
való dénárokkal, melyek a csontvázak 
szájában voltak. Ez azt bizonyítja, hogy 
a régi magyarok is átvették a pogá­
ny oknak azt a hagyományát, hogy a 
halottal pénzt kell küldeni a másvilág­
ra, különben nem engedik át a feledés 
folyóján. A dénárok egyrésze negyed 
és félalaku volt, jeléül annak, hogy az 
aprópénzhiányon úgy segítettek, hogy
Szétdcl Ttrvltó V íl

E

arabolták a dénárokat. 
Tömörkényen a község piacterén 

anirozás közben két lovassirra buk­
atnak a munkások. Ezek a honfogla­

lás korából valók. A sírokban ott volt 
a hagyományos lótej és a ló négy lába: 
a többit a halotti toron szokták volt 
elfogyasztani. Ezen a környéken továb­
bi ásatásokba kezd Csallány Gábor 
igazgató.

A telgyői 'uradalomban is volt 
eredményes ásatás.

Nagymágocs-árpádtelcpről a ho- 
mokdüllőbőt Tápai Vince juttatott a 
múzeumnak Tápai Sándor földjéről 
avarkon leleteket. Szilády Géza főjegy­
ző szívességéből további eredményes 
ásatásokra is módja nyílott a múzeum­
nak és figyelmet érdemlő gyöngyöket, 
csatokat, orsókat sikerült kiemelni a 
földből.

ül

Hány -- Rádió -- Kerékpár -- Varrógép
szerelés, javítás, karbantartás szakszerűen és jutányosán készül

LOVAS LAJOS
villany, rádiószerelő műszerésznél. Klauzál u. 19. Telefonszám: 80

Csáth történe
V.

— Elég intelligens mondás 
nem is túlságosan uj.

Engem ez az intelligencia is 
szántott. Es mivel már ennyire vol' 
most én kérdeztem meg tőle, bog; 
ő hogyan képzeli ennek a mondv 
nált problémának a megoldását.

— En tudok egy megoldást - 
Jászolt ő nagyon komolyan. — D 
mélcm, hogy soha sem- leszek an: 
gyönge.

— Ha megoldás, hát miért fél
— Mert tönkretenne mindke

két.
Olyan komolyan bólongatott, 

el haraptam azt a gorombaságot, 
a nyelvemre tódult. Az én uj bará 
pechg most jó ideig nem vett tudó 
a jelenlétemről, hanem szó nélkül t 
elé bámult. Azután egyszerre isme 
kapta a tejét.

— Bocsásson meg, Csáth, 
egy negyedóráját megzavartam. lg 
nem volt semmi értelme, De egy 
natig azt képzeltem az imént, 
nem véletlenül lépett be ebbe a 
bába.

Látta, hogy reá bámulok és c 
solyodott. Szomorú mosoly volt.

— Igen, igen, kissé babonái 
gvok és néha szeretem elhitetni 
gamma!, hogy hiszek a végző 
Olyasmit, képzeltem, hogy maga 
jött, hogy utat mutasson nekem. < 
haság ugv-e? De ezeket a gyönge: 
két nem kell komolyan venni, C 
Egyáltalán nem kell komolyan 1 
engem. Bolondos és szeszélyes va 
és gyakran nem tudom, hogy mi 
szélek Ugy-e elfelejti azt az c 
társalgásunkat? Különben nem is 
megígérnie mindezt, mert ígéret 11 
is meg fogja tenni. Most pedig 
untatom tovább. Isten vele.

Hirtelen kezet nyújtott, méf 
szer teám mosolygott es a köve 
pillanatban már nem volt a fülki 
En pedig vegyes érzelmekkel be 
tam utána. Ez a furcsa leány érd 
is. bosszantott is. De azután \ 
vontam. Elvégre igazán nem az 
válásom, hogy ismeretlen, idegen 
n\ ok hangulatain törjem a feji 
Megkerestem a téli kabátomat és 
pen hazamentem. Másnap reggel j 
már útban voltam, ha jól cmJékí 
Brazília felé.

Csáth itt megállt egy pillanat 
figyelmesen vizsgálni kezdte azt ; 
állomást, amely előtt a vasút ebi: 
pillanatban megállt. Azután Iá 
clégültséggel bólintett.

— Tavaly óta átépítették a 
termet. Legfőbb ideje volt.

— Úgy látom, ellenőrződ a k 
nens összes pályatesteit.

— A kontinensen nincs okon 
naszra. Annál többet mérgelődő! 
török vonalakon. Fogalmad sinc 
la, hogy milyen állapotban van pé 
a Mekka vasút. Amikor most mái 
ban Chaitaból fel akartam utazni 
zarethbe...

— Akkor rettentő dolgok te 
tek veled. Elhiszem. De ne vedd 
néven, engem inkább érdekel az 
kés leány históriája. Folytasd csal

— Hiszen éppen azt akartam 
tatm. Hol is hagytam csak el? 
tudom már. Hogy Braziliába miéi 
Brazilul igen érdekes ország, máj 
kálóm adtán arról is beszélek n 
Az ember azonban a legérdekeseb 
szágot is megunja egyszer. Egy 
esztendő múlva tehát ismét valain 
cihában csavarogtam. Sicilia külc 
is nagy gyöngém. Utálom azon): 
nagy palermói és taorminai szállói 
és rendesen a kis aettiamefléki fü 
ben szoktam tnegfiirödni. Van ot1 
egész csomó agy rakáson. Ha eg 
arra jársz, ajánlom különösen Aa­
let. Tíz líráért nagyszerű penziót k

— Ne Ací-Realeről beszélj, 
nem a leányról.

(Folytatjuk.) ,
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m ez az intelligencia is bosz- 
ís mivel már ennyire voltunk, 
cérdeztem meg tőle, hogy hát 

képzeli ennek a mondvacsi- 
érnanak a megoldását.
I tudok egy megoldást — vá- 
nagyon komolyan. — De rc- 
ogy soha sem- leszek annyira

:i megoldás, hát miért fél tőle? 
[ért tönkretenne mindkettőn-

t komolyan hó longa tolt, hogy 
n azt a gorombaságot, ami 
ire tódult. Az én uj barátnőm 
st jó ideig nem vett tudomást 
:mről, hanem szó nélkül maga 
t. Azután egyszerre ismét fel­
ijét.
ocsásson meg, Csáth, hogy 
Móráját megzavartam. Igazán 
semmi értelme, De egy pilla­
képzeltem az imént, hogy 

dentil lépett be ebbe a szo-

, hogy reá bámulok és elmo- 
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ltén a szeretem elhitetni ma- 

hogy hiszek a végzetben, 
képzeltem, hogy maga azért 

• utat mutasson nekem. Osto- 
/-e ? De ezeket a gyengesége­
kéi! komolyan venni, Csath.
II nem kell komolyan venni 
olondos és szeszélyes vagyok 
m nem tudom, hogy mit be­
gy-e elfelejti azt az előbbi 
mkat ? Különben nem is kell 
ie mindezt, mert Ígéret nélkül 
ogja tenni. Most pedig nem 
tovább. Isten vele.
■len kezet nyújtott, ntégegy-
I mosolygott és a következő
II már nem volt a fülkében.

■ vegyes érzelmekkel bámul- 
1. Ez a furcsa Ieánv érdekelt 
mtott is. De azután vállat 
Elvégre igazán nem az a hi- 
hogv ismeretlen, idegen leá- 
ígulatain törjem a fejemet, 
tem a téli kabátomat és szé- 
nenteni. Másnap reggel pedig 
11 voltam, ha jól emlékszem, 
elé.
1 itt megállt egy pillanatra és 
en vizsgálni kezdte azt a kis 
amely előtt a vasul ebben a 
n megállt. Azután látható 
;gel hói intett. 1
avaly óta átépítették a váró- 
.egtőbb ideje volt. 
gy látom, ellenőrződ a konti- 
:es pályatesteit.
kontinensen nincs okom pa- 

mnál többet mérgelődöm a 
lakokon. Fogalmad sincs ró- 
nilyen állapotban van például 
vasút. Amikor most március­
iakéi fel akartam utazni Na-
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. Elhiszem. De ne vedd rossz 
igém inkább érdekel az érdé- 
históriája. Folytasd csak azt. 
iszen éppen azt akartam foly- 
I is hagytam csak el? Igen, 
ár. Hogy Braziliába mentem, 
gén érdekes ország, majd ál­
ltán arról is beszélek neked.
■ azonban a legérdekesebb or- 

megunja egyszer. Egy fél?
múlva tehát ismét valahol Si- 
isavarogtam. Sicilia különben 
gyöngém. Utálom azonban a 
;rmoi és taorminai szállodákat 
en a kis aetiiamefléki fürdök- 
am megfürödni. Van ott egy 
mó agy rakáson. Ha egyszer 
, ajánlom különösen Aci-Rea- 
ráért nagyszerű penziót kapsz, 
íe Ací-Realeről beszélj, ha- 
ányról.

(Folytatjuk.) ,
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NAPIHIREK
VASARNAP, március 28. Róm. 

hath: Husvétvasárnap — Protestáns: 
Husvétvasárnap. Nap kél: 5.48, nyuií- 
szik: 18.24, hold kél: 20.2 *
5.45 órakor.

nyugszi1

Megjöttek a gólyák
Már kezdtünk haragudni a szentesi 

gólyákra. Innen is, onnan is jött a hír, 
hogy megérkeztek a gólyák, mindenütt

3 lelkesedéssel fogadták a kedves 
irakat, sőt a Kunságban volt fa­

lu, ahol kivonult az egész lakosság,, 
hogy megadja az illő tiszteletet ,a ven­
dégeknek. Csak éppen Szentesre nem 
akartak megjönni a gólyák. Még az 
volt a szerencse, hogy Csongrádnak 
sem volt szerencséje a gólyákhoz, kü­
lönben kézenfekvő lett volna a gyanú, 
hogy a szomszéd város magánál tartotta 
a szentesi gólyákat csupa irigységből, 
így viszont már közelvoltunk ahhoz, 
hogy emlegessük Szentes mostoha sor­
sát, lám még a gólyák sum akarnak 
hozzánk jönni, akárcsak a gazdasági 
iskola.

De szombaton lecsillapulhattak az 
izgatott kedélyek: megjöttek a szentesi 
gólyák szálláscsinálói. Most már rövi­
desen itt lesz mindegyik kedvenc gó­
lyánk. kerepnlésükkel jelentik az idő 
nyílását és fel-felvonulnak csőrükben 
békapecsenyével barátságos sétára a vá­
ros lelett.

örömmel köszöntjük a gólyákat. Es 
meglőttük eszünkbe juttatja, hogy nagy 
hibát követett el a város az idegenfor­
galmi nevezetességek összeállításánál. 
Beleírta a tiszavirágokat, a pulykákat, 
az apróvadakat, a halakat, mindenféle 
kétlábú és négylábú állatokat, csak ép- 
pen a gólyákról feledkezett meg és 
nem hirdette országnak-világnak, hogy ■ 
nálunk nemcsak kacsák láthatók, ha­
nem eleven gólyák is. Talán ezért is vo- . 
nakodtak a gólyák visszatérni Szén- j 
lesre. Megsértődtek szegények. Igazuk ' 
is van. Elvégre pulykát otthon is lát- j 
hat legalább a tányérjában az ánglius, i 
de gólyát nem. Hat igy csinálunk mi , 
idegenforgalmat...

—o— '

Időjelzés: Hűvösebb idő, élénkebb 
nyugati szél. Az ország középső és nyu­
gati részében eső, a hegyekben hava­
zás. Távolabbi kilátások: hétfőre és 
keddre némi javulás várható.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél vételi árak) búza i9.20—20, 
árpa 14.50, zab 14.5O—15, tengeri 9.80 
—iO pengő.

—o—

— Lapunk legközelebbi száma — 
husvét ünnepe miatt — szerdán reggel 
a rendes időben jelenik meg.

—o--
— Mélyen tisztelt előfizetőinknek, 

Olvasóinknak és hirdetőinknek boldog 
és kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk.

— Esküvő. Kiss Klára és Csák Jó­
zsef református segédlelkész március 
29-én délután 6 órakor tartják eskü­
vő] ükét a református nagytemplomban.
Az esketést K. Nagy József lelkész 
végzi

— Eljegyzés. Ficzav Margitka és 
ifj. Csúcs János jegyesek. Minden kü­
lön értesítés helyett).

— Drága volt a húsvéti bárány. 
Szombaton kora reggeltől délig béget­
tek a húsvéti bárányok a piacon. Nagv 
volt a sürgés forgás a bárányok körül, 
mustrúlgatták a ' bárányokat, sokan 
megkívánták, de már kevesebben ju­
tottak hozza, mert elég magas ára volt 
a bárányoknak, amellett, hogy jobbára 
gyenge minőség került piacra. 7O—80. 
fillért kértek kilójáért. Tavaly átlagban 
50 fillérért kelt a húsvéti bárány.

— A Levente Ifjúság f. hó 28-án, 
husvét első napián bálát rendez a Berki 
Gazdakörben. Belépődíj 7O fillér. A 
mulatnivágyókat tisztelettel meghívja a 
Rendezőség. : ■**

c/1<X)2l meg

hajának a kellő gondozást, 
hogy mindig szép legyen!

ELIDÄ SHAMPOO

— Ünnepi előadások a moziban.
Két nagy, világhírű színésznő szerepel 
a két ünnepen: Marlene Diettrich és 
Gaál Franciska. Az egyik egy nagy­
stílű kalandornőt játszik, aki megtisz­
tul a szerelmében, a másik egy kedves, 
kis bakfist, aki meghódítja a szerelmét. 
Mind a két film változatos, színes és 
pazar. A közönség minden rétegének 
szói és nagyszerű szórakozást nyújt. — 
óriási érdeklődés nyilvánult meg ed­
dig már eziránt a két kitűnő film iránt, 
úgyhogy ajánlatos elővételben gondos­
kodni a jegyekről. Két órakor mind­
két napon félhelyárak.

Fe/-
és derékfájás, émelygés. Idegesség 
tisztátalan teint gyakran csak az 
emésztési matek következménye. 
Ilyenkor Is segít •

— A feltámadás! körmenet. A ró­
mai katolikus egyház szombaton dél­
után tartotta meg nagy ünnepélyesség­
gel a feltámadási körmenetet. Az Er- 
zsébet-térről kiindulva a Kossuth-téren, 
Petőfi uccán és a polgári iskola meg­
kerülésével a Szent Imre herceg uccán 
haladt vissza a körmenet a templomhoz. 
Az útvonalon a házakat feldíszítették 
és kivilágították. A körmenet élén rend­
őri diszszakasz haladt, majd következ­
tek az iskolák növendékei, az emeri- 
kánások, frontharcosok, különböző hi­
vatalok, iparosok, kereskedők, gazdák, 
egyházi egyesületek, egyházközség kép­
viselőtestülete, katonai diszszázad, a 
legméltóságosabb (Jltáriszentség, ezt 
követték a hatóságok és tisztikarok tag­
jai, végezetül pedig a hívek sokasága.

— Felhívja olvasóközönségünk fi­
gyelmét a Grossmann-cég az olcsó 
araira, akik elismert jó minőségű árut 
legolcsóbban hozzák forgalomba.

— Húsvéti likőröket, borokat és 
csokoládé árukat legolcsóbban szerez­
heti be Kovács Sándor fűszer és cse­
mege kereskedésében a Piactéren.

— Ha belei el vannak romolva és 
gyomra rossz, úgy folyamodjék azonnal 
a természetes »Ferenc jőzsét« keserü- 
vizhez, mert ez már csekély, alig egy 
pohárnyi mennyiségben is gyorsan, 
biztosan és mmdig kellemesen kitisz­
títja az emésztés útjait s jó étvágyat és 
friss közérzetet teremt. — Az orvosok 
ajánlják.

1 kar firniss P 1-1S
1 kar Hsraany-lsliAr P 1*7o 
1 kar kailssappnn 56 f.

GBOISHANN cég »isfrfr

— Református est. —• A szentesi 
egyetemi és főiskolai hallgatók »Tompa 
Mihály« Soli Deo Gloria Collégiuma 
április 3-án, szombaton este 8 órakor 
díszközgyűlést tart, melyen megjelenik 
és előadást tart dr Matolcsy Mátyás a 
Szövetség szenior 'tagja, orsz. gyűl 
képviselő is. Szeretettel hív és vár min­
denkit az Elnökség.

— Táncpróbabál lesz vasárnap, ün­
nep elsőnajnján este Peczárszky Kató 
táncintézetében, Gazdasági Egyesület 
1. emelet. Baktai Jancsi teljes zenekara 
muzsikál.

— A vásárhelyi színház sorsa. Vá­
sárhelyen Kardos Géza volt debreceni, 
most kecskeméti színigazgató kapta há­
rom évre a szinház bérletét. Az ul szín­
igazgató a nyári hónapokban három 
hónapon át tartozik előadásokat tartani.

— Egy üveg csemege oroszhal 
i literes P 1.2O még a készlet tart 
Kovács Sándor fűszer és csemege ke­
reskedésében a Piactéren.

— Hálóárverés. Kihágást eljárás 
során lefoglalt és elkobzott halászhálók, 
varsák árverése kedden délelőtt 11 óra­
kor lesz a rendőrségen. Előzetes felvi­
lágosítás nyerhető a rendőrkapitányság 
15-ös számú helyiségében.

— Tekintse meg: egyszerű és dí­
szes sírkövek, keretek, kerti vázák a 
legszebb kidolgozásban Pálffynál ké­
szülnek, Simony 1 Ernő ucca 7.

Megér annyit a vágy és a remény.
hogy 7, 14, vagy 28 pengőt befektessen 
havonta a m. klr. osztálysorsjátékba ?

Sokeier ember: nő, férfi, fiatal, öreg, sze­
gény, gazdag azt állítja, hogy igen és CélSSOr®. mert

HÓI nyerhet ma egyszerre oly óriási 
összeget, mint az osztálysorsjátéken!

Ennélfogva rendeljen vagy vegyen ön is míg
■a egy sorsjegyet btrmitylli lllrasllónil.

Mindenkinek és minden egyes 
sorsjegynek egyenlő a nyerési 
esélyei
Mesés már április lO-én kezdődik.
Ili sorsléték ul reménység *
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flldnlom 
a hölgyeknek,
hogy különösen tavasszal ügyeljenek arcuk 
szépségére. Használják rendszeresen az évti­
zedek alatt legjobban bevált hires
«NvanMil Kavics krémet.

A legelhanyagoltabb arcbőrt is rövid idő 
alatt tökéletesen rendbehozza.
Éjjeli használatra kék |
Nappali használatra sárga / csom g0

— Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserüviz a bél- 
működést hathatósan előmozdítja, az 
anyagcserét tetemesen élénkíti, a zsír- 
mennyiséget megfelelően leapasztja és 
a testet könnyeddé teszi. — Az orvosok 
ajánlják. '

— Megjött az árpavetőmag. A tőid- 
mivelési miniszter tudvalévőén 75 má­
zsa árpavetőmagot engedélyezett a ki­
szántott vetések pótlására a szentesi 
gazdáknak. A vetőmag megérkezett és 
a város kedden osztja ki az igényjogo­
sultaknak.

— Kistökei Gazdakör április 4-én 
délután 3 órakor tartja évi tisztújító 
közgyűlését, melyre a tagokat tiszte­
lettel' meghívja. Határozatképtelenség 
esetén április 11-én 3 órakor minden 
körülmények között meg lesz tartva a 
közgyűlés. — Elnökség.

— Olcsó bokorrőzsát szállít a leg­
szebb remontans, tea- babarózsa faj­
tákban, 20 darabot csomagolva, pos­
tán utánvéttel iO — pengőért Unghváry 
Józser faiskolája Cegléden. Árjegyzék 
ingyen.

— A dirndli divatja. Az utóbbi 
időben nálunk is divatba jött a dirmA, 
ez a kedves, tarka öltözék, amely » 
napsütésre, a friss hegyi levegőre, az 
üdítő pihenésre emlékeztet bennünket. 
A legváltozatosabb tonnái vannak már 
a dirndhnek, kifinomodott Ízlés a vá­
rosi használatra is alkalmassá tette. A 
legújabb divatu dirndlik pazar választé­
kát nyújtja a most megjelent »Favorit 
dirndh-album«. Ebben a gyűjtemény­
ben a nyári időszakra éppúgy találunk 
mintát, mint a hűvösebb időre és bő 
választékban közöl az album lóden- 
öltönyöket is. Hetven pompásabbnal 
pompásabb mintát tartalmaz az album 
és hozzá hatalmas szabásmintaivet. Az 
album minden könyvkereskedésben 
kapható. Mutatványszámot szívesen 
küld Leopold ,Misner, Wien, I. Ro- 
Senbursenstrasse 2.

SVÁB
férfiingek

Speciális minőségeit, kitűnő szabás 1 úri viselet
Kossuth u. to. lUWPceiwM 11 wsos ftftrfírr*^

Húsvéti istentiszteletek ír

A katolikus egyházban
Husvét vasárnapján a plébánia 

templomban 8, 9 és fél i2 órakor csen­
des misék, iO órakor ünnepélyes apáti 
mise, amely közben szentbeszédet dr 
Miskolczy Jenő apátplébános mond. A 
mise alatt a katolikus dalárda énekei 
Horacsek Andor főkántor vezetésével. 
Délután fél 3 órakor ünnepélyes vcs- 
perás. — A kapucinus atyáknál reggel 
8 órakor csendes mise, délelőtt i0 óra­
kor szentbeszédet mond P. Hartványi 
János kapucinus házlőnök, utána éné­
kes szentmise. Délután 3 órakor litá­
nia. — Fábiánban délelőtt iO órakor 
szentbeszédet mond Kenyeres Lajos 
fábiáni lelkész, ugyancsak ő mond éne­
kes szentmisét is. Délután 3 órakor 
litánia. — A kórházi kápolnában reg­
gel 7 órakor szentmise, délután 3 óra­
kor litánia.

Husvét hétfőjén a plébánia temp­
lomban 8, 9 és fél i2 órakor csendes­
misék, iO órakor énekes szentmise, dél­
után 3 órakor litánia. — A kapucinus 
atyáknál reggel 8 órakor szentmise, iO 
órakor szentbeszéd és énekes mise, dél­
után 3 órakor litánia. — Fábiánban dél­
előtt 9 órakor a temető melletti Rekety- 
tyés iskolánál szentmise, szentbcszéch 
mise előtt gyóntatás. — A kórházi ká­
polnában reggel 7 órakor szentmise, 
délután 3 órakor litánia.

Ingatlanforgalom
Rúzs M. Imre Rákóczi Ferenc ucca

i37 szánni házát megvette Borsos Ben
janiin és neje 3000 pengőért.

Kanász N. 'János veresegyházi i 
hold 600 négyszögöl földjét megvette 
Rúzs M. Imre és neje 900 pengőért.

Tályai Sándorné Bocskai ucca 36 
számú házát megvette Vecseri I erézia 
1.5OO pengőért.

Orosz Istvánná és bt. Tóth József 
ucca i3 számú házát megvette a Nem­
zeti Hitelintézet R.T. 15.9O6.5O pengő­
ért 1 ,

Baráth Mihály és neje nagyhegyi 
1432 négyszögöl földjének felerészét 
megvette'Horváth István és neje iOOO 
pengőért.

Vass János )és bt. Honved ucca 
98 számú |házát megvette Halász Sz. 
Imréné 1000 pengőért.

Uliczky Józsetné és bt. Nagyörvény 
ucca 82 számú házát megvette Német 
János és neje 85O jrengőért.

Bazsai Lőrmcné Aulich Lajos ucca 
30 számú házát megvette Szabó Lidia 
200 pengőért.

— A dőnáti borz megtekinthető a 
múzeumban. Megírtuk, hogy Dónáton 
özvegy Tihanyi Pál né íöldjén a nálunk 
ritka borzot fogtak. Az állatot bevitték 
a múzeumba es ott megtekinthető az 
ünnejiek alatt.

— A Kát. Legényegylet zárkörü 
Ibolyabália április 4-én lesz. Páros tánc- 
bemutatók és szólótáncok. Aki meghí­
vóra igényt tart, címet kérjük Szűcs cu­
korkaüzletébe leadni.

— Mit lehet beírni a nyomtatvány­
ként postára adott körlevelekbe? A ke­
reskedelem- és közlekedésügyi minisz­
ter megengedte, hogy a feladók a jövő­
ben nyomtatványként postára adott kör­
leveleikben, felhívásaikban, értesítéseik­
ben és egyéb nyomtatványaikban az 
előnyomott' szöveg e célra üresen ha­
gyott részeibe (rovataiba) számokat 
arabs vagy római számjegyeket) be­

írhassanak.
— öt napig várta egy sirhalmon a

halált. A debreceni református temető 
egyik sirhalmán teljesen legyengült, 
nyöszörgő öregembert talált a temető 
őre. Megállapították róla, hogy Kovács 
János 76 Eves gazdasági cseléd. Nagy- 
nehezen magához téritették és ekkor el­
mondta. hogy mióta megöregedett, nem 
tud megélni és ezért határozta el ma­
gát hogy kimegy a temetőbe és ott 
fhenhal. öt napig feküdt az egyik sir- 
tiombon. A város a szegényházban he- 
Jyezte el

A református egyházban
Husvét első napján a nagytemp­

lomban ^lelőtt iO órakor prédikál Se­
bestyén Béla, urvacsorai beszédet mond 
Böszörményi Jenő. Délután 2 órakor 
prédikál a legátus. — A feísőpárti temjr- 
lomban délelőtt 9 órakor prédikál Gi- 
licze Antal, urvacsorai beszédet mond 
ifj. Vecseri Lajos. Délután 5 órakor 
prédikál a legátus. — Fábiánban az 
oromi iskolánál délután 2 órakor isten- i 
tiszteletet tart és úrvacsorát oszt ifjú 
Vecseri Lajos segédlelkész.

Husvét másodnapján a nagytemp­
lomban délelőtt iO órakor prédikál Bö­
szörményi Jenő, urvacsorai beszédet 
mond Sebestyén Béla. Délután 2 órakor 
prédikál Sebestyén Béla. — A fefső- 
párti templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Gilicze Antal, urvacsorai be­
szédet mond ifj. Vecseri Lajos. Dél­
után 5 órakor prédikál a legátus.

Az evangélikus egyházban
Husvét vasárnap délelőtt iO óra­

kor ünnepi istentisztelet úrvacsora osz­
tással. Délután 5 órakor istentisztefet.

Husvét héttőn délelőtt iO órakor 
istentisztelet. Délután 2 órakor Fábián­
ban az oromi iskolánál istentisztelet ur- 
vacsoraosztással.

A görögkeleti magyar egyházban ;
Németh István püspök-érsek va­

sárnap délelőtt iO órakor házi kápol­
nájában szentmisét szolgáltat.

Húsvéti sonkáik 
2 pengétől

elsőrendű fiatal húsok, különféle 
Ízletes felvágottak legolcsóbb napi 

áron kaphatók

ifjjemes Sándornál
Kossuth ucca 15.

AS

Az Alföldi lleányok folyt 
számában megjejek, tanfolyam 
megfejtőinek névvenuo ucca . 
tűk. A helyesen 11
húzás utján jutali pásztornak j 

Egy darab ucca 25 szám
Friedrich fényké....... ...... ... .......

Szilágyi Ján-Y j^nyt kére
J k Vassné Mei Egy-egy. tér*

rnányos Mozi sz_--------- ,■”•>«* d5ani3í ÍZ!Mozi ajándéka:
Bazsó Sande

ca 43, Horváth I——-----------
László Lakos udGOK_______
Jókai ucca 49.

Egy-egy pfc és strasser g 
ny.os Mozi csütöri Ernő ucca 
kor kezdődő elő 1
nyos Mozi ajáncb~or]ukat ^ 

Bagi Imrén»het: Kísér uc 
41, Böszörményi 
log ucca l9> EunóThlilac biz 
360, I óth Mihalekkdt 3- szárt 

Egy-egy cső t
földi Újság ajánj^jási malact

Atra Eszter <ucca 19 szám
25, Insperger An j
Jakab Klárika ésbas tehén 
renc ucca 62, Na ajatt. 1
147 szám. ...

Egy tégely kNF ÉLE 
zsa I Hatszertár a- = =====

Szőke Etusk üett kukorj
25~25 drb.j jákai ucca k

Újság ajándéka:

Anyakönyvi kivonat
1937. március 21-tői 27-ig.

Születtek: Juhász Bóka József, Ju­
hász Imre, Maczej Tibor, Böszörmé­
nyi Mária, Pádár Etelka, Lakatos Jó­
zsef, Tót Irén, Farmasi Sándor, La­
katos János, Fábián József.

Kihirdetett jegyespárok: Virágos 
Antal Dernjén Sárával, Dömsödi János 
Adám Erzsébettel.

Házasságot kötöttek: Miklós Sán­
dor Vinkovics Ilonával, Smóros Miklós 
Vasvári Teréziával.

Elhaltak: özvegy Dobos Ferencire 
Homlok Mária 88 éves, Halász Szabó 
Mihály 35 éves, özvegy Sándor Bá- 
lintné Virágos Eszter 76 éves, Borsos 
Szabó Ferenc 71 éves, Zöld István 84 
éves, özvegy Szabó Sándorné Paksi 
Judit 72 éves, Vass Lajos 26 éves, özv. 
Máté Sándorné Lakos Juliánná 75 éves, 
Harangozó András 53 éves, F ábián 
Gábor 25 éves, Tóth "józsetné Eke Etel- 

, ka 25 éves, Dezső Mihály 81 éves.

Zsofia3riiajmotoi' 40 
Kánvási Esztike ^ darálómaioi 

Kérjük a njs, Orosháza. 1 
dések és félreérte^—d^á™)]d 
a nyeremények á, szcrzödést k 
nosságukat eldnz^ ,ucernát, ■ 
más^ megfelelő njA vásárol un 
kedjenek. j kb. 2 millió

Most a kő; ezt megsokí 
adjuk fef- hér nagvszeír

lejelentett tér 
5* százalék f 

pest. — Mező 
KecskemétszUHsébes m R,

■n lévő láncé 
dó Nagyhej

-jftö; értek.
Időszeri alatt.

I R B I á D7öt és )é 
L M Ú R R K,auzál 111

A meelejtések 
iben szer

ófa bútorok 
az?són eladó. -

későbben szerdá 
kiadóhivatalba, »an elldó7~ér 
között értékes juészetben.
A megfejtők név-dri-k— j 

pénteki
-ti vályog véré

Rejivéi tc|epen és
. ..re 8. (SzécheAz Alföldi U

számában közöltig modern
5 nriszabóná

íbba és kony 
J miatt eladt

1 kg. kátrány 
1 kg. karbollneum
1 lEflle garantált urad. F6^SII1I3€Í

40 fill. 
44 Ilii.

A megfejtő neve.
_Sám alatt j ul

í-aratót, 5»ép,
4Y szelelő ros 

Pardi Bálit

-odó kaj

Kántornál
Tdth Mm ucca S9 **. Telefoni

volt k 
téri. Hí

és kézimunka,___ _
olc,ltur.°s’nagyon oicR,

Kol. “i
;yak, 
'0 cm

Apponj ingaói
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z Alföldi 1 leányok foiytatóla- 
ban megjeleli, tanfolyam után
1 tőinek névvendő ucca 2i sz. 
t helyesen 16°4"28

II búza áremelkedésének magyarázata

utján j utalt pásztornak jelent-* 
oy darab ttcca 25 szám alatt.

1653-1ich fényké___ ______________ ,
zilágyi Ján'Y leányt keres heti 

ö , i 1 ;issue Mentő u. .gy-egy tei^ ,b50-3i
3S Mozi SZ-,,---------- r-— 1 *■ —I
dő előadások vagy Ford trak- 
ajándéka: leklodm Jókai ucca
iazsó Sande 1 1
, Horváth 1~——---------------
) Lakos uciGOK_________■
ucca 49. —* ■ '
-gy-egy píc és strasser galam- 
Mozi csülök Ernő ucca 18. 
:ezdődő elő 1589-28
Mozi ajáncjEőrjuEat vállalok 
Sági Imrén»het: Kísér ucca 3i. 
iöszóiményi 1646-8
cca 19>,^.rjólnálac hízó má- 
I óth Mihalgkjrát 35 szám alatt 
ügy-egy cső 1594-28
Újság malacok eJ-
itra Eszter <Ucca i9 szám alatt, 
isperger An 1600-28

Klárika é^fias tehén eladó 
ucca 62, Na ajatt, 1598-28
zám.
így tégely kNFÉLE 
llatszertár a- —
izöke Ktuskieiiett kukoricaszár 
:5—25 drb.; j5kai ucca 16 szám
í ajándéka: 1635-18

2sófiaí,ja,motor 400 pen- 
ásí Esztike j- darálómalom 600 
(.érjük a njg, Orosháza. 1585-28 
; és félreértr(Qaz(jas£ kka( 
remények ái szerződést kötünk, 
giikat elonz^t lucernát, szénát, 
megfelelő njxp vásárolunk. F - 
nek. i kb. 2 millió pengő

kö; ezt megsokszoroz- 
jhér nagyszemü tök- 
lejelentett termielést 

5" százalék felárral
__ fest. — Mezőgazda-

ecskemét, Régipos- 
I 583-28

A multkorában megírtuk, hogy 
hosszú idők után most fordult először 
elő az, hogy a világpiacok igen szilárd 
irányzata a magyar gabonaárakra úgy­
szólván semmi befolyást nem gyako­
rolt. Azóta a helyzet lényegesen meg­
változott. Az elmúlt héten a világ ga- 
bonatőBSdéin további olyan nagymér­
tékű árugrások következtek be, melye­
ket még abban az esetben sem lehetett 
volna figyelmen kívül hagyni, ha a 
kormányzat változatlanul elutasító állás­
pontra helyezkedne az exkliringes bú­
zaexporttal szemben. A kormány azon­
ban mindenképpen azon van, hogy a 
gazdák eladandó búzájukért a legma­
gasabb árat kapják, miért is eddigi ál­
láspontját megváltoztatta. Átmeneti in­
tézkedés gyanánt egyelőre 500 vagon 
búzának a kivitelét engedélyezte cx- 
klinnges viszonylatban, tehát a kivitel 
olyan országokba történhetik, amely- 
lyel a búza átvételére vagy a fizetés mó­
dozataira vonatkozólag semmiféle meg­
állapodásunk nincs.

Ennek az aránylag kis mennyiség­

nek a kiviteli lehetősége merőben meg­
változtatta a helyzetet: a búza ára 2—3 
11a]) leforgása alatt körülbelül egy pen­
gővel emelkedett.

A további ártejlődés sorsa pedig ki­
zárólag attól függ, hogy mi történik 
a külföldi tőzsdéken. Ha a világpiacok 
szilárd irányzata és folyamatos áremel­
kedése továbbra is megmarad, akkor 
nem fér kétség ahhoz, hogy a belföldi 
árak emelkedésére is jogosan lehetünk 
elkészülve. Természetesen, ha nagyobb 
mennyiségeket engednének ki az or­
szágból, akkor ennek az áremelkedés­
nek az irama és a mértéke is erősebb 
lenne, de a kormányzatnak számtalan 
olyan szempontja van, amiért egyelőre 
nagy mennyiségek exportját nem en­
gedélyezheti. A világpiaci helyzet olyan, 
hogy a búza megtartásának egyelőre 
semmi rizikója nincsen, mert a külföl­
di óbuza jegyzések nagy emelkedése 
magával hozta azt is, hogy az újbúza 
jegyzések is megfelelő magas ármvón 
állanak.

dost 
: fef

CSINÁLTASSON
egy igazán elegáns jólszabott öltönyt

tart a |dl kidolgozott férfiruha!
HERSKOVICSNÁL
a Szentesi Takarékpénztár székházában, 111, emelet.

Rengeteg kedvezménnyel várja Budapest 
a nemzetközi vásár idei látogatóit

Qtsságes nf
----------------- n lévő láncos ma­

dó Nagyhegy 396
_________ i639-1

jtó; értekezni lehet 
Időszer^a]att____163^1
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ófa bútorok és egy 
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bben szerdá_____ 1645-28
Shivatalba. >an eladó, értekezni 
tt értékes juészetben. 1642-1 
egfejtők név Lakos-Imre u.

pénteki 1593-28
-ü vályogverést vál- 

Rejivé: telQePen és bárhol. 
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___________ miatt eladó Jókai

;■ 1648-31
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megfejtő neve.,___________ i 599-28
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Ty szelelő rosta éfs 
Pardi Bálintnál.

_ 1647-n
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16O5-28

kézimunka^ 
igyon 01 c

skereskedő vissza­
volt kedves vevői 
éri. Huszár ucca 1, 

1654-31
íturos, 2 festett ke- 
yak, jókarban lé- 

flffQfŐ cm márvány asz- 
. i ihgaóra SzürszabóAppon; b J 602-26

A tömeges vendéglátás megszerve­
zésének imponáló csúcsteljesítménye az, 
ahogyan Budapest fogott ezidén ösz- 
sze az április 30-án kezdődő Nemzet­
közi Vásár látogatóinak kedvezmé­
nyekkel való elhalni ozása érdekében. 
Ezekben a kedvezményekben minden­
ki részesül, ha vásárigazolványt szerez 
magának. VásárigazoTvány kapható a 
kereskedelmi és iparkamaráknál, az 
ipartestületeknél, a kereskedelmi egye­
sületeknél, a legtöbb községi elöljáró­
ságnál és valamennyi menetjegyírodá- 
ban. A vásárigazolvány ára azoknak, 
akik legfeljebb 80 km-nynre laknak Bu­
dapesttől, j .80 P, akik ennél távolabb 
laknak 2.80 P. A P 1.80-as vásáriga­
zolvánnyal kétszer, a P 2.80-assal pedig 
háromszor léphet be annak tulajdonosa 
külön belépőjegy váltása nélkül a vásár 
területére. 1

Minden vásángazolvány tulajdono­
sának a következő kedvezményekhez 
van joga:

Feláron való utazás Budnyiestre és 
vissza vasúton, vagy hajón, bármely 
kocsiosztályon. A MA VAUT autóbusz- 
járatain 20—50 százalékos kedvezmény.

A vásárigazolványhoz csatolt le-

velezőlapon bárki igényeinek megfele­
lő elszállásolást kérhet szállodában, 
penzióban, vagy magánlakásban Bu­
dapest Székesfőváros Idegenforgalmi 
Hivatalától. Az elszállásolás díjmentes, 
foglalót nem keli beküldeni.

Budapesten a BESZKART villa­
mos vonalaira két napos bérlet 2 pengő­
ért ,háromnapos 3 pengőért váltható.

A vásárigazolvány tiszteletbeli tag­
sági jegy az országos jellegű kereske­
delmi és ipari klubokban

A múzeumok és képtárak az iga­
zolványban feltüntetett időpontokban 
díjmentesen tekinthetők meg. 'Az Állat- 
kert a 70 filléres jegyeket 5O fillérért 
szolgáltatja ki. 1O—25 százalék kedvez­
ményt adnak a különböző gyógyintéze­
tek, szanatóriumok és gyógyfürdők. 25 
százalék kedvezménnyel femet egy-egy 
jegyet váltani valamennyi színházba, á 
kabarékba, a nagy pesti mozikba, de 
kedvezményesen Tehet jegyet váltani a 
Margitszigetre, az Angol-parkba és né­
hány sporteseményhez is.

A vásárigazolványok a fentemh- 
tett helyeken már kaphatók és az ösz- 
szes kedvezmények április 20-án léjmek 
életbe s tartanak bezárólag május 20-ig.

A vadvizveszély elhárítása

és - ]

R.T. vii.'Rotfetvöttíe/'n.il

Elbocsátották a rendőrségről 
a két tollszedö asszonyt

Szerdán reggel — mint megírtuk 
— gyanús tollas asszonyokat fogott a 
rendőrség a pályaudvaron. A két vi­
déki asszonynál tömött zsák volt, te­
le tollal. A pályaudvari ügyeletes rend­
őr a két asszonyt bekísérte a kapitány ­
ságra, ahol igazoltatták őket. Szolnok­
ról jöttek Szentesre, azt mondták azért 
akarták itt értékesíteni a tollat, mert azt 
remélték, hogy itt jobb árat kapnak ér­
te. Arra a kérdésre azonban, hogy mi­
képpen jutottak a mintegy húsz kiló 
súlyú tollhoz, zavaros feleleteket adtak 
és nem tudták elfogadható módon iga­
zolni a náluk talált toll eredetét. Vi­
selkedésük jogos gyanút keltett, an­
nál is inkább, mert a legutóbbi soroza­
tos toll lopásokat a nyomozás adatai 
szerint vidékiek követtek el.

ügyükben megkeresték a szolnoki’ 
elöljáróságot, ahonnan harmadnapra 
megjött az értesítés, melyben igazolták 
a két szolnoki illetőségű asszonyt. Jám­
bor toliszedők voltak, büncselekmény- 
nyel nem gyanúsíthatok. Azért keltet­
tek maguk iránt gyanút, mert narrt 
akarták elárulni a toli eredetét. Mint 
utóbb kiderült, a szolnoki, szentesi és 
a szegvári tanyák között szedték össze 
a tollat, melyért edényeket adtak cseré­
be, a házaló cserekereskedésre azonban 
nem volt engedélyük. A két ártatlan 
asszonyt nyomban útjukra bocsátották.

A vadvizek kezdenek eltűnni a föl-1 
dekről és a megye déli részében eny­
hült a helyzet. Pestmegyéből már nem 
zudul le «akkora tömegben a vadvíz, 
mint pár héttel ezelőtt. Megírtuk, hogy 
ennek a helyzetnek a kivizsgálására 
Csongrádmegye és jSzeged város ké­
résére a töldmivelési miniszter kiküld­
te Pintér László miniszteri osztálytaná­
csost, a vizépitészet országos felügye­
lőjét.

A miniszteri kiküldött tüzetes szem­
lét tartott a helyszínen. Az országos 
főfelügyelő megállapítása szerint pilla­
natnyilag megnyugtató \a helyzet és 
nem igen lehet arra számítani, hogy 
ezen a tavaszon még növekedne a me- 

yében a vadvizveszedelem. A mélyebb 
elyeken felgyülemlett és a Csongrád-

Se felé áramló vadvizek ugyanis 
enütt apadóban vannak. Igaz 

ugyan, hogy szinte felmérlietetlen viz 
tömeg tárolódott Halas, Majsa, Köm- 

,. pŐcpuszta, Do rozsma és Kistelek kör-

TUI

nyékén. Ez a terület csatornázatlan és 
igy a rajta felgyülemlett roppant víz­
tömeg csakis akkor zúdulhatna tovább, 
ha törvényellenesen átvágnák a viz sza­
bad folyását megakadályozó töltése­
ket. A töltéseket mindenütt szigorúan 
őrzik, de tartani lehet attól, hogy az ér­
dekelt gazdák kijátszák az ellenőrzést 
és mégis átvágjak valamelyik töltést.

Pintér főfelügyelő megállapította, 
hogy egyelőre semmi különösebb in­
tézkedésre nincs szükség, azonban a jö­
vő évi vadvizveszedclemrc már most 
tel lehet és lei is kell készülni.

Csongrádmegye és Szeged városa 
kívánságára a minisztérium vízjogi osz­
tályában azonnal megkezdik a szüksé­
ges tervek kidolgozását. Ez a munka, 
miután minden szükséges adat együtt 
van, legfeljebb három hétig tart, az­
után nyomban megkezdhetik a tervek 
végrehajtását. Valószínű, 'hogy ezt a 
munkát az idei inségmunkák keretében 

. végeztetik el.

Ünnepi műsorok
VASARNAP 2 órakor félhelyárak, 4,
negyed 7 és tél 9 órakor mérsékelt 

helyárakkal 1
MARLENE DIETRICH és GARY 
COOPER négymillió pengős óriási ki­

állítású filmjei

A vágy
Lubitsch világhírű rendezése.

Magyar világhirado. Paramount híradó. 
— Bérletszünet. —

HUSVÉT HÉTFöhT2 órakor félhely-
árakkal, 4, negyed 7 és fél 9-kor, 

KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt 
helyárakkal:

□AAL FRANCISKA pompás vígjáték»

Kati
Irta: Nőti Károly.

Gaái Franciska partnerei: Verebes Er­
nő, Ottó Waldburg, Hans Holt, Fritz

Im hoff.
Tempó! ötlet! Kacagás! Muzsika! 
Magyar világhiradó. Liszt rapszódia. 
Paramount Híradó. Bérletszünet.

—o—
Szerdán—csütörtökön műsorváltozás: 

GOLGOTA helyett — közkívánatra:
NEM ÉLHETEK MUZSIKASZÓ , 

N ELKtiL i
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Férfi-, ill- és gyermek-

cipőt
jó minőséget, szolid szabott áron

Kálmán és Vajdánál
vásároljon

Korlátozzák
az inségmunkát
város az elmúlt hetekben százá­

val foglalkoztatta inségmunkákon )a 
munkanélkülieket. Az ünnep utáni idő­
től kezdve erősen korlátozzák az Ínsé­
gesek hatósági foglalkoztatását. Egy­
részt jelentősen megcsappant az anyagi 
fedezet és takarékoskodni kell a még 
rendelkezésre álló kisebb összeggel, 
hogy segítséget tudjanak nyújtani ne-i 
héz esetekben, másrészt figyelembe ve- 
szí a város, hogy nyúik mar az idő és a 
mezőgazdaság, de más munka is bőven 
nyújt alkalmat a munkásságnak a ke­
resetre.

„OlLá" „OLL&“
27 országban Óvja egészségét

„ÜLLA" „Óllá“
* érttzeáe IZŰSTFÁTYOL

Elismerten megbízhatói

Rzuj menetrend meggyor­
sítja a vasúti közlekedést

A MÁV nyári menetrendje május 
22-én lép életbe. Érvénye ezúttal is egy 
esztendeig tart, 'mert a téli időszakra 
csak kevésbé lényeges módosításokat 
fognak életbeléptetni.

Az uj menetrend szerint lényegesen 
meggyorsul a közlekedés. A fővonala­
kon több sinautóbuszt állítanak be, 
de megrövidül a személyvonatok me­
netideje is. A 45 kilóméteres óránkénti 
sebesség helyett a legtöbb vonalon, 
ahol a ,pályatest megengedi, 60 kiló­
méteres gyorsasággal fognak közleked­
ni a személyvonatok és a motorosok. 
A tehervonatok közlekedésében is több 
fontos változás lesz májustól kezdve.

29 ablakot verlek be 
Hékáden

Nagypéntekre virradó éjszaka za­
jos csörömpölésre riadtak tel a Wesse-« 
lényt ucca végén lakó békés polgárok» 
úgy hallatszott, mintha sereg ablakot 
vertek volna be.

Másnap aztán kiderült az éjszakai 
................... ~ ‘ id<csörömpölés oka: Gyarmati Sándor ze 

nész Wesselényi ucca 98 számú házának 
az összes ablakait beverte valami isme­
retlen duhajkedvü rongáló, összesen 29 
ablaktábla esett áldozatául az éjszakai 
vándor pusztításának. Gyarmati Sándor 
számítása szerint még jó lesz ha húsz 
jDengő kilutja a 29 ablakfiók becsinál- 
tatását.

A károsult hékédi zenész másnap 
feljelentést tett a rendőrségen, a szor­
galmas ablakpusztitó kézrekeritésére 
megindult a nyomozás.

Hlért késik ön
a vásárlással, amikor a pénze fogy 
jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón 

sok árut adunk.
10 dkg. szemes bors 
10 „ pörkölt kávé
10 „ selyem cukor
10 dkg. szépszemü mazsola

tea
lifer tea-run, 
kgr. kakaó 
„ csokoládé 
„ erős szóda 
„ mosószóda 
„ kristály-keményiiö

50 fillér 
68 f.-tól 
18 Elér 
14 Elér 
16 f.-töl

3— P
2- 80 P
3- 20 P 

56 Elér 
16 Elér 
66 fillér

SPORT
A húsvéti futballmérkőzés.

Ma délután 4 órakor a Békéscsabai 
Vasutas—SzTE futballmérkőzést rendc- 
zJik meg az erzsébctkerti pályán. — A 
kerület legjobb formában levő csapa­
tát látja vendégül az SzTE, amelyre 
Bogyó, — Horváth, Szabó — Mészáros, 
Pataki, Vecseri — Csányi, Szemcrédi, 
Orosz III., Czibola, Mácsai felállítás­
ban veszi tel a küzdelmet. A nagy mér­
kőzést megelőzőleg az ifjúsági játéko­
sokból összeállított csapat játszik az 
SzTE tartalékjai ellen.

A leventék birkozóbajnoksőga.
A szentesi levente egyesület bir­

kózó szakosztálya április 4-én, vasár­
nap délután 2 órai kezdettel rendezi 

t a gimnázium tornatermében Szentes 
r város 1937. évi bajnoki birkozóverse- 

nyét.

Sakk

1—:

Tengeri alá földtl 
Szántást vállalok! 
kihelyezek; értek<[ 
szám.
Berekháton 7 kai 
tekezm lehet a Ml 
lékpénztár ügyész| 
Eladó 2, 3, 5, 8T
és tanyanélküh í| 
gositás nyerhető 
Alkotmány ucca 
Jánosnál.

hold2 hold hereföld 
dinnyének kiadó,! 

I ucca 4 szám alatf
Vásárhelyi köves! 
eladó a Tun tai 
lehet Berkehát 3c 
Eladó Kistőkén 
értekezni lehet 
ügyvéddel, Tors

vásártér.
OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNK!

Rovatvezető: Gallasz Béla.
321. számú feladvány.

Weit P. (Leipzig).
Világos: Kg8, Fe6, Hb6, Hc3, Fci, 

gy. a3. (6 báb).
Sötét: Ka2, Bar, Bb3, Ebi, Hh8, 

gy. a3, c2. (7 báb).
Világos indul és három lépésben 

mattot ad.
488. számú játszma. 1

Francia védelem. (Veldes, i93i.) 
Világos: Bogvljubow. Sötét: Mawczv 

i. e4—e6, 2. d4—dg, 3. Heß—Hí6, 
4- Egg—Fe7, 5. eg—PIfd7, 6. h4!—h6, 
7- Fe3—c5, 8. Vg4—K18. 9. f4—cd, 
i0. Fd4—H8c6, n. Hf3—Vág. ,2. 
Bh3—hg!, 13. Vg3—g6, 14. 0— 0— 0-- 
Hc5, 15. Hg5—a6, i6. Vf2—Fd7, 17. 
Fe2—Bac8, 18. g4—hg, i9. Fg4— Ha4l, 
20. Hd5—Vdg, 2i. Fc3—Va2, 22. Bd7_ 
Ke8 (sötét minőséget és játszmát nyer).

Ingatlan árverés.
A derekegyházioldal 67 szám alatti 31 
kát. hold 784 nöl területű tanyás ingat­
lan f. évi április 7 napján d. e. 9 óra­
kor a helybeli királyi járásbíróságnál 
(emelet 1 ajtó) megtartandó bírói árve­

résen el fog adatni.

Fuvardíj visszatérítés 
a tiszántúli hizlalóknak

A földmivelésügyi minisztérium a 
äunabalparti szarvasmarhizlalás és ér­
tékesítés előmozdítása, illetve a Duna- 
Tfcza közén és a Tiszántúlon visszaesést 
mutató hizlalás további visszafejlődé­
sének megakadályozása és az értékesí­
tés előmozdítása utján a hizlalási kedv 
fokozása érdekében hozzájárult ahhoz, 
hogv a Duna balpartjáról kiszállításra 
kerülő vágómarha - szállitmányoknái 
{Németországon kivül bármely viszony­
latban) a tiszántúli vagy a duna-tisza- 
közi feladóállomásoktól (Budapest és 
a mellékállomások kivételével) a Duna 
vonaláig terjedő tiszta vasúti fuvardíj- 
részlet a feladónak visszatérittessék. A 
térités március lió 15-töI kezdődően lé­
pett életbe és igénylése a Külkereske­
delmi Hivatalnál benyújtandó fuvarle­
vél-másodpéldányok ellenében történ­

hetik. , <

Szentes megyei város polgármesterétől, 
aü ti0iy 1937. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Szentes 

város tulajdonát tevő és a Széchenyi 
ligetben gyakorolható étel és italáru- 
sitási jog, valamint az ott lévő cuk­
rászda helyiség az 1937—42 évekre a 
városháza 28 sz. hivatalos helyiségében 
1937 évi március hó 3O napján délelőtt 
lO órakor megtartandó nyilvános szóbe­
li árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési teltételek fentebbi hi­
vatalos helyiségben tekinthetők meg a 
hivatalos órák alatt. ,

Szentes, 1937. március hó i9-én.
Dr K. Nagy Sándor s. k. 

1556-28 polgármester.

Tavaszi szöveteit
megérkeztek

megbízható ezért olcsó
Bucsány-ssabó

A budapesti sertésvásár árai
Budajrest-Ferencváros, márc. 25. 

A mai vásár árai:
I. r. tajsertés 34O kg-011 felül 
I. r. tajsertés 320 kg-on alul 
Szedett prima sertés 
Szedett középsertés 
Szedett könnyüsertés
I. rendű öregsertés
II. rendű öregsertés 
Szedett és keresztezett 
Angol csemegemalac 
Sonkasüldő 114—116 I. r.

i2i —i22 
118—120
118—i20
114—116
1O6— II? 

108—1120 
l02—1O6
i2i —122
121 — 124 
l20—l2ti

Áremelkedés dacára 1

«I p öt
még mindég legolcsóbban vehet, a

KOVÁCS
DIVATÁRU HA* BAH

Bokorrózsák, igen szép fajták, külön­
böző sziliekben, úgyszintén babarózsák, 
futórózsák, szegély-buxusok kaphatók 
Kutas kertésznél, Tóth József ucca 14. 
___  1649-1

Országos méretű 3-as kaptár eladó, 
............................ Bi

Hereföld Kis tőke 
használatra kiadó 
Bálint ucca i2 sj 
Eladó föld Dera 
alatt 32 kishold;[ 
ucca 23.

Rozgonyi ucca 21
Nagy kerttel, árt[ 
nak is alkalmas, 
mer Sándor ucca
Rákóczi Ferenc 
ház, amelyben kd 
előszoba, fürdőszl 
van, olcsón eladc 
Bercsényi ucca 8d 
kocsi eladó, érte| 
rucker ucca 43 
Eladók a II. keil 
II. Bercsényi ucd 
pacs ucca 11 szd 
lehet az eladások! 
kermann Andor

Bírói árverésen el|
11 órakor a kir. 
i. ajtószám alatti 
a II. kér. Jókai uj 
Az árverési teltél 
világositás nyerhl 
Andor ügyvéd if 
Jókai ucca 116 sz 
adó, értekezni lel

Kátai ucca 17 s;) 
kezm lehet ugya 
acos napokon.

vagy viaszért elcserélhető Bercsényi u. 
ff 83 szám alatt. 1523-4

Használt ajtók és különféle bútorok: 
ágy, könyvszekrény, ruhaszekrény stb. 
eladók Rothermeré ucca 15. 1656-2
Lucernacséplést, ha az idő engedi, már­
cius 30-án megkezdem Alsórét 84; ér­
tekezni Szent Anna ucca i3, Bagi gé­
pész.__________ 1655-281
5 folyóméter 2 és fél colos vascső és Szi 
vó-kosár eladó Hegedűs László ucca 
11 szám alatt. 1610-28
Teljesen jókarban levő háromnegyedes 
hegedű Kiss Bálint ucca 2 szám alatt 
eladó. 1658-1
Kerékpárok, friss gumik, kerékpár el-rékp;
záró lakatkülönlegességek megérkeztek. 
Nagy választékban olcsón beszerezhe­
tők Szergiusz gépraktárában, Kossuth 
ucca 14. 1657-1

Tekeasital
kltllnft állagaiban alcsán eladó
Értekezni lehet Kossuth ucca 1 sz, alatt.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
idá"n^omdájábarg^Szentesen.

Kisér ucca 14 s;j] 
kezm a Zsoldos-^ 
nál.

: LAKÁS]

Központban külöj 
rozott szoba tűr 
lönbejáratu kis 
herceg ucca 4.

iiltetnivak 
li lehet: !

■5 literenk. 
Svessző elai 

alatt.
B9 szám a 

ly jutányc

..szám ala' 
egy gyaluj 

forgó e:

is 5-én h; 
inska ucc

|ő ó-borai' 
»ngrád, Ju

rsonysuna 
Szent Ann 
ipparrt »e?
jóra akarj 
iái Dane 

ucca 2C
tor 2 colc 
I esetleg ki;

6.

igáskocsi 
"I szám. 
pstőke 3i8 
lereszalma 

íjecseri u. 5 !

$ban búzás/ 
Szám alatt 
3ó; érteke;

[keményfa 
lugas töve; 
tus-tövek,

lemü varrá 
való kis 1 

írt ucca 3i. 
fciyfa, 300 n 
ló tüzfecske

Dk, faragói 
lyi Ernő u

istálló va 
Iszonynak ki 
la ucca 7.
|i van eladc 

alatt.
fozást, csip 
aban készit 

|cca 20-a. 
Éplőgép mo 

tábori fi 
Ec ucca 30 í

Eladó Simonyi 
Két szoba, konylj 
bevezetve.

varrógép 
fürdr és fiirdé 

zám alatt.
; rendel őim< 

divatos; 
ibó Káról

eladó. J 
Fez. alatt.

na
különlakás Szent 
Lakos ucca 55 
Csinosan butorozjj 
ba azonnal kiadó 
ucca 8 szám ala< 
Egy vagy kétszc 
kiadó, értekezni 
Imre ucca 20 sz 
Bútorozott szoba 
nalra kiadó Hor|]
szám alatt.______
Magános asszomj 
keres egész udva 
vesut mellett. Bó 
kiadóhivatalban. 
Idősebb háza^pá 
van kiadó Keresi

kő hosszi 
|adó, esetle 

ssel éleséi

zó használt 
Siókkal ela 

Itt.
Irostát
Irész.

vesz

pzati) hál 
ucca 24-a

ollók, here 
st, javítást 
'jy Károly 
emben.
Draim litert 
ipható Bo 
eladó.

et keresünk 
[tani, csakis 
tiet Bercsér
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:ri alá töldd 
ist vállalok! 
ezek; értckí

lton 7 kai 
lehet a Ml 
tár ügyészi
iTT 5, 8 |
anélküli ti 
nyerhető 1 
ány ucca

d hereföld I
ének kiadói 
4 szám alat| 
helyi köves! 
a Tun táj 

Berkehiát 3c 
1 Kistőkén 
ezm lehet 
?ddel, Tors

Föld Kistőke 
álatra kiad<| 
t ucca i2 sd 
) föld Derd 
32 kishold; 
23.

onyi ucca 21
kerttel, ártf 

s alkalmas. 
Sándor ucca 
czi Ferenc 
ímelyben k<j 
iba, fürdőszl 
olcsón eladc 
lényi ucca 8d 
eladó, érte| 

r ucca 43 
ík a II. kéj 
ercsényi uc<j 
ucca 11 sz 
az eladásoki 
arm Andor

LAK AS]

jiltetnivaló akácfa 
ni lehet: Szilfa ucca
_____________1541-1

BET literenként, ültetni 
^vessző eladó Széche- 

alatt. _ 1544-11 
ti9 szám alatt boros- 

tiy jutányosán eladó.
1538-11

[.szám alatt 2 darab 
fcgy gyalupad és egy 

forgó esztergapad.
___________ i547-28

fis 5-én hajt ki. Elő- 
Iriska ucca 2 szám, 

1555-4
||ő ó-boraim eladók. 
Migrád, Justh Gyula 

5622-L
rsonysima lesz, ha a 
Szent Anna« krémet 
ippant vesz. 6810-L

árverésen el|
akor a kir. 
ószám alatti 
kér. Jókai uj 
rverési teltéi 
asitás nyerhl 
>r ügyvéd i( 
ucca i16 sí

értekezni lel

1 ucca 17 
lehet ugys 

napokon.
5 Simonyi 
szoba, konylj 
:etve.
■ ucca 14 si 

a Zsoldos-ti

i nadolt ísz 
ilakás Szent 
s ucca 55 
isan butorozfj 
ionnal kiadé 
8 szám alat| 
vagy kétszc 

1, értekezni 
ucca_20 szá 

rozoft szoba 
kiadó Hor|] 

alatt, 
ínos asszon^

egész udva 
mellett. Bé 

ihivatalban. 
bb háza^pá 
tiadó Keresi

ontban külö| 
t szoba fiit 
járatú kis 
:g ucca 4.

jóra akarja festetni, 
iái Dancsó József 

ucca 2O. 1367-31
(tor 2 colos szivaty- 
. esetleg kiadó Kristó 

6. 1212-28 
Tjgáskocsi van eladó 
1 szám. 1361-28
jpstőke 3i8 szám alatt 
kereszalma van eladó, 
ffcseri u. 5 szám alatt.

12O1-28
iban buzaszalma, Ro- 
Izám alatt zabszalma 
3ó; értekezni utóbbi

1177-J 8 
íkeményfa hálószoba­
lugas töves és sima 
js-tövek, kaktuszok

1268-28
íemü varrását olcsón 

[ való kis hamis ku- 
ert ucca 3i. 1398-28
íiyfa, 300 mázsák sü­
lő tüzfecskendő Nagy- 

1374-28
ok, faragószékek, tö- 
jiyi Ernő ucca 21 sz.

1264-28 
istálló van kiadó, 

fizonynak keresek egy
la ucca 7.___1244-2«
|i van eladó Wesselé-

alatt.____ 1258-28
rozástj csipke, fodor 
óban készít Bugyiné, 
|cca 20-a. 13 ^8-28
Éplőgép motorral, ka- 

m, tábori fújtató van 
|c ucca 30 szám alatt.

1365-28 
varrógép, 300 kilós 
ír és furdőfelszerelés 
szám alatt. 1197-28 
[rendelőimet, tavaszi 

divatosan, olcsón 
abó Károly Szemere 

_i 198-28 
eladó. Megtekint- 

Fsz. alatt. 1265-28 
Eő hosszú zongora 
|adó, esetleg jó rövid 

‘ssel elcserélendő — 
1O75-L

ző használt üvegezett 
Siókkal eladó Szondi

Rt.____________i3i9-28
[rostát veszek: Ihász
Irész.___  1324-28
pzati) háromlámnás 

ucca 24-a (páratlan
_____ 1225-28

ollók, beretvák, min­
it, javítást Iegoícsób- 
ly Károly késes, ki-
imben. __ _ j 226-28

óraim literenként 36, 
apható Bocskai ucca 
jdadó. 1229-28

et keresünk 5a colos 
[tani, csakis jókarban 
bet Bercsényi ucca 26 

1206-28

JCus uéí

Feltámadott!
Fölséges ünnep, fényes ünnep, 
öröm fogadjon mindenünnet I 
S te ihletésed szent varázsát,
— Mint egy fehér galamb a szárnyát 
Suhantsd el sziveink fölött ! 
Teremtsen újjá égi szózatod:
»Az Ur feltámadott !«

Minden ti népek, arcotokra, 
örömtüzel^et gyújtsatok mai 
Az örökélet Istenének,
Hál átadó magasztos ének 
Zengjen kelettől nyugotig;
S ujjongva verje delet, északot 1 
»Az Ur feltámadott!«

Virág, mi csak nyit, kelve újra, 
— Mint a feltámadás tanúja, — 
Mind ott legyen, elszórva szerte 
A temetőkben, — s elfeledve. 
Ahol csak egy sir domborul: 
Hadd érezzék meg ők is e napot» 
»Az Ur feltámadott 1«

A fátyolt, mit sírván viselnek, 
Nézzük ma győzedelmi jelnek.
S kik jártok igaz gyász ruhákba, 
Boruljatok egymás nyakába.

Ti galiléi asszonyok!
Jajjal siratni nincs többé halott,
Az Ur feltámadott 1

A gyász ma örömre virradjon, 
Hozsánna zengjen ma minden ajkon, 
Füröd jön a föld fénysugárba...
S az az összesség milljó világa,
Ha kérdő arccal néz felénk:
Megérti tán ez égi szózatot.
Az Ur feltámadott 1

S fény gyűl ki rá egy értelemben 
Végig a roppant végtelenben !
Isten nevét velünk kiáltják,
S egy nagy hálátadó imádság 
Lesz a teremtett összeség!
Áldván, ki nékünk életet adott,
Mikor feltámadott 1

. . . Fölséges ünnep, fényes ünnep, 
öröm fogadjon mindenünnet 1 
S te ihletésed szent varázsát,
— Mint egy fehér galamb a szárnyát — 
Suhantsd meg a sziveink fölött! 
Teremtsen újjá égi szózatod:
Az Ur feltámadott!

Húsvéti é
Feltámadott a Krisztus!
Jer áldott husvét ünnepünk,
A jó, az igaz diadalmát 
Csak prédikálgasd minekünk. 
Mirajtunk a hazugság 
Úgyis nagyon eláradott... 
Tisztítsd meg a szivünket!
— Krisztus feltámadott.

Feltámadott a Krisztus;
Ti jók, ti hűk ne féljetek,
A Szeretet, a Hűség, Jóság 
Nyertek ma örökéletet! 
Mirajtunk a gyülölség 
Úgyis nagyon eláradott 1 
Oh szállj magadba szivünk,
— Krisztus feltámadott.

Feltámadott a Krisztus, 
Betegek, sirók, szenvedők, 
Halléluja! győzelmi jelnek 
Vegyetek minden szemfedőt.
S te gyáva kishitűség,
Kinek szivünk szállást adott: 
Eredj örökre inneni
— Krisztus feltámadott.

Feltámadott a Krisztust 
Jer, áldott husvét ünnepünk, 
Az örökélet diadalmát 
Csak prédikálgasd minekünk. 
A bűn, halál mirajtunk,
Úgyis nagyon eláradott 1 
Szüld újjá a szivünket...
— Krisztus feltámadott.
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Arany fény
Irta : Krompachi Holló Lenke.
— Megvárom! — mondotta valaki 

mellettem. A hang ismerős volt, föl* 
néztem. ►

— Lili! Te itt?
— Igen-i -> -
— Mikor jöttél ?
- öt perce. De nem akartam szól­

ni. Gyöngyvirág... Tavasz.... Csillagok... 
Mindez benne volt a szedben. Nem 
akartalak zavarni, mert tudom magam­
ról, hogy egy szegény dolgozó lány­
nak milyen kevés ideje van arra gon­
dolni. akit... Na tudod már a többit?!

— Nem gondoltam senkire...
— Hallatlan, hogy mennyire más 

vagy te, mint a többi lány!
— Nem vagyok más, éppen olyan 

vagyok, mint a többi.
— Bebizonyítom, hogy nekem van 

igazam. Mond. várnál te itt Falra az 
én nevemben ?

— Nem!
— Na látok ?
— Nem látok semmit ,mert ért 

csak azért nem várnék, mert tudom, 
hogy a férfi harcos természet. Jobbari 
szereti azt, amit kiharcol magának, 
mint azt, amihez könnyen hozzájut, 
ami csak úgy az ölébe hull. A nő ma­
radjon nőies és várja meg, hogy a 
férfi járjon utána... '

A lift nyikorgóit, majd amikor kis 
zökkenéssel megállt, egymásután jöt­
tek a betegek. Mind félénk. Lili ösz- 
szehuzta magfán a kabátját és a fülembe 
súgta:

— Rémes!
•— M í csoda ?
— Ezek a betegek. Meghalnék, 

ha köztük kellene lennem 'csak egy 
hétig... Azok a bekötözött lábak és ka­
rok. Jaj! <

— Ne a kötést nézd rajtuk, hanem 
a szemüket és akkor mindjárt nem- lesz 
rémes. Szeretni fogod őket és sajnálni.

— Ne beszél) róluk. Nem bírom!
— Nézz csak rájuk egész nyugod­

tan. Mindegyik szemben egy kérdés ég.
— Micsoda kérdés?

Az, hogy: Miért? Ez az egyet­
len szó. Különben ez nem is szó, ha­
nem zene. A bánat örök szimfóniája. 
Hallod, hogy zokog a hegedű és vi­
gasztalókig szól bele a gordonka. Mint­
ha egyik ember vigasztalná a másikat, 
hogy nem tart már soká. Es a hangsze­
reken keresztül, sikolt bele az ember 
szive. Meddig Vram ? Es miért? Es 
az örök karmester: az Isten, áldó ke­
zét ráteszi a szenvedő emberi szívre 
és akkor megszűnik a fájdalom... De 
meddig? Mondd Lili, gondolkoztál 
már azon, hogy mi erősebb: A szenve­
dés, vagy a boldogság? A könny? — 
Vagy a csók? s

- Te ezt látod és ezt hallod?
— Ezt!
— Ezért nem tudsz szerelmes lenni 

és ezért mondasz olyanokat, hogy az 
ember akárhogy akarja, nem tudja el­
felejtem.

— Mit mondtam ? {
— Azt, hogy a szerelem nem más, 

mint láz, szenvedés...
— Hogy jön ez most ide?
— Eszembe jutott. A szenvedőket 

tudod szeretni és egy valakit nem? — 
Erre telelj, ha tudsz. '

— Tudok. Igaz azt mondtam, de 
most hozzá teszem: Azért addig élet 
az élet, amíg ez a láz tart. tovább egy 
percig sem. Most, hogy annyi szenve­
dést látok, ezt tisztán érzem...

— Akkor megértő leszel velem?
- Az! Tavasz van, ilyenkor min­

denki boldogságra vágyik, azt .keresi 
és hol kereshetné az ember, mint egy 
másik embernél. Pedig ez csak emberi 
boldogság, könnyen összetörik, de mig 
ép, addig. szép... Es te berepülsz ide 
ebbe a túlfűtött kalitkába, mint a bol­
dogság aranymadara, hogy énekelj 
annak, aki egy kicsit itt rabnak érzi 
magát. Hogy aztán az aranymadárnak 
meddig tart" az ilyen boldogsága, az- 
kérdés... ,

Lili végig simította az arcomat, j
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VillanyszErelést havi teleire is öltsön telt is Isiit
Kovács Kálmán

Kossuth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

— Féltesz ? — kérdezte kedvesen.
— Igen 1
Most Pál tiint fel a folyosó végén 

és barna bársonyos szeme kutatókig 
kapcsolódott a Lili ibolya szemébe.

-— Megvek! — muzsikált egy üde 
leányhang és már szaladt. Aranyhlaja 
világított a félhomályos folyosón.

- Talán neki van igaza, — gon­
doltam és nem nekem...

A fehér ajtó kinyílt és mint egy 
erős kar ölelte ba magához a betegeket.

Rám került a sor. Beléptem.
Előbb egy fehér kabátot láttam, 

aztán egy szőke fejet, majd mélykék 
szemeket, mint a tengerszem.

A kezemet érintette egy pillanatra 
egy kéz, majd egy csíkos kórházi ruhás 
kis fiúhoz szaladt:

Nem sütött? — kisfiam.
Meglepődve kaptam tel a fejemet. 

Mi volt ez? Mintha a rövid hullám mel­
lől. — mert a gyermek ilyen besugár­
zást kapott, - húsvéti harangszó csen­
dült volna a fülembe. *

— Giling! G a lang!
— En a szenvedőkért élek — 

mondta az orvos hangja.
— Giling! Galang!
— En a betegeké vagyok!
Valaki felém hajolt es a szemembe 

nézett. Az orvos szeme - gondoltam. 
Az orvosé, amiben nincsenek örvények, 
mindent elsöjirő nagy lángok, de van 
benne olyan tiiz, amelyben a szeretet 
ég... örökké ég. mert a szenvedőké... Es 
mélyére lehet látni ennek a szemnek, 
mert olyan tiszta... Ez a szem bármilyen 
hosszan nézhet egy leány szemébe, az 
nem fogja leejteni tejét a fehérkabátos 
vállra. Nem lehet, csak ha az az erős 
kéz egyszer oda huzza. A tisztaság su­
gárzik belőle.

A húsvéti harang .a fülembe kon­
gott :

Nem is úgy néz ki, mint akit 
ez a szokatlan, rövidhullámú kezelés 
izgatna ?

Valamit kapcsolt, aztán két tányér

csongrádi borkereskedőtől
józamatu borokat házhoz szállítva
literenként 25 fillérért szerezheti be.
Érdeklődni lehet a Csongrádi Borozóban

Rothermere u, 9.

Épület- és bútor- 
mázolást

a legegyszerűbbtől a legd'szesebb 
kivitelig garanciával készít

Szobafestést

Temető ucca 13 szám. 
Telefonhívás 107.

" ontotta a sugarát beteg arcomra.
— Fiatal, jó... — gondoltam. — 

Milyen boldog lehet az édesanyja. ^
Es teltek a napok, a hetek és én 

jártam a kórházb|. Mig egy gyönyörű 
tavaszi napon, amikor nagy liliom-for­
májú bárányfelhők szaladgáltak a kék 
selymes égbolton és a kertben a csikós 
kórházi ruhás betegek sétáltak, valaki 
az ablaknál, ahol éppen álltam, átölelte 
a váriamat.

— Lili! —• kiáltottam meglepődve. 
1 jra itt vagy?

Nem telelt.
Jobban az arcába néztem és egy 

pár pillanatra elállt a szavam. Hova 
lett a szerelem, boldog aranymadara, 
egy kis sápadt rém állt mellettem, 
reszketve, fakó arccal.

— Beteg vagy ? — kérdeztem.
Operálni lógnak. A mandulá­

mat. Rettenetesen félek. Itt a kilences­
be logok efküdni. Jöjj be gyakran, te 
olyan erős vagy.

Deliát mi történt?
— Igazad volt. Nem kell az olyan 

boldogság, mely könnyen hull a férfi 
ölébe. Pál másnak udvarol. Felém se 
néz...

Ne Pálról beszélj, hanem a
manduládról.

— Arról beszélek. Azért vetetem 
ki, Pál miatt.

Nem értem? 1
Már (régen nem fájt, de vele 

akarok lenni legalább egy hétig, — 
hátha... újra szeretni fog...

— Szegény Kicsikém!
—- Félek, hogy meghalok...
— Akkor ne vetesd ki. En nem 

engedem, megmondom neki, hogy 
miért teszed. ..

Ne mond. Ha nem szeret, úgyis 
meghalok. Legalább megjiróbálom, — 
hátha sikerül. De... szeretnék tőled va­
lamit kérdezni... Mondd, hogy csiná­
lod, hogy ragyog a szemed, hogy bol­
dog vagy ?

— En?
— Igen te? Ott vagy vele minden 

második nap, — mondotta és a fehér 
ajtóra mutatott, — kezel. Várod tőle a 
gyógyulásodat. ..

— Valóban, az Isten után tőle vá­
rom. De ott bent nyugodtan lehetek. 
Arany fény öl

— Nem értem?
A mosolya aranyfény. Minden­

kire hull. Minden betegre.
— Csacsi vagy! Es ha jön egy 

egészséges, berepül ide, mint én Pál­
hoz, akkor mi lesz ?

Akkor is én kaptam a legtöb­
bet. mert ezt az aranyfényt senki sem 
fogja olyan szépnek látni, mint én. — 
Olyan szép. hogy egy kicsit fáj, mint 
Vninden, ami tökéletes szépség.

Csönd lett.
Pál megállt előttünk. Lili kis ver­

teién szája megvonaglott, de azért az 
üdvözletek mosolyával ment, indult 
Pállal a szenvedés leié...

A szivembe belchasitott valami. 
Miért? Ki tudja?

A nap besütött az ablakon, arany­
fényt hullajtott, akárcsak ott bent \ 
fehér ajtón túl egy tiszta, emberi mo­
soly. ..

Egy J6 fotográfia a legszebb emlék I
Fényképeztesse le magát az ünnepek alatt

Frldrich műtermében
KossutH ie«ee. GArAg-udvar.
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A csúnya leány
(Egy agglegény naplójából.) -

Semmi kétség: Lola csúnya leány. 
Semmi kétség: Lolát szeretem. Vak a 
szerelem, mondják, s én hiszem, de 
engem nem tett vakká a szerelem. Lolát 
most sem látom másnak, mint első 
nap: gyönge, törékeny teremtés; in­
kább leányka, mint leány. Arca kissé 
öreges, halovány: hirtelen villanó, 
gyönge pirosság csak ritkán fiatalítja 
meg. A szeme... óh, ezért a szemért mit 
nem adna sok szép leány! Mélyen fek­
vő fekete szem, titkolt szenvedelmek 
füzében égő s mosolygó, nevető mégis, 
mindig az, mindenki annak látja, mivel­
hogy senki e szemnek mélyébe nem 
tekintett!

Belenéztem: rabja lettem.
Mit bánom én, hogy az emberek 

majd hitetlenül rázzák fejőket: hihe­
tetlen! lehetetlen! Csak ő bigyie, hogy 
szeretem! De Lola is azt mondja még-
lehetetlen! lehetetlen!

*

Három esztendeje ismerem Lolát. 
Bár három eladó leány volt rajta kívül 
a háznál, Lolát nem rejtegették, mint 
a mesebeli Hamupipőkét. Szóval soha 
nem mondott, de világosan látható, el­
ső pillanatra, érezhető megállapodás 
volt a családban: Lola nem megy férj­
hez soha. Lolának a szellő is megárt. 
Es Lola — nem szép. Csak a szeme. 
Egyéb rajta semmi szép. Lola'minden­
nap olvasta övéinek arcán, mint egy 
örökké nyitott könyvben, e néma meg­
állapodást, olvasta színlelt megnyug'- 
vással igaz, igaz, nem vagyok asszony­
nak való. De szeretni szabad, ugy-e ?

Szegény Lola! ö mindent elköve­
tett, hogy megnyugtassa övéit. Csa­
pongó kedvvel elevenítő meg a csön­
des falusi házat s nővéreinek udvariéi 
nem egyszer érték tetten magukat: mi 
kár, hogy Lola nem szép! Néha sze­
münk láttára borult édes anyja nyaká­
ba: na, ne bus ülj, mamám. Látod, 
mennyire szeretnek ezek az urak! A 
kezemet nem kérik, de ne is! Mit csi­
nálnál a te csúnya lányod nélkül?

— Eredj, eredj, te bolond. Sohase, 
komolyodol meg.

Máskor hirtelen az urakhoz for­
dult: Igazán, már ^ózhatnának nekem 
is egy kérőt. Ne féljenek, nem fognám 
szaván. De hát azt se mondhassam el 
késő vénségemben, hogy egvszer, ré­
gen, nekem is volt kérőm? Egy dali, 
szép ifjú. ő mondá: kisasszony, szere­
tem. Nem a szépségéért, nem a vagyo­
náért, esküszöm: nem. Szeretem és 
szeretem! Ajándékozzon meg a kezé­
vel. S teleltem én meghatottam fiatal­
ember, sajnálom, a szivem majd meg­
szakad, de nem lehetek öné. Meges­
küdtem kétszeres esküvel, hogy soha 
férjhez nem megyek.

Ó, uraim, ha ezt én regélhetném 
az önök unokáinak!

Ez volt az a jelenet, mikor sze­
münk találkozott s mint ahogy a cik­
kázó villám egy röpke pillantásra bevi­
lágít az éj rettenetes sötétjébe, meg­
nyílt nekem is ez a háborgó lélek s 
láttam a mélyen elfojtott szenvedelmet, 
titkolt keservet, mértéktelen gyűlöle­
tet, megvetést s hallani véltem lelke 
háborgását: nyomorultak vagytok — 
mind, mind. Szépség és vagyon: ez 
kell nektek. A szépséget is elengedi­
tek a vagyonőrt. A testi szépséget. Hát 
még a lelkit!

Az urak nevettek, tapsoltak Lola 
játékának: Színjáték volt ez valóban, 
művészi játék s egy volt gondolatjok 
nyilván: mi kár, hogy Lola nem tor­
más leány. Pompás színésznő lett volna 
belőle.

Megígérték, hogy hoznak a számá­
ra kérőt.

— A föld fenekéből is hozunk.
Engem nem fogott a tréfa. Egész 

nap alig lehetett szavamat venni. Lola 
is elcsendesült. Hiába biztatták, han­
gos kedve elnémult, arca halványabb 
lett, mint valaha. Aztán egyszerre el­
tűnt a társaságból.

— Olyan, mint az áprilisi idő, —-
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mondták övéi.

Egész éjjel nem jött szememre 
álom. Viaskodtam magammal s az 
egész világgal. Magamnak ezt mond­
tam: képtelenség. S a világnak, mely 
ugyanazt mondta, mérhetetlen harag-, 
gal kiáltottam: mi ebben a képtelen­
ség!? Szeretem! Szeretem! Szeretőm! 
A világ azonban feleselt velem. Az a 
része, amely ismert: nem ismerünk rád. 
Hol a szemed ? Az a része, amelyik nem 
ismert, látván együtt, kart karba öltve, 
meggyanúsított: bizonyosan sok pénzt 
kapott vele... ' (

Csak enyém legyen, mit bánom 
én! Nem is akarom, hogy más ismer­
je az ő lelkének gazdagságát. Mé|g 
megkívánnak, elrabolnák tőlem. Ti 
csak szeressétek a szépet, hivakodjatok 
vele az uccán s ásitozzatok otthon, vál­
tozatosság okáért meg veszekedjetek, 
marakodjatok. Megyek, megyek! — 
Enyém lesz az a csúnya leány!;

#
Egyedül találtam a szalonban. 

Szótlanul adott kezet, éreztem, hogy 
reszket, — reszketett az enyém is.

— Lola, eljöttem, hogy megkér­
jem a kezét. lm, itt a kérő. Komoly 
kérő. Visszautasít?

ön megkéri az én kezemet ? — 
Az enyémet?

Az önét, Lola. Senki másét.
— óh Istenem...
Erőtlenül hanyatlott fe a székre s 

fejet a szék támlájára hajtva, suttogva 
mondta: lehetetlen, lehetetlen... i

— Lola! Ha tudná mennyire fái 
nekem, hogy ofy keveset tart magáról! 
En kérdem: szeret-e?

Fölemelte fejét, szinte megütőd- 
ve, csodálkozva nézett reám. Benne 
volt a tekintetében: S te kérded ezt? 
Nem érezted meg, hogy szeretlek tit- 

, kon, szeretlek reménytelenül, de boldo­
gan, hogy nem sejti a világ, egyedül 
te! Nekem ez is elég...

— ó, hogy szeretem-eI
Megmdultan fogtam meg a kezét,

majd önkénytelenül elmosolyodtam:
— Tehát beszélhetek a mamával?
Lola rémülten tiltakozott:
— Soha! Soha! Nem szabad! Nem, 

nem szabad tudni senkinek, hogy sze­
ret engem! Az anyámnak sem!

— Lola!
I — Különös vagyok, ugy-e. Az va­
gyok, bolond vagyok. Mit szenvedtem 

. a jó emberek rosszul palástolt szána­
kozása, erőszakolt figyelmességei, — 
»fájdalomdijul« szánt becézgetései mi­
att, Istenem, mit! Ugy-e, az volna 
most a természetes, hogy odaálljak a 
világ elé, büszkén, diadalmasan mu­
tassak önre: íme, ez az ember engem 
szeret, halljátok-e, engem! Nem, nem, 
soha! Érzem, hogy abban a piílanat- 

. ban újra kezdődnek sok és nagy szen­
vedésem, mihelyt boldogságomat dob­
ra ütném. Szeret? Hát tudjon úgy sze­
retni, mint ahogy én. Nekem elég ha 
én tudom, legyen elég önnek is. H‘a 
szeret... Hallgasson ide. Magányos 
óráimban sokszor megrajzoltam, a ké-

I pet — szokatlan kép, az bizonyos: <5 
szeret engem, engem, a csúnya leányt. 
Senki erre még csak gondolni se mer. 
de én tudom, egyedül én! És ott va­
gyunk a társaságban, beszélnek erről, 
arról, szerelemről, házasságról, boldog 
és boldogtalan családi életről, időnként 
én megismétlem a kérdésemet: mikor 
hoznak már kérőt nekem! ? — s nemi 
sejti senki szivem édes titkát, nem lel­
kem gondolatját: kell is nekem a kérő­
tök, az az ember ott, ni, szeret engem, 
szeret! f ;

— De Lola...
— Tudom mit akar mondani, ön 

feleséget akar. ó, tudom, elkövetkezik 
az idő, hogy megunja lelkünk e tulsá-* 
gosan ideális frigyet — és feleségül 
vesz... engem, nem! Mást, valaki mást. 
Mit tudom én, mi történik velem! ak­
kor? S mit bánom én, történjék akár­
mi. Most szeret s ez engem boldogít. 
Most szeretsz... Szeretsz?.

Nem várta válaszomat, hirtelen 
más mezőre szárnyalt gondolatja s nerd 

I nekem, magának beszélt... A családom­
nak s általában az embereknek igazok 
lehet. Nekem ugyan nem merte mon- 
deni senki, de leolvastam az arcukról: 
nem való vagv asszonynak. Addig ol­
vastam, míg hitté rögződött bennem, 
magam is azt hiszem: nem vagyok asz- 
szonynak való. Mit! — tört ki egy­
szerre, — hogy én önt kitegyem meg­
jegyzéseknek! Hogy ön minden barát­
jának magyarázgassa: nem szép, de a 
lelke, a lelke! No meg a szeme! Hogy 
ön örökös magyarázgatásokkal töltse az 
életét s a vége is az, hogy megunja ezt 
a mulatságot s ami fő: megunjon en­
gem, engem! Ezt nem akarom megér­
ni ! ön sem akarhatja. Te sem akarha- 
ted, ugy-e...

Mélyen a szemembe nézett, ismé­
telte: te sem akarod, ugy-e. Hanem 

— — csókolja megl

1
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azért egyszer

Semmi kétség: Lola — nem 
szép leánv. Semmi kétség: Lolát szere­
tem. Lolának igaza van. Lehet, hogy 
hamis az okoskodása — Lola részén az

egymás szavát, bár szóra sem nyílik 
ajkunk. Meg-megfeledkeznek Lola je­
lenlétéről s szóba kerül csúnya, vén 
leányok hihetetlen nagy szerencséje. 
Mi úgy a szivünkből tudunk nevetni. 
Igazán, szeretni egy nem szép leányt! 
Minő ízlés! Kifejtegetni gonddal, sze­
retettel égy nem szép leányból a rej­
tett, közönséges telkeknek láthatatlan 
szépségeket: ki vállalkozik erre? Csak 
ilyen magamfajta bolond agglegény.

«
Néha Lola arca elborul.
— Szeretsz még? Ugy-e nem? 

Csak sajnálsz. Félsz, hogy meghalok, 
ha már nem szeretsz... Föloldjalak? 
Szabaddá tegyelek? Akarod? Mindent 
te érted! Ezt is. Még ezt is! £s nem 
halok meg. Esküszöm, nem!

— Te bolond, te. Nos hát — bú­
csúzunk.

...Minden nap búcsúzunk.
•

Semmi kétség: Lola szép leány. 
Nekem olyan szép! Halovány arcán a 
diadalmas, sem Istentől, sem ember­
től nem rettegő szerelem fénye ragyog 
s ez csodaszéppé teszi. Gyönge, töré­
keny most is, de így tetszik nekem, 
csak így! A szeme — — — jaj nekem# 
ha valaki mélyébe tekinti Ne lássa más 
meg rejtett kincseit soha, soha! Vi­
gyázz, Lola, vigyázz. Hunyd le szeme­
det. Úgy, úgy. Most azt kérdem: kié 
vagy? kié? Felelj.

— A Tied, a Tied! . , 1 ,
— Az enyém, az enyém... ,
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A kiállítás
almazott szám­

kiáltott
Vizsolyt Pál, nyug; 

vevő ebben a pillanatban 
tel halkan, de izgatottan: hoóop, — 
miközben sárga, avas szalmakalapja 
hátrabillent egészen a tarkójára és az 
arca aranyos sugárzással lett hirtelen 
teli. Madár Zsigmond tanár ur (szintén 
nyugalmazott) a folyó sziliéről felve­
tette tekintetét és télszemmel odanézett 
'Vizsolyi Pál nyugalmazott számvevő 
zsákmányára. Harmincéves mozdulatok 
voltak ezek: ahogy Vizsolyi számvevő 
izgatottan felemelkedett ültéből a há­
romlábú székről, amelyen a horgot leste 
szinte megnyúlt nyakkal, ahogy alig 
láthatóan libegett a dugó a víz szilién, 
harmincesztendős volt a halk »hoóop« 
kiáltás, amely a lendülettel kirántott; 
horgon ficánkoló halat üdvözölte. — 
Harminc esztendő alatt mintegy har- 
mincezerszer hangzott cl ez a szó itt ni 
folyó parton, a gimnázium alatt, ugyan­
annyiszor egy-egy hallal lett kevesebb 
a vízben s Vizsolyi Pál nyugalmazott 
számvevő a harmincezrediknél is úgy 
tudott örülni, mint mikor az elsőt ki­
mondta, egy emberöltővel ezelőtt. A 
harmincesztendő alatt lefolyt vízből víz­
özön keletkezhetnék, a most kifogott 
példány már dédunokája tán a régi­
nek, minden megváltozott s tulajdon- 
képen nem változott meg semmi. A 
további műveletek is a harmincéves 
tapasztalatok alapján, a régi recept 
szerint folytak le. Ahogy Vizsolyi_ Pál 
levette a halat a horogról, ahogy füzér-j 
re liizte, gilisztát vett elő, a horogra 
szerelte, lassan és szakavatott mozdu­
latokkal, ahogv bevetette újra. Közben 
hangja se halba ttszott. Harminc év óta 
egyre kevesebb szó hangzott itt el, 
mintha csak a > hoóop« maradt volna 
meg szótárukban, egyetlen szó, amelyet' 
gyermekkorukban az elsők közt tanul­
tak meg s amit legutoljára felejtenek 
el, mikor végkép elfelejtenek beszélni. 
A következő "percben Madár Zsigmond 
tanár ur kiáltott egyet, ,ő is azt kiál­
totta: «hoóop«. abban a pillanatban, 
mikor erőteljes rántással emelt egyet 
a horognyélen s a lapos, fényes haltest 
hintázott a levegőben, miközben barna 
avas szalmakalapja hátrabillent egészen 
a tarkójára s az arca aranyos sugárzás­
sal lett teli. Vizsolyi Pál számvevő a 
folyó színéről felvette tekintetét s tél­
szemmel odanézett a Madár Zsigmond 
tanár ur zsákmányára. ''

Harminc esztendő óta nem válto­
zott az életükben semmi. Mióta meg­
elégelték a hiú földi csatározásokat s, 
horgászszerszámaikkal először kivonul­
tak ide, azóta minden napjuk úgy 
folyt le a halak jegyében. Persze körü­
löttük azért változott minden, a város, 
Bélamóricvár, uj uccák, emeletes há­
zak épültek, a régi zöldmellkasu Kos­
suth szobrot is kicserélték, hangos mo­
zi jött, taxik a Kisfaludy szálloda elé, 
meggyorsult az élet irama, legalább is 
látszólag s az bizonyos, hogy mostaná­
ban mind több lesz az okuk rá, hogy 
kimeneküljenek ide a viz szélére, mind 
hangosabb lesz a város s a halaknak 
nincs hangjuk s minek a tülekedés, a 
zaj, jobb ez igy, hisz egyetlen szóban" 
eltér az öröm, mikor annyit mondanak; 
»hoóop«.

Hát igen, valami mégis változott 
az életükben s ez a kifogott hal nagy­
sága volt. Este a Tökmag kerthelvisé- 
gében ez a hal, mint egy csodálatos 
médium, a hallgatóságnak elmesélve 
naponta nőtt egy millimétert, harminc 
évvel ezelőtt kis potyka volt, harminc 
év alatt télkarnyi lénnyé növekedett 
meg. A Tökmag eldugott kis z-Jd- 
kocsma volt a város legszűkebb orcá­
jában. Akkora kis udvara volt, mint 
egv olajzöld hamutálca, amelybe Har- 
kányfürdő emléke van beleégetve. — 
Egyetlenegy vadgesztenyefa tartotta 
ernyőjét föléjc és mikor a hosszú asztal 
körlil együtt volt a szokott társaság: 
Madár Zsigmond tanár ur, Topáz Fló­
rián, az öreg Klemmann, meg a töb­
biek, akkor Gőzvászon Pál kinyújtotta 
a balkarját s jobb tenyere élével meg­
mutatta, hogy mekkora volt a hal, amit

Páratlan kedvezmény azillföldi Újság olvasóinak
A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

István Király Szálloda (Ifi-, Podmanlcky-u. I.)
igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos 
kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg-meleg folyóvíz, 
központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit.

A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet az 
Alföldi Újság kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

aznap fogott. Harminc év óta, minden 
este tavasztól őszig, amíg az időjárás 
megengedte a vizrejárást s az esti bo­
rozgatást a vadgesztenyeta ernyője 
alatt. De mig harminc évvel ezelőtt a 
csukló és a könyök között vágott el a 
mérce, addig most minid közelebb járt 
a vállhoz. A karja lesz-e rövidebb az 
embernek, ha öregszik, vagy a képze­
lete hosszabb, ki tudná megmondani, 
de az biztos, hogy a társaságban nem 
akadt senki sem, aki pillanatra is két­
séget mert volna támasztani la hal 
nagysága iránt.

— Ekkora volt, ha mondom, ek­
kora, — mutatta Vizsolyi Pál számvevő 
ur — olyan (gyönyörű példány volt, 
még magam sem láttam ekkorát, pe­
dig már régi gyerek vagyok. Majd 
ki rántotta a karomat tőbőt. Pirossziro- 
nyu szép állat volt. A feleségem is csak 
elámult, amikor meglátta. Kiállításra 
való gyönyörű jószág volt, ekkora le­
hetett s mutatta mégegyszer, egy mi- 
hméterrel nagyobbra, mint tegnap s 
arcán aranyfény ragyogott, pusztán az 
emlékezés hatására is. S nem volt, aki 
kételkedni mert volna. Az asztal másik 
végén Madár Zsigmond tanár ur le­
hajtott tejjel, szótlanul szivarozott és 
csak bólogatott, hogy valóban úgy 
van, ahogy Vizsolyi Pál mondja. Az 
asztal fölött pedig a körülülők képze­
lete látta lebegni a piros szironyos ha­
lat, amelyhez csakhamar egy alma is 
járult, az a bizonyos fontos alma, mely 
Topáz Flórián kertjének csodája, sa­
ját termés, amelyet szintén körülbelül 
harminc év óta minden nyáron megád 
a kert, de évről-évre nagyobb tormá­
ban, szintén kiállításra való példány, 
majd letöri az ágat, de napról-napra 
nagvobb lesz, a hal után közvetlen ez 
következik és senki sem mer ellent­
mondani, mert mindenki tudja, hogy 
Topáz Flórián nagy kertész és olyan 
áhítattal mondja, hogy öreg kék szeme 
megtelik könnyei és ki merné kétség­
bevonni. A hal és az alma után a Klein- 
mann bácsi tyúkjai következtek, a cso- 
datyukok, amelyek évről-évre, 'napról 
napra egyre többet tojnak, amelyekből 
úgy potyog a tojás, mint a géppuská-; 
hói a golyó. Mert mindez miért van, 
drága jó uraim? A szakértelem, a szak­
értelem, kéremszépen, a bánásmód. — 
Mert ugyebár az az állat is megérzi, 
ki bánik vele szeretettel, nem igaz? — 
Saját kezemmel söprőm ki a helyüket,

, kérem, minden nap. magam etetetem 
I őket, külön amerikai rendszerű itató- 
1 gépeim vannak... — ki merné tagadni, 
j hogy nem úgy van, ahogy Kleimann ur 
I mondja. Természetesen Kiállításra való 
anyag ez is s mikor ezt igy közölték, 
kiki hátradőlt a széken s szivarjuk füst-

.Flórián a fontos almával s Klemmann 
Benő Fiai ecetgyárából az öreg Klein« 
mann a sok savanyúság után azzal éde- 
sitgette az .életét, hogy tyúkjai kiállí­
tásra méltóan tojtak és viselkedtek. A 
társaságban nem változott senki. Csu­
pa olyan öreg vett itt részt, aki elhitte 

halat és ennek tejében elhitték nekia
t tyúkokat, a 
a galambot, 
nem jártak

az almát, 
lat, vagy 
zene, ide 
ilyen öreg járt ide, 
vízről, vagy kibújt 
hői. Vizsolyi urnák, 
mondnak ruháján a

méhet, a nyu- 
Nem volt itt 

fiatalok, csupa 
amikor megjött a 
a gyümölcsöskert- 
vagy Madár Zsig- 
tolyóviz szaga ér­

je mellett a kedvencre gondoltak: a
1- "italra, a fontos almára, a géppuskatojó 
tyúkokra.

így ment minden este, a moziban 
adhattak akármit, a világpolitikában 
történhetett akármi, a számszéken fel­
fordulhatott a fejetetejére minden. Vi­
zsolyi ur a halakkal törődött, Topáz

zett, Topáz Flórián ezüstszőrös hajából 
lappangó almaillat áradozott. S ezt 
mindenki tudta a városban. Vizsolyi 
bácsit, vagy Madár Zsigmondot nemi 
ugv ismerték Bélamóricváron, miint 
számvevőt, vagy tanárt, hanem mint 
halászt, Topáz Flóriánt mint kertészt, 
s az öreg Kleinmann nem ecetgyáros 
volt többé, hanem baromfi-szaktekm-* 
tély. — A számvitel már egészen más, 
mint volt, harminc év nagy idő, ha 
voltak is érdemei az embernek, azt 
könnyen elfelejtették, amit a tanári do­
bogón csinált, de azt mindenki tudja, 
hogy halat úgy nem tud senki sem 
fogni a városban, mint Vizsolyi ur és 
úgy gyümölcsöt termelni, mimt Topáz 
Flórián. Vizsolyi ur halainak híre ment 
s ahogy nőtt a hal, a Topáz Flórián al­
mája, a Kleinmann tata tyúkjainak to- 
jókészsége, ugyanúgy növekedett a 
Tökmag kis asztaltársaságának tekin­
télye. Volt valami hivatalos alapja is 
annak, hogy a város képzelete Vizsolyt 
ur feje köré mesebeli színes halakiái® 
képzelt, mintegy akváriumot s Topáz 
Flóriánt olyan csodatevő hatalommal 
ruházta tel, amellyel súgni tud az al­
mák fülébe, mire azok őrült iramban 
akkorára nőnek a kertjében, mint egy 
gyerekfej. A Tökmagban ezeknek az 
esti összejöveteleknek az asszonyok 
megérkezése vetett véget. Tizenegyóra 
tájon jött Vizsolyi Pálné, Topáz Flóri- 
ánné. Klemmann Benőné, egyedül 
Madár Zsigmondért nem jött senki, a 
tanár ur aglegény volt, mert hamarabb 
beleszeretett egy vizitündérbe, mint­
sem földi halandó elcsavarhatta volna 
a fejét. A mesebeli hal is aludni tért, 
hogy másnap este megnagyobodott tor­
mában térjen vissza és lebegjen a Tök­

kocsma pirosabroszos kertiasztalamag
felett.

Kávékeverékek
lealebb
leeol««4

mindaiabm

Gyarmati
fűszeresnél a mozi mellett ahol más 
fűszer és háztartási cikkek is a 

legolcsóbban szerezhetők be.

Kulcsos-Kuiarek Lajos polgármes­
ter állt a városháza ablakában és nézett 
farkasszemet a Kossuth szoborral, ame­
lyet Porzsák Lipót cementszobrász és 
képtaragó készített, rajta is volt a neve 
s amely a piactér közepén állt, a vá­
rosháza, vármegyeháza, a templom és 
Erszényevits Todor vaskereskedő liáza 
által alkotott négyszög közepén, la 
millió apró téglából rakott tér pepita 
alapján, amelyből műmárvány talpaza­
tán kiemelkedett. S azt mondta:

— Nohát, majd csinálunk valamit, 
ami még nem1 volt íttl

Sokezer ember ncvélien mondotta 
ezt Kulcsos-Kuiarek Lajos polgármes­
ter, miután percekig nézett szembe a 
szoborral és ennek a szembenézésnek 
következményeképen aztán hetekig 
kattogtak az írógépek a jxilgármestcri 
hivatal szobáiban. Xliután a tervezetek 
elkészültek s a felsőbb jóváhagyás is 
megvolt, a képviselőtestület ele került 
az ügy, lassan eljött a május s kimentek 
a levelek a Társadalmi Egyesületekhez, 
úgy, amint az ilyenkor történni szokott.

Egy reggel Vizsolyi Pál nyugal­
mazott számvevő ur épp a folyóra ké­

szülődött és horgász!«szségeit készít 
elő, amikor levelet ha ott neki a pc 
A levél a következők ír,
Halász Testület Tekintetes Elnöksi 
Bélamóricvár kép vise ötestülete 
utóbbi közgyűlésén 1 
hói kiiolyólag értesiitj: 
hogy folyó évi juhus
régi vármegyeháza ürmeiben
ipari és gazdasági ki: 
Midőn ezt a Testűié 
hozzuk tudomásár:a, higy 
állítandó anyagot jurats 
a Rendezőbizottsági] y.

íjozott határoz 
ík az Elnölcsé 
hó 2-től 16-i 

kéz
jiítást rendezi 
tagjainak a 

az áltálul 
15-től ke: 

(Városi 
egyben tel 

íjogy a kiállít' 
Bizottságba 
(egy) tagot 

(élt Bélamóri

Alagsor 4) eljuttassál, 
juk az Elnökséget, 
jutalmazó és dijkioszti 
belükből választott 
jelölni szives legyen.
1936. május i-én. Kubsos-Kufarek 
jós polgármester sk.

Vizsolyi Pál számvevő ur (etet 
horgászbotot a kezéből és mégegj 
elolvasta a levelet. Nem értette 
szén, miről van szó, npi köze van ő 
ehhez? Aztán jutott eszébe, hogy > 
mikor harminc esztendővel ezelőtt 
lóban megalakult a 1 élamóricvári 
lászó Testület, mely'üt választotta 
első és utolsó elnökélek, igy val< 
őt illeti a levél. De aiogy megala 
úgy tel is oszlott, ki fudj’a, hol vai 
már a tagok, mért szoktak 1c a In 
szásról, elég az. hogy ketten yai 
már a régi gárdából. Madár Zsign 
tanár ur ,meg ő, a hajdani elnök 
most valami kiállításon képviselni 
a Testületet, sőt kiállitan tehet va 
anyagot. . t

Ugyanilyen levelet még ki 
kaptak a városban ugyanakkor, T 
Flórián, mint Gyümóícsészeti Egy 
let fi889) és Kleinmann Benő c 
gyáros, mint Baromfi-, galamb- 
nyultenyésztők Egyesületének eh 
Hasonló álmélkodással olvasták a 
zajuk intézett hivatalos sorokat s u
ugv hosszú tűnődésükbe került,
rájöttek, miért őket illeti meg a j 
tisztelő hatósági értesítés. A Gyű 
csészeti Egyesületnek, nemkülönb 
Baromfi- Galamb- és Nyultenyés 
nck azok a tagjai akik annakic 
megalakultak és akiket képviselni 
lene, nincsenek már sehol, val 
egyedül vannak már a szakmába 
kire várna az ,ügv elintézése m 
mint órájuk.

Este a Tökmagban kivéte 
nem a halról, sem az almáról to 
szó, hanem a polgármester leve 
Az aznapi hal zavartalanul úszott 
Ivóba, hogy holnapra azért me; 
a maga egy milliméterét, az alma 
lőtt ezen az estén, a kiállításról f< 
beszéd. Mikor Vizsolvi Pál szán 
ur a vadgesztenyefa alatt az esti v 
tásban előhúzta' a polgármester 
lét, arcát aranyfény öntötte el, m 
bálnát fogott volna. Ugyanabban 
lanatban Topáz Flórián a magá 
Kleinmann Béni a harmadikat. A 
mag tulajdonosa olvadozott a ( 
ségtől, hogy egy szelte három ilye 
vezetes embere a városnak itt ül e 
s fürkésző tekintette) , nézett 1\ 
Zsigmond tanár urra,_ aki barna, 
szalmakalapjiával a tején, fejét let 
szótlanul szivarozott. Kiderült, 
egyedül Madár Zsigmond tanár ui 
kapott meghívót a .kiállításra. A 
hívottak izgatott hangulatban itt 
a borukat és a szokástól eltérően 
nem várták meg, mig az asszonyt 
tűk jönnek, egymásután eltávozta 
lyos gondok jeleivel, hivatalos ko 
sággal arcukon, mint akiket már 
állítás, a város ritka eseménye ti 
galomba s akik felelősséggel tart 
minden percükért a köznek.

Napokig nem mutatkoztak a 
magban, a három elnök közül ej 
a pirosabroszos asztalnál esténkén 
dár Zsigmond tanár ur szivarozott 
dűl. Nyilvánvaló volt, hogy a ki 
előkészületei foglalják le minden 
két. Vizsolyi ur hotgászkirándula 
elmaradtak, Madár Zsigmond tar 
maga járt a vizre és csak az ő »he 
kiáltásaitól koppant néha a tof> 
csend. Hogy Vizsolyi ,ur merre

1



és horgász!« szségeit készítette 
or levelet ha ott neki a posta.
I következők topén szólott: — 
estület Tekintetes Elnöksége! 
evár kép vise ötesttilete feg- 
izgyülésén hzott határozatá- 
ólag értesiitj: k az Elnökséget, 
zó évi juhus hó 2-től 16-ig a 
negyeháza termeiben kéízinü- 
íazdaságí kitiltást rendezünk, 
't a Testüle tagjainak azzal 
tdomására, h így az általuk ki­
anyagot jurius 15-től kezdve’ 

ezőbizottsághz (Városháza,! 
4) eljuttassál, egyben felhív-j 
Elnökséget. hg>T a kiállítókat 
> és dijkioszti Bizottságba ke-, 
választott 1 (egy) tagot ki- 
ves legyen, lelt Bélamóricvár 
us i-én. Kubsos-Kufarek La- 
rmester sk.
alyi Pál számvevő ur (etette a 
otot a kezéből és mégegyszer 
a levelet. Nem értette egé- 

ől van szó, npi köze van őneki 
,ztán jutott ízébe, hogy vala- 
trminc észtéi dővei ezelőtt va- 
;galakult a lélamóricvári Ha- 
stület, mely dt választotta meg 
itolsó elnökélek, igy valóban 
t levél. De atogy megalakult, 
s oszlott, ki fudj'a, hol vannak 
gok, mért szoktak le a horgá- 
efég az. hogy ketten vannak 
gi gárdából. Madár Zsigmond 
.meg ő, a hajdani elnök. Es 

ami kiállításon képviselni kell 
etet, sőt kiállitan lehet valami

, k.
anilyen levelet még ketten 
városban ugyanakkor, Topáz 

mint Gyümólcsészeti Egyesü- 
) és 'Kleinmann Benő ecet- 
mínt Baromfi-, galamb- és 
észtők Egyesületének elnöke, 
álmélkodással olvasták a hoz- 
ézett hivatalos sorokat s ugyan 
szu tűnődésükbe került, mire 
miért őket Sieti meg a meg- 

latósági értesítés. A GyümoiH 
Egyesületnek, nemkülönben a 

Galamb- és Nyultenyésztők- 
k a tagjai akik annakidején 
altak és akiket képviselni kel« 
icsenek már sehol, valóban 
vannak már a szakmában és 
na az ,ügy elintézése másra.

____i937. március 28, vasárnap.
ff " " ..................................... r
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1 Tökmagban kivételesen 
ról, sem az almáról folyt a 
n a polgármester leveléről, 
hal zavartalanul úszott a fo­
gy holnapra azért megnője 
y milliméterét, az alma csuk- 
7. estén, a kiállításról folyt a 
ikor Vizsolvi Pál számvevő 
-sztenyefa alatt az esti világi- 
huzta a polgármester levc- 
iranyfény öntötte el, mintha 
)tt volna. Ugyanabban a pií- 
hopáz Flórián a magáét é§ 

Béni a harmadikat. A Tök- 
donosa olvadozott a dicső1 
•v egyszerre három ilyen ne­
uere a városnak itt ül együtt 

tekintette* , nézett Madár 
tanár urra, aki barna, avas 
pjával a tej'én, fejét lehajtva 
zivarozott. Kiderült, hogy 
adár Zsigmond tanár ur nem 
ghivót a .kiállításra. A meg- 
igatott hangulatban itták ki 
és a szokástól eltérően most 

< meg, mig az asszonyok ér- 
, egymásután eltávoztak, su- 
ik jeleivel, hivatalos komoly­
ukon, mint akiket már a ki- 
áros ritka eseménve tart iz- 
akik felelősséggel" tartoznak 

ircükért a köznek.
;ig nem mutatkoztak a Tök­

három elnök közül egy se, 
iszos asztalnál esténként Ma- 
md tanár ur szivarozott cgye- 
ínvaló volt, hogy a kiállítás 
ei foglalják le miniden iclejíi- 
yi ur horgászkirándulásai is 

Madár Zsigmond tanár ur 
á vizre és csak az ő »hoóop«- 

koppant néha a fofyószéh 
így Vizsolyt 41 r merre járt, A

mit csinált, senki sem tudta. Ismét be­
lekeveredett a köz,életbe, . amelynek 
harminc évvel ezelőtt azzal fordított há­
tat, hogy többé feléje se néz. .Néha 
látták az uccán, amint lehajtott lejjel, 
gondbamerülten ment, persze a cso­
dálatos, képzeletbeli akváriumot oda- 
grundolták a teje köré és mindenki 
tudta, meg volt róla győződve, hogy 
Vizsolya ur nem marad adós s meg­
telel a várakozásoknak s ä kiállított 
anyag minden igényt ki tog elégíteni. 
A nagy hal, amely esténként a Tökmag 
asztaltársasága lelett piros uszonyával 
megjelent s »kiállításra« kívánkozott, 
most, mint a felidézett szellem-, lebegte 
körül a gazdáját s tetteket követelt!, 
eseményeket indított el, melyek fenye­
getően közeledtek s gondba merítették 
Vizsolyt Pál számvevő ur homlokát. — 
Ugyanúgy járt-kelt Topáz Flórián, a 
csodálatos alma tulajdonosa, valamint 
Kleinmann Benő ecetgyáros, ,a gép-, 
legyvertyukok gazdája. Most itt volt 
az alkalom, a régvárt lehetőség, amely 
megmutatja az eddig a Tökmag szűk 
udvarára szorult csodát, ,a világ eló 
tárja a szakértelemnek, a tudásnak ed­
dig kellőképpen nem értékelt eredmé­
nyeit. De ha találkoztak, barátságta­
lanul, morogva köszöntötték egymást, 
kutatva vizsgáltak egymás szemébe, 
egy-két szót váltottak s minél jobban 
közeledett a kiállítás, annál ritkábban 
mutatkoztak nyilvánosan.

A kiállítás reggelen Kulcsos-Kufa- 
rek Lajos polgármester azon a disz­
kapun vezette be a Bizottságot, ame­
lyet Billentyűs Károly ácsmester készn 
tett. Tizennégy pavillonja voít a kiállí­
tásnak. Olberding Károly mafomszere- 
lő egy berendezett vízimalmot állított 
ki, Babrank János gipszöntő Petőfi 
mellszobrát. Csaj) Sándor szikvizgyáros 
ötven üveg szikvizet, Vági Adám kapta- 
takészitő különféle kaptafákat, özvegy 
Jerzsabek Vincéné asztalos egy könyv- 
szekrényt és egy templomajtót, Ka- 
pots Testvérek«' egy hordó és egy fa- 
kulcs. Valaki egy .toronyórát állított ki, 
három sétabotot, egy zenélőórát szer­
kezettel. egy sajáttalálmányu inganél- 
küli órát, stb. stb. Az Ipartestület min­
den szakmája képviselve volt.^ Az al­
ispán a Díjkiosztó Bizottság élén fej - 
bólingatva lépegette végiig a termeket. 
Mikor a tizennegyedik paVillonhoz ért, 
csodálkozva állt s valamit kérdezett 
Kulcsos-Kufarek polgármestertől. Az 
alispán tudott tán a Vizsolyt Pál szám­
vevő halairól. Topáz Flórián almájáról, 
Kleinmann Benő ecetgyáros csoda- 
tvukjairól? Nyomatékkai, hangsulyo
zottan azokat követelte tán a Díjkiosztó 
Bizottság elén, amelyben sem Vizsofyi 
Pál, sem Topáz Flórián, sem Klein- 
mann Benő nem volt felfedezhető. A 
polgármester zavarban volt, lehajtotta a 
tejét és valamit súgott az alispánnak. 
Ez volt az a pillanat, amelyről Vizsolyt 
Pál számvevő s a másik két elnök is azt 
hitte, hogy egyúttal a világ végét is 
fogja jelenteni. Csodálatosképpen azon­
ban nem történt semmi. A kiállított 
tárgyakat megdicsérték, a jutalmakat 
kiosztották s nem jutott eszébe senki­
nek, hogy a »halat«, a» fontos almát«, 
a gépfegvvertyukokat« követelje. ^ , 

Esténként Madár Zsigmond tanár 
* ur sokáig egymagában árváskodott a 

Tökmag vendéglő egyetlen vadgeszte­
nyefája alatt. A pirosabroszos asztal 
fölött a haf, az alma, a tyúkok képe 
nem jelent meg hosszú ideig. Szétfosz- 
lott tán, mint az álom, a semjmibe, 
harminc esztendő szimbóluma, harminc 
éves munkának jól megérdemelt jutal­
ma? Napok, hetek teltek el, mire újra 
összeverődött a kompánia. Akkor már 
a kiállítást mindenki elfelejtette a vá­
rosban. Mintha éveket öregedtek volna 
az. elmúlt betek alatt. Lassan indult a 
társalgás, eltogódva, csendesen beszél­
gettek valami fátyolos szomorúsággal a 
hangjukban. A régi beszédtémákról 
szó sem esett. Madár Zsigmond tanár 
ur szótlanul szivarozott s nézte az asztal 
tetejét. Egyszercsak Vizsolyi Pál fel­
állt, mintha nyomná valami a lelkét és 
könnyíteni akarna rajta, megköszörülto 
a torkát, hogy szólni akar s a többiek 
mintha csak várták volna, hogy he­

lyettük is beszéljen, várakozásteli arccal 
néztek rá. Vizsolyt Pál ezeket mondotta 
s valami komor "ünnepség volt a hang­
jában:

— Emelem poharaim Topáz Fló­
rián és Kleinmann Bem urakra, kedves 
barátaimra. Köztudomású dolog az az 
évtizedes, érdemekben gazdag munkás?, 
ság, amclvet első a honi gyümölcster­
melés, utóbbi a baromfi tenyésztés terén 
kifejt. Midőn ezért nekik elismerésün­
ket és köszönetünket tolmácsolom, ké­
rem az Isten áldását további munká­
jukra.

Tojtáz Flórián emelkedett tel ez­
után szólásra s mind a maga, minid a 
Kleinmann ecetgváros nevében köszö­
netét mondott e méltatásért s nemi mu­
lasztotta el. hogy egyben elismerését 
ne fejezze ki annak a szakértelemnek 
és diszes pozíciónak, amelyet Vizsolyi 
Pál a hazai halászatban betölt.

Úgy hangzott ez, mint valami 
díjkiosztás. A szemük megkönnvese- 
dett, Vizsolyi arcát aranyfény öntötte 
el, úgy érezte, nagy-nagy nyomás alól 
szabadultak fel ebben a pillanatban).

Attól kezdve esténként Vizsolyt 
Pál nyugalmazott számvevő ruháján 
ismét vizszagot [ehetett érezni, Topáz 
Flórián ezüstszöszös hajából gyümölcsi 
illat áradt s a pirosabroszos asztal fö­
lött ott lebegett láthatatlanul egy hal, 
egy alma és egy lajtyuk Kleinmann 
Béni tenyészetéből.

Marsovszky Mihály.
i_ruxj~u~i.in.r- -.r— ^ m 0* - — -

Mindig vagy soha
( Az Alföldi Újság vasárnapi kisregénye) 

Irta: Polánszky Károly.
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Első pillanatban szegyeké előtte, 
hogy úgy megörült neki, aztán, ahogy 
sírásában ott táncolt az alakja a szeme 
előtt a könnyek prizmáin keresztül 
meglátta benne a boldogságát.

A zenetanár azután, hogy elsza­
kadt tőle az asszony, nem érezte magát 
kellemetlenül. Végtelenül nyugodttá és 
derűssé vált a kedélye. Jól esett volna 
nagvon a válás előtt még egy utolsó 
ölelés, egy utolsó csók, de amikor erős 
és kíméletlen tudott lenni önmagával 
szemben, azt hitte, hogy ezzel végleg 
legyőzte az ördögét. u

Künn az uccán még mindig esejt 
a hó. Nyikorgóit, nyöszörgőit a járó­
kelők Iába alatt, mintha fájlalná, hogy 
kíméletlenül eltapossák. A sarki lámpa 
fénye megtörve a fák száraz ágain, ódá­
vá rázsolta a lombnélkülí gallyakat az 
rblaktábláhlákra. Sallai hátratett kézzel 
állt az ablaknál és bámulta a pompás 
szilüettet. Nem akart többe foglalkozni 
a múlttal és a jövőbe gondolt. Amikor 
már unalmas, léha szórakozásnak ta­
lálta ábrándozásait, vette a bundáját, 
meg a sapkáját és sétálni ment a vá- 

- rosba. *
Nem érdekelték az emberek, som 

a villogó reklámok, csak szíttá magá­
ba a friss üde levegőt és egykedvűen 
baktatott a havas járdán. Egyszer csak 
majdhogynem felkiáltott örömében. A 
Simon gvereket látta meg egyik ki­
rakatnál, "amint egy játékmozdonyt, — 
vágvat netovábbját — bámulta. Ott 
állt a kis öreg rendíthetetlen nyuga­
lommal. tágrameresztett szemekkel. 
Ilyesmiről ábrándozott karácsony táján 
és" nem lett belőle semmi. Milyen szép 
is egy ilyen mozdony. Felhúzzák, aztán 
kattvog a síneken körbe-körbe. Va­
lami' titokzatosnak találta világéletében 
a vonatokat. Már rég elhatározta, "hogy 
mozdonyvezető lesz. Hogy is van csak: 
ehndui "a gyors a hatalmas üvegcsar­
nokból, sisteregve-püfögve, először szép 
lassan sétalépésben, aztán mind gyor­
sabban s végül pokoli módon száguld 
erdőn, mezőn, hegyeken át, esőben, 
porban, hóban, vad viharban, napsü-

ITT A TAVASZ, DB MB 
LEGYENEK GONDJAI

mert teljes tavaszi és nyári ruhaszükség­
letét a legkedvezőbb folyószámlahitelre 
szerezheti be a

TRIBON
Ruházati R. t.-nál
Bpest. Vili. U 1101-nil a.

Köztisztviselők és uricsaládok régi, ked­
velt bevásárló helye, hol kalaptól cipőig 
minden férfi-, női-, — gyermekruházati 
cikk feltétlen megbízható minőségben 
és iz'éses kivitelben kapható.
Mintákkal és árajánlattal készséggel szol­
gálunk, vidéki vevőink kívánságára meg- 
bízottunkat a mintagyüjteménnyel ki­
küldjük Az első részlet a vásárlást 
követő hó 1-én fizetendő.

tésben, éjszakában.
1 Most, ahogy eljött hazulról, elha­
tározta, ha nem "találja az anyját, beáll 
fűtőnek, aztán bizonyára felszabadítják 
egyszer, mint Kabók fűszeresnél a Ban­
dit és lesz belőle segéd, azaz hogv 
mozdonyvezető. Egyetlen kézmozdulat 
a féken és száguld ő is veszett iramban, 
akkor nem kell a latin, a számtan, meg 
a földrajz.

Nagvon megijedt, amikor ábrán­
dozásaiból kiragadta egy kéz, a zene­
tanárjának a keze. Pedig kár volt meg­
ijednie'. A tanár nem cijxdte vissza a 
zongorához, de bevitte magával az üz­
letbe és megvette neki a nagyfene moz­
donyt. Aztán vitte egyenesen vissza a 
szüleihez. Hiába kérdezett tőle bármit 
is az egész utón, nem kapott rá választ. 
Sallai csak bólintott minden kérdésére 
és nagyon kedvesen mosolygott rá. 
Időnként meg is simogatta.

A zongoratanár talpig zsentlcmen 
volt. Elegáns, tartózkodó udvariasság­
gal adta át a kis eltüntet az apjának, 
meg az anyjának, akik örömükben 
majdhogynem kezetcsókoltak neki, —- 
hisz már" ott álltak, hogy a rendőrség­
hez fordulnak a gyerek végett.

Marasztalták "vacsorára, de nem 
maradt. Az asszonynak gyöngéden ke- 
zetcsókolt, az emberrel kezetfogott. ha­
tározottan, emelt fővel, a gyereket ba­
rátságosan invitálta a másnapi órára,
aztán eltűnt a fehér hóhullásban.*

Ahogy belépett a szobájába, meg­
csapta a titokzatos krepnóar. Nagyot 
dobbant belé a szíve. Lehajitotta ma­
gát a kerevetre. Végtelenül lustának, 
fáradtnak és álmosnak érezte magát. 
Aludni azért mégsem tudott. Elővett 
egy könvvet, majd óraszámra forgatta. 
Mikor abbahagyta az olvasást, megint_  . 1 /ma S vT 1 i»v\ \/T 1 tn f 1P1

Komoly
valóság az, hogy kerékpárt, varrógépet, írógé­
pet uj és használt kivitelben legolcsóbban Bori­
nál lehet vásárolni, ehol egy külső gumi 4 
pengó jótállás mellett. Gyermekkocsik minden 
kivitelben gyári árakban. Széchenyi ucca 59.

csak érezte a bűvös parfümöt. Minden 
szippantás belőle ujább és újabb kép­
zelődésre adott alkalmat. Kezdett a 
teje megfájdulni tőle. összeszoritott fo­
gakkal űzött el magától minden csábitó 
gondolatot. Végül is kinyitotta az abla­
kot, hogv kiűzze a szobájából A pár- 
löm illata szép lassan szálldogált kifelé 
és vele egvütt tűntek el k kínzó gondo­
latok is.

Egyszerre csak harangzúgás tört 
elő a fehér éjszakából. Valaki elbotor­
kált az ablaka alatt és pajzánul felkiál­
tott egy buékot.

Akkor eszmélt rá, hogy Szilveszter 
'éjszakáját tölté így egyedül, minden 
szórakozás nélkül. Még sohasem tor- 

! elült vele elő. Csodálatosképen nem 
érezte, hiányát a dzscsznck, meg a pezs­
gés üvegeknek. Odaült a zongora mellel 
és játszotta a Campanellát, — de minő 
művészettel. Akár egv Paderewsaki. — 
Szálltak a fenséges akkordok (a ha­
rangzúgással együtt az óévből iát az 
újba s ahova csak behatoltak és hal- 
lották az emberek, azt hitték, hogy a 
mennybéh muzsika hangját hoztak ma­
gukkal a magasból fölríre hulló fehér 
hópihék.1 , VEGE ! . f

Twmm,
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Vigyázz az egészségedre
1 (Második közlemény).

Elsősorban említhető a szájüreg s 
egyúttal a fogak tisztításának elhanya-

Írolása. Mind több és több ember van, 
a a fürdés fontosságát belátja és gyak­
ran fürdik, de sokkalta több, ki kezeit 

minden evés előtt megmossa, hogy ne 
prszkos, esetleg fertőzött kézzel vegye 
az ételt szájába. Es ezek között is, kik 
már bizonyos fokú hygiénikus ismere­
tekkel bírnak, sajnos, nagyon sokkal 
találkozunk, akik már szájukkal mit 
sem törődnek, soha ki nem öblintik. 
Azt hiszik, hogy egy kézmosással eleget 
tettek egészségük érdekében. Pedig de­
hogy ! Az az ételmaradék, mely a fogak 
közötti résbe, a hátulsó fogak mélye1 
déseibe behúzódott, nemsokára bom­
lani, erjedni kezd. E bomlás különböző 
savakat termel, mely savak a zománc 
mésztartalmát lassanként feloldják és 
a zománc keménységét adó szervetlen 
anyagok hiányozván, a most már puha 
állományba a baktériumok megtele- 
pesznek és vígan szaporodnak. Csak 
egy kis résre van szükségük, csak egy 
egy kis kapura, ahol behatolnak s ak­
kor már a fog pusztulása megkezdő­
dött. E kapu olvan kicsiny lehet, hogy 
szabad szemmel észre sem vehető és 
csak idővel nagyobbodik. Amidőn már 
az illető beteg észreveszi, rendszerint 
igen nagyfokú s a kezeltetése többé­
ke vés bé fájdalmas.

Minél tisztábban tartjuk a szájüre­
get, annál kevesebb alkalom van arra, 
hogy ott bomló, erjedő, savképző étel­
maradékok lappangjanak. De viszont 
bármennyire is tisztán tartja valaki a 
száját, ha ott már romlásban lévő, ca- 
riosus fogak vannak, ez a tisztántartás 
mát igen keveset ér, azt a lyukas fo­
gat teljesen csiramentessé tenni nem 
lehet, az ott lévő baktériumokat a nyál 
kimossa s a többi foghoz viszi s a fer­
tőzés veszélye folytonos. Igen, fertőzés 
utján is megbetegedhetik a fog, amit 
a legújabb tudományos vizsgálatok ki­
derítettek. Ezt bizonyítják ama nem 
is ritka esetek, amidőn addig teljesen 
ép fogú egyének fogai egy időn túl 
egyszerre kezdenek romlani. S ha ezt is 
tudjuk, érthető az a sokszor hangozta­
tott tanács is, hogy rossz fogak gyógy­
kezeltetésével nem szabad soká vára­
kozni, márcsak a többi fog megóvása 
szempontjából sem. 1 1

A nagyközönség körében igen el­
terjedt hit, hogy a cukor rontja a fo­
gakat. Ez pedig igy nem áll! Ehetik 
valaki Tjeggeltől estig folyton cukrot, • 
s a logai mégis épek lesznek, mig más 
sokkai kevesebbet szopogat e'í és mégis 
megromlanak a fogai, mégpedig a -cu- - 
Icortól. De hát árt-e, vagy. nem? — 
kérdezhetné valaki egész jogosan. — 

■iAhogy vesszük! Maga a cukor, mint 
Olyan nem árt, de ha utána nem mos­
suk ki a szájat, kedvező hőmérséklet 
mellett igen gyorsan savvá bomlik és 
mint sav pedig már ártalmas. Tehát 
nem maga a cukor, hanem a bomlás 
terméke káros. — Éppen ezért valaki 
bármennyi cukrot is ehetik, de ha ki- 
öbhnti utána jól a száját, fogaira nézve 
semmi káros hatás nem lesz. De éppen 
ilven a keményítőt, vagy más szénhid­
rátot tartalmazó ételeknek is, — lévén 
mmdegviknek közeli bomlás terméke a 
sav, mégpedig főleg tejsav. De előfor­
dul csekélyebb mennyiségben a vaj- 
<9s ecetsav is.

Néha káros hatását látjuk egyes 
gyümölcsök, citrom, szőlőkuráknak, —• 
amennyiben a különböző gyümölcssav, 
citromsav stb. megtámadhatják a fo­
gak zománcát is. A száj nyála alkalikus 
tévén, bizonyos fokig a szájba jutott 
savat közömbösíti, de nagy mennyisé­
get nem tud s így a zománcból a mész- 
sók kioldódnak többé-kevésbé s a dis- 
positio ezáltal megteremtődik.

A nagyközönség körében a másik 
nagyon elterjedt és egészében véve igen 
helyes hit, hogy lorró ételre hideget,

is könnyen megreped s e végtelen fi­
nom repedés elégséges ahhoz, hogy a 
baktériumok a mélyebb, puhább részé­
be a fognak megtelepedjenek, szóv.al, 
hogy lyukassá tegyék a fogat.

A különböző foghusbetegségek 
szintés kiindulópontjaiul szerepelhetnek 
a fogak romlásának. Ugyanis ilyenkor 
a loghus felduzzad, meglazul és nehe­
zebben tartható tisztán, mint rendeis 
körülmények között. A felduzzadt fog- 
hus jó fészkét kéjrezi minden hasonló 
anyagnak. Ezért nem jó elhanyagolni 
még a kisebbfoku ingyulladást sem, 
mely esetleg csak csekély kellemetlen­
séggel jár,

‘ Gyakran hallható, hogy a sürü fo-, 
gak jobban ki vannak téve a lyukaso- 
dásnak, mint a ritkán állók. S ennek is 
magyarázatát adhatjuk. Tudniillik a 
bennmaradt ételmaradék nehezebben 
távolítható eí a sürü, mint a ritka fogak 
közül.

Amíg az elmondott okok legna­
gyobb része elkerülhető bizonyos fokig; 
addig találunk olyanokat is, amelyek­
nek elkerülése sok esetben lehetetlen 
s tőlünk nem függő okoktól jött létre. 
Vagyis más szóval, vannak olyan okok 
is, midőn a fogak romlása bekövetke­
zik, menthetetlenül s az ellene való vé­
dekezni tudásunk alig több a semminél; 
Ilyen ok, hogy mindjárt elsősorban em­
lítsük, a fogak kopása. A kopás egy 
bizonyos életkeret! túl bekövetkezik s 
amint egyéb szervek is az öregség be­
álltával visszafejlődnek, ugv a fogak 
zománca is mind kevesbedik. ,

Természetesen egyének szerint 
nagy ingadozásokat találunk itt is. Az _ 
tehát a rendes élettani kopás, melynek ~ 
mindenki alá van vetve. De ezt a ko­
pást siettetni is lehet. Siettetni nagyon 
erős fogkefék használatával. Amint az 
eső cseppe a legerősebb követ is idővel 
kivájja, épugv a kefe ezt az erős fog­
zománcot is idővel elkoptatja, ellenál­
lásban meggyöngiti. Amilven hasznos 
egy puha, célszerű fogkefe használata a 
fogak ápolásánál és tisztántartásánál, 
ép olyan, sőt még károsabb megfon­
tolás nélkül vafó, céltalan használata.

De nemcsak a fogkefe, de a fog- 
De nemcsak a fogkefe, hanem a fog- 
tében használt, szén, hamu és ismeret- 
rétién összetételű fogporok, elősegítik 
a fogak tönkretételét. Ugyanis a szén, 
mint hamu s nem egy fogpor ásványi 
jegecekot tartalmaz. A jegecek erőseb­
bek a togzománcnál és a kefével való, 
dörzsölés közben megsértik, megkar­
colják a zománcot, szóval azt a már 
többször említett rést megcsinálják, — 
melyen keresztül az ellenség behatol­
hat. Tehát úgy a fogkefe, mint a fog­
por nem minden esetben hasznos s bár 
valaki mindkettőt mindennap igény­
be is veszi, azért a fogai hamar elromla­
nák, sőt épen azért," ha helyesen nem ; 
tudja használni azokat.

Sok felnőttnek, hogy rossz foga! 
van, g\ermekkori betegségre vezethető, 
vissza. Angolkór, skrotulózis s egyéb' 
alkatú betegségek mind befolyással - 
voltak arra, hogy elegendő mészsó ne 1 
rakodjék le a fogakban. Ez pedig hi- • 
ánvozván a kellő mennyiségben: kisebb 
behatás is elegendő, hogy a fogakat 
megtámadja s idő előtt tönkretegye. 
Ep ilyen hatással vannak egyes öröklött1 
betegségek, sőt még a felnőtt korban 
is vannak betegségek, melyeknek ha­
tását a fogakon is látjuk. így ver sze­
gén} ségnék chlosisnál, tartós gyenge­
ség i állapotoknál, sőt még a terhesség 
is oka lehet, holott ez phisiologikus 
állapot. '

1937. március 28, vasárnap.__

Egyes családokban határozottan a 
különben egészségesség dacára mind 
rossz togakat találunk, melyeknek okát 
aclm nem tudjuk, de kénytelenek va­
gyunk öröklékenységnek felvenni.

Könnyebben romlik a fogunk azért 
is, mert bebizonyított tény, hogy a ci* 
vihzált embereknek mész ben szegé­
nyebb a tápláléka. A mészszegény én 
több péjies étel, melyet őseink nem Is­
mertek (legalább nagy részét) s ame­
lyek bizonyos tokig gyengítették a fo­
gat "és az álkapcsot, mert kevesebbet 
kell dolgoznia az étel puhasága miatt:

■ a fogak romlásának szintén elősegitői. 
De ha ellenben ezekkel szemben végig­
tekintjük a többi okok hosszú sorát, 
melyek a hajdani »jó időkben« is meg­
voltak, sőt fokozottabb mértékben, mert 
akkor védekezni nem tudtak úgy ellene 
s a fogak már megkezdett romlását 
sem meggátolni a tömések által: mivel 
sem látható bebizonyitottnak, hogy 
akkor az embereknek jobb foga lett 
volna Csak nem nanaszkodtak annyit 

(VEGE.)

Kertészet
— Gyümölcsfát az ültetőgödörben 

megtrágyázni nem kell. Ezzel néha 
sokkal többet ártunk, mint használunk 
a fának. Nagyon jó azonban, ha meg­
felelő minőségű érett komposztföldünk 
van és ezzel átkeverjük az egész föld* 
mennyiséget, ami a gödörből kikerült.
A fiatal gyümölcsfának árthat, ha a 
gyökerek közelébe friss trágya kerül, 
de az sincs hasznára, ha már az első év­
ben érett trágyarétegre bukkannak a 
fejlődő gyökerek. Természetesen más 
az eset a teljesen köves, vad talajon, 
de itt is inkább éret trágyával kevert 
komposzttöld hozzáadása, illetőleg be­
keverése javasolható. Hasznos azon- I 
ban, ha a fiatal ,fa tányérjára érett 
arpró trágyával tenyérnyi vastag réte­
get juttathatunk, mert az igy a talajt 
beárnyékolja és a vízzel lassanként ol­
dódva annyi tápanyag jut a gyökerek­
hez, amennyi éppen azoknak elegendő 
Ugyanilyen, vagy még jobb szolgála­
tot tehet az érett trágyával kevert tő­
zegkorpa bekapálása a gyümölcsfatá-1 
nyárjába. Műtrágyákkal csak az ültetés 
utáni második, vagy harmadik évben 
kísérletezzünk, mert a nem elég óvatos ' 
adagolással nagy bajt okozhatunk á 
fiatal gyökérzetnek.

__ nagy
jmnt k porcellán, .vagy üveg; a zománc

Autogén hegesztést
épület ét léplakBtIS munkákat 
vízvezeték és füriésztba beren­
dezések szerelését és javítását 
méltányos árakért végez 
Mellette1 Antal géplakatos 

Sáfrány M. u. 30.

Hasznos tudnivalók
Parcellán kezeléssé. Értékes no* - 

ccllánt nagyon elővigyázatosan Kell 
mosni. Ahol aranyfestés van, ott soha 
nem szabad szódát használni. A moso- 
gatóviznek nem szabad forrónak lennie, 
hogy a mázon hajszálrepedések ne áll- * ? 
janak elő. Legjobb egy darabka szi­
vaccsal lemosni az értékes porcellán- 

, edényt.
Gombvarrás. Vékony szövetre fel- 

varrt gomb mellett az anyag hamarosan 
szakadni kezd. Ezért tanácsos egy das 
rab erősebb vásznat tenni a gomb alá 
és így felvarrni.

Függönyjavitás. Férccljünk a hi­
bás hely alá papirost ,igv sokkal köny- 
nyebb a javítás. A papirost is persze 
hozzávarjuk az anyaghoz a stoppol ás­
sál, utána pedig kitéphessük s ami fosz­
lány még esetleg a szálak közt marad­
na, vízzel eltávolítjuk. Persze nemcsak 
függöny, hanem egyéb kézimunka ja­
vításánál is nagyon jó ez az eljárás.

Bőrbutor tisztítása. A sarkokból, 
szegletekből a port eltávolítjuk, majd 
borecetes vízzel, egy tiszta szivacs se­
gítségével lemossuk a bőrt. Ezután to­
jásfehérjét és lenolajat elkeverünk és 
egy ecsettel elkenjük. Ettől szinte meg-.

[ ujul a bőr.
Uomblyukkészités. Vékony anya- 

1 gokon gomblyukakat úgy készítsünk,
* hogy a megfelelő helyen előbb erősebi)
' anyagot varrjuk a kelméhez. Továbbá . 
nem szakad ki a gomblyuk, ha a helyét 
előzőleg géppel többször körülvarrjuk.,!
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lőkai ucca 87 számú sarokház, üzlet­
nek is alkalmas, eladó. Viz, villany; 
bent, azonnal elfoglalható. 1368-4
III. Béke ucca i-A számú ház eladó; 
értekezni lehet ugyanott. i5i6-i 1
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i147-28

Eladó i5 hold föld Dónáton és egy bú­
torozott szoba kiadó; érdeklődni lehet 
Klauzál ucca 21 szám. 1483.28
AJsórét 136 számú tanya 5 és fél hold 
földdel sürgősen eladó; értekezni lehet
ugyanott.___  _ _ 1482-28
özv. Mucsi Lászlónénak Kistőke 178 
szánni 32 kishold tanyaföldje eladó, 
esetleg tele is; értekezni a helyszínen. •
___________________ i5i8-i
Haszonbérbe kiadó Szentlászlóban 2 
és fél hold föld, Dónáton 2O hold ré­
sziből kukoricának. Szár, haj, árpaszal­
ma eladó; értekezni Bercsényi ucca 127.

_______________________ 1451-28
Mucsihát 45 számú 16 hold tanyaföld
eladó; értekezni lehet Munkás ucca 23 
szám alatt. 1499-11
32 hold föld eladó Fábiánban; érte-

íák és uírend- 
kemencék le- 

Mazura kály- 
ii5i-28

ik és ékszerek 
tárgyak, aján- 

is készülnek, 
Betek és hasz- 
Éan. 1370-271

ti.

Ice zni lehet a csengettyüs iskola mellett,1 
Csonka Sándorral 1494-1 ií
Eladó, esetleg haszonbérbe, vagy felé­
be kiadó gógánylaposi 1 számú 300 
négyszögöl parcella. Értekezni: Sáf­
rány Mihály ucca 97. 1227-28
Szántó örökösök"22 katasztrális hold 
földje eladó; értekezni Sarló ucca 16 
alatt. 1246-28
Eladó Kistőke i09 számú 18 kishold 
föld; értekezni ugyanott Bugyi András­
nál. 1248-28
Fábiánban 7, külön 3, Berekháton 2 
hold föld, gőzgép-garnitúra eladók; 
értekezni Bálint ucca 17, vasárnap és 
hétfői napokon. 1260-28
Külsőecseren 6 hold föld haszonbérbe 
kiadó, 4 hold pedig eladó; értekezni 
Kistőke 14-h Berényi Jánosnál. 1287-28 
Kajánban 40 kishold tanyaföld, Derek- 
egyházoldalon mindennemű takarmány 
ottani feletetésre eladó. Tóth József u.- 
43 szám.______________________ 1507-11
Kert telesmunkára kiadó, értekezni le­
het Rákóczi Ferenc ucca 2 sz. K. Nagy
Sándorral. _______  1267-28
Eladó Nagy hegyen 6 hold föld; érte­
kezni Bercsényi ucca 129 sz. 1167-28 
Döme Ferencnek lajostanyai 1O kát. 
hold földje, nádashalmi megállóhoz 
második tanya, eladó; értekezni lehet
ugyanott. _________1163-28
Kiadó két háziföld here évi használatra 
és két öreghold here a Vekerlaposon;
értekezni Pintér ucca lO.___1165-28
4 hold hereföld évi" használatra és két 
fiatal tehén eladó Alsórét 181 szám, Ju-
renák-féle tanya._____
Szentlászlóban a Bartus-földből fél há­
ziföld, Alsórét 61 alatt árpa van eladó 
Bartus Mihálynál. 1138-28
Vekerlaposon 4 hold föld eladó a Sze­
der földből; értekezni Ffeltai Ferenc 
ucca 6 szám alatt. 1137-28
Eladó 5 hold tanyaföld Kistőke 99 sz. 
alatt és kukoricaszár; értekezni Széche­
nyi ucca 155.____________ 1126-28
Eladó Felsőréten 52 számú földből 11, 
Alsóréten ligettel szemben 5 hold gyü­
mölcsös tanvával, mindkettő Kurca- 
szélen; értekezni Rákóczi Ferenc ucca 
54 szám._____________________ 1049-28
Eladó a Nagyhegy 297 szám alatt le­
vő 439 öl területű ingatlan, amelyen 
lakóépület, istálló és melléképületek 
vannak. Felvilágosítás nyerhető Ha­
rucker ucca 4 szám alatt.______ 1283-28
Sürgősen haszonbérbeadó mintegy 14 
kishold szegvári tételháti tanyaföld. — 
Felvilágositás nyerhető a föld haszon­
bérbeadásával megbízott dr Czukér­
ni ann Andor "ügyvéd irodájában. <,

1858-28

Tisza István uccá 16 számú ház, sze-

félynek való buxus, sárga és zöld mo- 
a, eladó; értekezni B,álint ucca 9. 1

1614-1
Eladó Nyiri ucca 4 számú ház; törek, 
kutágasnak való és használt bútorok el­
adók; értekezni ugyanott. 1551-28
Eladó Bercsényi ucca 34 számú ház 
kedvező fizetéssel; értekezni Pöltenberg 
Ernő ucca 1 alatt. 1552-7
Borza ucca 20 számú ház eladó, 15OÓ 
pengővel már átvehető. Bővebbet a fen- 
ti szám alatt._________ 15 53-4
Eladó központhoz közel dr Purjesz Zsig-

I mond ucca 16 számú ház, padoit szobái, 
i villany bent; értekezni lehet ugyanott»
I 1917-L
Eladó Bálint ucca 8 számú ház és egy 
száztojásos lámpás keltetőgép; értekezni

I ugyanott.______  1169-28
j Nagyörvény ucca 43 számú ház, Alsó- 
' rét 35 alatt hasas ló, gyengefias tehén 
eladók; értekezni ugyanott. 1166-28 
Eladó Gógánysor 24 számú ház 8ÖÖ | 
négyszögöl Gógánnyal; értekezni Bá-1 
lint ucca 4, alsó lakásban. 1165-28 
Szegfű ucca 8 számú ház eladó, ártézi-
kut és villany bent; értekezni ugyanott; 
lehet. 1153-28
Mikecz Sándor Szeder Imre ucca 5 
számú háza eladó. 1148-28
Eladó Nagyörvény ucca 3 szám alatti 
ház, 4 szobás lakás, villany, víz bent­
van, strandfürdőnek átal. 1143-28
Jókai ucca 61-a számú ház eladó; érte­
kezni lehet ugyanott. 1128-28
Jókai ucca i5 számú ház eladó, sok íó 
épülettel, gazdálkodónak is alkalmas;' 
értekezni ugyanott. 1122-28
Stammer Sándor ucca 22 számú ház, 
Alsóréten egy hold föld eladó; érte­
kezni Huszár ucca i5. iii9-23
Kétszobás, cseréptetős ház azonnali le­
bontásra eladó Jókai ucca 111.* 1192-28

Sáfrány Mihály ucca 35 számú ház, De- 
rekegyházoldaíon 21 hold föld eladó; 
értekezni a fenti szám alatt. i509-i 1 
Eladó Honvéd ucca 73 számú ház és 
derekegyházi osztott földön 2 hold föld; 
értekezni ugyanott. 1356*4
Vécsei Károly ucca 29 számú ház ked­
vező fizetési feltételekkel eladó; érte­
kezni lehet Damjanich ucca 6 sz. alatt.
_________________ ___________  1200-28
Babős ucca 1 számú háznak harmad­
része eladó, Szent György napkor el­
foglalható, értekezni lehet ugyanott.

__  _ 1208-28
Központban a Bocskai ucca 2O számú 
ház — esetleg két részre osztva is — 
eladó, értekezni lehet ugyanott.

__        12O7-28
Nagyörvény ucca 76 számú ház eladó. 
Értekezni a fenti szám alatt bármikor.

__________ __ ___ 1228-28
Eladó Kéreg ucca 49 számú ház^T- 
ugyanott rezet, ólmot, ócskavasat ve­
szek. Murányi György. i2i9-28
Eladó IV. Sáfrány Mihály ucca 50 
számú, ház, víz. viílanv bent van.

; ‘ i7i6-28

ÜZLET-ÜZLETHELYIS ÉG

Két üzlethelyiség kiadó; felső rakodó­
ban 6 kocsi hereszéna, Tésen törek,

Kelyva, szalma eladó: értekezni Dósai 
íolnár ucca 1. 1187-28

48 éve fennálló korcsma és két üzlet- 
helyiség kövesut mentén eladó vagy 
kiadó betegség miatt. Cím a kiadóhi­
vatalban J353-4

hold szőlő eladó:

_ -- _ , - - ----- --------- Horváth Gyula ucca 9 alatt egv üz-
Honvéd ucca" i03 számú ház és Nagy-1 lethelyiség kiadó; értekezni Német Je- 
u------- ~ v„i,i «-xi« —a.- nö vaskereskedésében lehet. i23i-28

Bognármühely lakással, földdel forgal­
mas kövesut mellett eladó vagy kiadó; 
értekezni Jámbor órásnál (Szeder-telep).

1418-2$

hegyen 
lehet ugyanott.

értekezni
i190-28

H AZ

Sáfrány Mihály ucca 28 számú Bárá­
nyt szabó-féle sarokház sürgősen eladó; 
értekezni ugyanott.____ 1355-28
Nagy Sándor telep 6 szánni ház kerttel 
és egy kisjenei zsirsertés eladó; érte­
kezni ugyanott.______ I497~t
Sweidel József ucca 5 számú ház el­
adó; értekezni ugyanott. 1161-28

Lakos ucca 4O számú ház kuttal, gaz- 
dálkodónak is alkalmas, eladó; érte-' 
kezm ugyanott. 1186-28
Eladó egy ház, mely gazdálkodónak is 
alkalmas, víz, villany bent; értekezni í 
Széchenyi ucca 99. 1183-28 !
Tóth József ifcca 72 számú ház eladó; j 
értekezni a fenti szám alatt hetípiacos 1 
napon a déli órákban. 1175-28
Eladó Tóth József ucca i9 számú Csa-; 
tó-féle sarokház 5 és 1 szobás lakás­
sal; értekezni Kiss Árpáddal, vármegye- 
házán 1050-28
Nagyhegy 425 számú ház eladó, érte- j 
kezm lehet Farkas Mihály ucca 11 sz. 
alatt. 1202-28
Soós ucca 2 számú ház eladó; értekez­
ni lehet Kiss Zsigmond ucca 18 és Csil­
lag ucca i alatt. i626-3i
Balogh János ucca 41 számú ház és í' 
egy férfíkerékpár eladó; értekezni lehet 
ugyanott, 1422-28
Rákóczi Ferenc ucca 66 számú ház el-; 
adó; értekezni lehet piacos napokon a 
heh'Szinen 14O4-4
Nagygörgős ucca 24 számú ház fele 

: telekkel eladó és az üres telek is eladó.
1379-28

Széchenyi ucca 118 számú ház eladó: 
j értekezni lehet ugyanott. 1389-28
1 Ház, melyben jóforgalmu füszerüzlet 
és italmérés van, aszfaltút mentén, el- 

I adó. Víz, villany bent. Cím a kiadóban.
1363-28

Eladó Kéreg ucca 67 számú ház; érte- 
j kezm lehet ugyanott. 1323-28
Eladó Tors Kálmán ucca 2O számú ház, 
kút, villany bent; értekezni a helyszí­
nen. 1331-28
Egy ház vegyeskereskedésscl és trafik­
kal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 
______________________________1334-28

Kiss Gusztávné Jókai uccai padkás há­
za kiadó vagy életjáradékkal eladó. 
Mindenes cselédlányt telveszek. Felső­
párton gyümölcsös kerttel házat bérbe 
keres nyugdíjas; értekezni Apponyi-tér 
i5, vendéglőben. 1278-28

LAKAS, ELLÁTÁS

Bútorozott szoba különbé járattal kiadó 
báró Harucker ucca 49 alatt. C75-L 
Lakás egész udvarral, kerttel kiadó 
Knézich Károly ucca 2 szám, Vásár­
helyi ut, 1438-28
Sáfrány Mihály ucca 87 szám alatt kü­
lön ,1.akás kiadó. t i529-i
StammeF Sándor ucca 38-a száma alatt 
uccai padoit szobás lakás április i-re 

-kiadó, viz, villany bent. 1533-28
egyszoba-kony'hásKözponthoz közel 

lakást bérbevennék. Bejelentéseket ké­
rek u kiadóhivatalba »Pontos fizető« 
jeligére._______________ -________143O-L
Nyíri ucca 9 szám alatt lakás van ki­
adó.___________________________ 1540-4-,
Egy uccai padoit szoba külön kony-
hával kiadó, bejárónőt keresek, Kísér 
ucca_6, gimnázium mellett. 1542-4 
Stammer Sándor ucca 38 számi alatt 
családtalan házaspárnak lakás van ki­
adó; ugyanott használt zsindely van 
eladó. 1375-28
Egyszóba konyhás padoit lakás kiadó 
Klauzál ucca 3, ártéziviz bent. 1317-28 
Kettőszoba, fürdőszoba, előszobás lakás 
Harucker u. 37 szám alatt kiadó, buk- 
szus eladó; értekezni lehet vasárnap- 
kivételével 3—4-ig. i22i-28
Andrássy ucca 5 szám alatt égy búto­
rozott szoba kiadó, azonnal elfoglal­
ható.____________ i3O4-28
Idősebb házaspárnak takarításért lakás 
van kiadó Keresztes ucca 23 sz. alatt.

_____I I9T-28
' Stammer Sándor ucca 21 alatt két pa- 
doltszoba, konyha kiadó; értekezni le­
het ugyanott vagy Harter Árpád üz­
letében._____    1179-28
Kiadó cgv különbé járatú szoba bútor­
ral vagy bútor nélkül, villany van; ér- 

. deklődrú Kisgörgős ucca 29. 1263-28
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Bútorozott szoba kiadó Jövendő ucca 
42 szám alatt. _______1205-28
Rothermere u. 9 számú háznál egyszo
ba-konyha mellékhelyiségekkel együtt 
kiadó; értekezni Sarkadi N.
23 alatt.

Antal ucca 
1394-28

MUNKA-ALLAS

Családos embert komenciós vagy benn-: 
kosztos béresnek keresek. Jelentkezhet-1 
ni piacos napon déli órákban Rákóczi 
Ferenc ucca 90. 1605-28
Épület- és bútorasztalos munkát leg­
olcsóbban készít Kovács Sándor aszta­
los, Bálint ucca 27. Tanulót felveszek.

1435-28
Kertészethez értő férfi, takarításhoz ér­
tő nő házaspárt házmesternek lakásért 
és fizetésért alkalmazok. Dr Wellisch 
ügyvéd. 1434-28
01cs|ő| árért készít divatos öltönyöket, 
felöltőket, elsőrendű munkájáról, jósza, 
básáról elismert Szijjártó uriszabó, — 
Deák Ferenc ucca 64. 1489-2*

Marhákat
alá.

vállalok Fábián i59 szám 
1266-28

Eladó egy erős kancaíó, deres kanca­
csikó, Réten 3 hold föld árendába ki­
adó; értekezni Pipacs ucca 1 szám.

1421-28
Fedeztetést megkezdtem mindkét mé­
nemmel. Szabó Lajos Derekegyházol- 

es hetipiacos napon 
'.O-28

dal 203, vasárnap 
Rothermere ucca 38. 136O
Engedélyezett ménekkel fedeztet La- 
kos Lajos Derekegyházoldal 9 szám,
Kórógy-parton. ___________ 1^369-28
Engedélyezett^ bikával fedeztet Lénárt 
Bálint Szentlászló 7. 127O-28
Egy hároméves szőke mangalica koca 
sertés eladó Kistőke 37 szám, Aradi 
Szilveszternél. i624-3i

KÜLÖNFÉLE

Kifutót felvesz a Lampel sütöde.
1535-28

Tanyást keresek várostól nem messze 
lévő tanyámra. Cimet a kiadóhivatalba
kérek. í _______  »546-4
Hölgyeim! Kézimunka-előnyomást uj
mintákkal olcsón vállalok Rákóczi Fe­
renc ucca 43 szám. 1322-28
14—15 éves jó erős fiút tanulónak és 
cipészsegédeket telvesz Horváth l1 e-
renc cipész, Vass ucca 3.^___ L332"^5
Gyümölcstaperméfezést vállalok Váczi 
N. Mihály, Nagy görgős ucca 3i sz.,
Batth\ány ucca sarok.______1313-28
Jó családból való leány tanulónak fel­
vétetik Gránicz József cipésznél, Nyí­
ri ucca 26.   1357-4
Nádtetőjavitőt keresek Horváth Gyula 
ucca 18 szám, özv. Fésüsné. 
Bejárónőnek ajánlkozom. Cim Rozgo- 
nyi ucca 9 szám. 1166-28
Szappanfőzést vállalok: Mentő ucca 14 
szám. 1164-28
Disznóperzselést géppel olcsón vállalok 
Bercsényi ucca 65, oldalkiskapu.

i152-28
jőrávalő magános idősebb embert ke­
resek: Kistőke 173 szám, ugyanott egy 
hasas tehén eladó. 1224-28
Kitutőfiu_____ _ fizetéssel felvétetik Grün-
stein üvegüzlet, Kossuth ucca 2O szám.

1235-28
Égy jőmunkás borbéh 
tanulónak felvétetik 
Nyin-köz.

és egy fiú 
láté fodrásznál,

1537-28
Mindenes kocsis, ki íejni és biciklizni 
tud, felvétetik azonnalra Klauzál ucca 
28 alá. 1550-31

TöSZAGÓK

Szalma eladó Alsóréten, Sulymostóban 
és egy hálózati rádió Fejes Károlynál, 
IV.. Nyíri-köz 3-a. 1491-28

Sajáttermésü jó bor 25 litertől kapható 
Széchenyi ucca 7O szám. 1522-28,
A folyton emelkedő árak ellenére hus- 
vétig még régi áron vásái'olhat Molnár 
papirkereskeaőnél Harucker ucca 5.
1 P 1492-28

, Házvételhez egy birtoktársat keresek 
.5—600 pengővel; értekezni Nagy Sán-, 
' dór ucca 11. 1487-28
j Rúzs Molnár Ferencnek Kistőke 87 sz. 
alatt kutgémek, ágasok, oszlopoknak 
valók vannak eladók; értekezni lehet 
ugyanott. 1486-28
Egy boglya árpaszalma, jó takarmány-

' ------ishi * ' ~nak, eladó Kishát ucca végén, Csernus 
L. István. 1490-28

"gyérEladók: festéktörő, férfi ruhák, 
mekágy Szent Imre herceg ucca 14 sz. 
alatt. ' ' 1534731
Gyepszéna, cukorrépa, kévekötő arató

ép eladó; értekezni Mester Imrenagy-
, nyomási füszerüzletében, királysági kö- 

r vesuton. i503-28i

Nagymennyiségil
van eladó, értekj 
i-a szám alatt.
Sajáttermésü boJ
való többféle szőj 
nyi ucca 1O1 sz 
Weselénvi ucca 
hordó és" jégszekl

Eladó Kurcasor 
ki-be nyi ló ablak 
golyóscsapé gyakJ

Az alsócsürhe á^J
jegyezni lehet 
Sipos Jánosnál.
Sajáttermésü kitj 
Fekete László 

>ucca 7. ____

Nagyobb mennyiségű szár, és,árpaszal­
ma eladó; értekezni lehet Rózsa ucca 
17; ugyanott magjószággal rendelkező 
tanyást felveszek. i5i2-i
Hereszéna kisebb tételekben is, tanyá­
ban pedig kétszáz mázsa eladó. Rákó­
czi Ferenc ucca i5 szám. 151O-28
Vízmentes ponyvát minden méretben 
legolcsóbban beszerezheti Baráth Mi­
hály bőr kereskedőnél, a Felsőpárton, 
Batthyány ucca 21. 1506-30
Takarmánycukorrépa nagyobb meny- 
nyiségü, mázsaszámra is eladó vashid 
közelében; értekezni lehet Csöng,radon 
Vasút ucca 16, Csépe Istvánnál.

1454-1.

i Uj és használt lószerszám, kocsiülé*. os- 
i toráruk, bőrpuhítók legolcsóbban be­
szerezhető Erdős szíjgyártónál. Tanu­
lót felveszek. 1168-28

Idei termésű tisztított nád kapható Ap-
ponyi-tér i3. _______ 1504-31
Sertéstrágya kocsiszámra 1 pengő, —<

, 9 berkshirei hasas koca eladó Nagygör-1348-28 ^gös ucca ,4 1524-28
kezdveMától kezdve minden este Tomora 

Szmirnov zene és tánemüvésznő fellép 
a Szomjas Krokodilban. i532-i
Valódi Mauthner-féle répamagvak leg­
olcsóbban kaphatók Szabó fűszeresnél 
a Nagyhegyen. i53i-28
Derekegyházi z99 számú osztott földön 
12 vontató árpaszalma van eladó; érte­
kezni lehet Hékéd 8. i530-i
Égy használt, de jókarban lévő Jónk* 
ton gyártmányú kévekötő aratógép uj
ponyvákkal eladó Kenéz Ferencnél, 
Dónát 66. 1628-1
Alsóréten 2O6 szám alatt Szeder-dül- 
Iöben egy sárga kocsi és egy boglya 
árpaszalma eladó. 1520-28
Arankamentes államilag fehér bárcá-g
zott lucernamag olcsón kapható kisebb 
és nagvobb tételekben Széchenyi ucca 
49 szám. 1475-28

Arcbőre .üde és l| 
_ kisén patikában 
; ’ és »Szent A nna*

Eladó összecsukós vaságy, 50 literes 
rézüst, női hajfonatok, minden színben, 
káposzta és hasáb Szürszabó N. Imre 
ucca 17 alatt. 1500-28
Széchenyi ucca 1 iÖ szám
tető van lebontásra eladó.

alatt nád- 
1158-28

Város területén házakat, Szentes ha­
tárában földeket előnyösen közvetít Ká-

1 ta> ingatlaniroda, Tors Kálmán ucca 
19 szám 1159-28
Egy_B-, igásicocsi, egy szánkó és egy spar­
kért eladó Lakos ucca 49 szám alatt.

ii6O-28

Szépít és fertőtlenít az Antiszxtpt glyce­
rin szappan. Nyolcadkiló 60 fillér Ha- 

i vas gyógyszertárban Harucker ucca 19. 
‘ 49-L
Hnjvágőgépek, borotvák, ollók, húsda­
rálók stb. köszörülését felelősség mel­
lett végzi Szoboszlai villanyerőre be­
rendezett müköszörüs, Kossuth ucca 14.

1150-28
Jókárban lévő női kerékpárt veszek,ékpát
szalmát szántásért adok. Horváth ke­
reskedő, Jókai ucca 80. 1149-28
Vízmentes ponyvák és zsákáruk legjobb 
minőségben legolcsóbb árban kapható 
Simkó bőrkereskedésben, Szentes, Kos­
suth ucca 2O. 1476-4
Legszebb férfi és női papucsok Kádár­
nál kaphatók. Kisgörgős ucca 18 sz.

_l 209-28
Figyelem! Zsebkések, beretvák,. ,iuh-
nyiróollók köszörülését legolcsóbban 
vállalja Kiss Elek müköszörüs Soós 
ucca 7 szám. i2i5-28
Sajáttermésü kitűnő csongrádi rizlmg 

' "' phs

Bercsényi ucca 17 szám alatt egy tehén 
eladó és lakás van kiadó. i5i9-í
12 darab berkshirei fajta választási ma­il ta
lac van eladó Szürszabó N. Imre ucca
14 szám alatt._____________ 1436-28
Pászti Jánosnak egy lasfias 5 éves te­
hene eladó Alsórét 234 szám alatt

v ________1539^1
Gyengefias tehén eladó Tóth József; 
ucca 53 szám alatt, ugyanoda Nagy­
tőkére tanyás kerestetik.___ 1545-4
'Javított, mangalica keresztezésü 1O hó­
napos ártánsüldők eladók Tóth József' 
ucca 60 szám alatt. 1352-28
Egy-kancaló van eladó Kistőke 27O sz. 
alatt Fekete Istvánnál, tési csárda kö­
zelében. 15O4-28
Felsőcsürhe április elsején kihajt. Jó­
szágok kiváltása lelsöpárti rakodókert­
ben eszközlendő.   1536\H
Röpgőíyás galambok eladók Szilfa ucca 
3 szám. 1549-4HAD
Engedélyezett tájfajta félvér ménnel fe-, 
deztetést megkezdte Nagy királyság 90 1 
alatt Horváth Ignác, vagy hetipiackor;
Mentő ucca_21___ ____ 1234*28
Húsvéti- bárány bőrt olcsóért kikészíti 
Batka szűcs, Batthányi ucca. Javítást

1419-28jvállalok. ! H

Halló, itt a tavasz; meszet, festéket ol­
csón csak a tési csárdánál, IJásztornál j-
vehet. Pontos kiszolgálás.  1502-28
Eladó férfi öltönyök, cipők Árpád ucca 
i3 alatt. 1480-28
5 HP benzinmotor szivattyúval, kocsim 
szerelve, eladó II. kér. Honvéd ucca' 
52 szám. 1495-11'
Eladó Marschall 8 HP gyári gőzma- 
jánjáró, hibamentes, üzemképes, jó­
mban. Varga István Szentes, Kisgör­

gős ucca i3. 1508-28
Eladó egy 1O éves nagy agavé kak­
tusz Sáfrány Mihály ucca 89 szám.

1471-28
Apró zöld herepelyva, arankamentes 
heremag és uj kapaeke jutányosán kap­
hatók Bálint ucca 33 alatt.___ 1427-28
Száratj-hajat trágyáért adok. Nyers­
bőrt bármire olcsóért kikészítek, napi 
áron vásárolok, Cserna tímár. 1481-28
Egy igáskocsi eladó; értekezni Rózsa
ucca 5 szám alatt. 1479-28
Elsőrendű kézimunka minőségénél jól 
jár, ha Gránicz István-féle cipőben jár. 
Nagy választék. Széchenyi ut 12.

1478-2»
Eladó-hatfiókos galamb-pároztató, —

kadarka bor 4O fillértől kapható literen­
ként is Sáfrány Mihály ucca 41 szám 
alatt. _____ 1214-28
Személy-, teherautó-karosszériákat, Hi­
ganyos és igáskocsikat, javításokat ju­
tányosán készítek, készmunka raktáron 
Balogh kocsigyártónál, Bálint ucca 21.

1251-28
Kisebb nagyobb kocsi, ekék, széna, 
öthónapos süldők, kétmázsa körüli hi-

idé ~ ’ ..............................zó eladó Babós Jánosnál, Alsórét 77.
1242-28

Kazáncsövet, használtat, i50 15O mtr. 
hosszban megvételre keresek: Holub 
Mihály Fábiánsebestyén. hengerma­
lom. 1428-28
Eladó ül férfi és női kerékpár-vázakU] L------  - -----
olcsón, alkatrészek és gumik. Ócskava­
sat veszek Szigetvári, Krausz mellett.

1354-28
Kiskacsa, húsvéti tojás valódi alahást- 
romból, magyaros kerámia stb. órák, 
ékszerek, látszerek Rúzs Molnár ék­
szerésztől, Kossuth ucca 8. 1417-28

nagy etető Nádasdy ucca 4. Nádasdy 
ucca 23 alatt bötejü tehén eladó.

Megrendelésre uj cipő elkészítését, ci­
pői estést, Okma gumi-talpalást, javítást 
gépstoppol fist vállai Erdélyi cipész, 
Soós ucca 3a. 1199-28

Egy szép likőrszerviz, egy hatszemélyes 
feketekávé masina, egy pár szép kosz­

éi eladó aszuszáru női
1429-28 pavilonban..

a Toldi-téri
1O76-L

Lakását szépre él
forduljon bizalol 
szobatestőhöz, B(|
4 H.P. benzinml 
tyuval eladó, vagl 
Nagy István uccl
Két lő után vak 
Damjanich ucca_ 
Bimbó Józsefnél, 
első hereszéna és | 
Értekezni lehet:

Bánomháti rakoc 
thermere ucca 7 | 
és buzatörek eh 
helyen.
Eladó: elsőrendűi 
bútor, télálló fal 
szőlővesszők, bu^ 
Bálint ucca 9.
Női és férfi fehéi 
vállalom, házhoz| 
tvát veszek. Vecs
Eladók 500 kémé 
lyokkal, géphezva 
örvény ucca 67. 
Eladók: gvalupacj 
rek, pelyva Simc 
alatt.
Központhoz közel
Magányos idős a a 
olcsó szobát. Szil
Egy erős igáskocl 
nyi ucca 26 száif
Géphimzést, azsi 
endhzést legolcs» 
Sáfrány Mihály 
720-as Hot Hier cl 
rikahajós varrógé

• - Dt " "eladó Deák F’erei

Olcsón eladó női 
mázsa, női kerék] 

- Széchenyi ucca 59 
Értesítem tisztelt! 
mintáim megjöttj 
készítek ruhát: 
ucca 12-a szám.
Kévekötő aratói 
hető Fábián 149 
Egy jőltarban lé 
helyszűke miatt 

j zongoráért ráfizel 
Szürszabó ucca Ií 
Egy jókarban Téj 
kirakat külső alt 
ucca iO szám ala
Használt gabor 

! Nándor gyógyszd 
Hangszőrős (hálj 
rádió eladó Borzj 
oldalon). 1 
Finom zsebkések 

1 denféle köszörül 
; ban elvállal Mih| 
séri patikával sz 
Sajáf termésű*
40 és 50 fillérért 
32 alatt. Morzsolj 
Traktort erősebt 
oséplőltöz méghaj|

J Lévőt, értekezni le 
szám alatt.

I
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